



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Bors Andrea intézményvezető köszöntője **a 2017-2018. tanévre**

Weöres Sándor idézetet választottunk az új tanév mottójául:

**„Örömöm sokszorozódjék a te örömedben.
Hiányosságom váljék jósággá benned”**

Lelkes, hivatásukért elhivatott pedagógusok foglalkoznak tanulóinkkal. Nemcsak oktatjuk, hanem neveljük is tanítványainkat szépre, jóra, kedvességre, toleranciára, empátiára, elfogadásra, pozitív gondolkodásra és tanítványaink is hatással vannak ránk. Az ő örömük, a mi örömünk is. Az ő sikerük a mi sikerünk is. Arratörekszünk, hogy a gyerekek örömmel járjanak iskolába, hogy legyen sikerélményük a tanulásban, versenyeken, ünnepségeken, rendezvényeken, szakkörökön és érezzék jól magukat az iskolai programokon, találják meg helyüket a közösségben, jó közösséget alakítsunk ki osztály és iskolai szinten. A közösségfejlesztés a személyiségfejlesztésen keresztül valósul meg.

Büszkén hallgattam a pedagógusok beszámolóját, hogy a nyári táborokban, németországi táborokban a diákjainkat mindenhol megdicsérték érdeklődő figyelmükért, udvarias viselkedésükért. Egy iskola sikeressége és eredményessége nagyban múlik diákjainak hozzáállásán, munkáján és tanulásán.

Arra törekedtünk, hogy tanévkezdésre barátságos környezet fogadja a gyerekeket. Megújult az 5.b és a 4. osztály előtti járda, új bejárati ajtót kaptak ezek a tantermek, az 5. b osztály terme új ablakokat kapott, melyeket tegnap este építettek be. Előteret építettünk a terem elé. A padokat, szekrényeket felújítottuk. Az 1. és a 2. osztályban PVC padlót cseréltünk, mindenhol elvégeztük a tisztasági meszeléseket.

Ezeknek a munkáknak a sikeréhez járult hozzá a tankerületünk és iskolánk. Köszönöm Radics Gábor karbantartónknak a nyáron végzett felújítási, karbantartási munkákat! Köszönjük fenntartónknak, az Érdi Tankerületi Központnak, Sárközi Márta tankerületi igazgatónak, hogy lehetővé tették a felújítási munkákat.

Szeptember 1-jén 225 tanuló kezdte meg az új tanévet iskolánkban. A tanévnyitó ünnepségen szeretettel köszöntöttük az első osztályosokat, akik a Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatásából, egy német nemzetiségi hagyományt felelevenítve „Schultüte-t” kaptak tele ajándékokkal. Az 1810-es évekre nyúlik vissza ez a „Schultüte” német szokás. Az idősebb emberek azt mesélték a gyerekeknek, hogy az iskolában nő egy fa, amelyen ilyen formájú cukorkák lógnak és ha a cukorkák elég nagyok már, akkor itt az ideje, hogy a kisgyerekek iskolába menjenek, ezzel „édesítették” meg az iskolakezdés napjait a kicsik számára. Kívánom, hogy legyen örömteli a kezdet, legyen sikerélményük a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

játékos tanulásban, de talán, ami a legfontosabb, érezzék jól magukat iskolánk tagjaiként.

Nagyon érdekes, mozgalmas tanév vár a nyolcadikos diákokra, ki kell választaniuk azt az iskolát, ahol tovább szeretnének tanulni, fel kell készülniük a felvételire. Iskolánk a tudás, a vidámság és a barátság helyszíne.

Az új tanévben is megrendezzük az iskola hagyományos rendezvényeit, a Márton napot, a farsangot, Kihívás napját, kirándulást, iskolanapokat... Arra törekszünk, hogy a tanév folyamán minél több tanulónk érjen el a versenyeken olyan szép sikereket, mint az elmúlt tanévben. Az alsó tagozaton – az 1. osztályon kívül – minden évfolyamon csoportbontásban tanítjuk a német nyelvet, a felső tagozaton pedig a matematikát is. Nyertes pályázat ad lehetőséget arra, hogy tavasszal a 7. osztályos tanulónk a Határtalanul program keretében részt vegyenek egy ötnapos erdélyi tanulmányi kiránduláson. Az új tanévtől nagyobb óraszámban segíti a fejlesztő pedagógus a fejlesztésre szoruló alsó tagozatos diákokat.

Német nemzetiségi iskolaként ápoljuk a nemzetiségi hagyományokat. Az iskolánkra jellemző pozitív szemléletet ebben a tanévben is a Mosolygós iskola és a Boldog iskola címek által képviseljük, szemléltetjük. Ebben a tanévben szeretnénk regisztrált tehetségpontból akkreditált tehetségponttá válni.

Az elmúlt tanév végén sok szép eredményt soroltunk fel. Az iskola nyújtotta lehetőségek kihasználásával-, szakkörök, tehetséggondozó csoportok, felvételi előkészítők, valamint a pedagógusok segítségével olyan sikeres lehet ez a tanév is, mint az elmúlt év.

A legnagyobb jelentőségű eseményt iskolánk számára az új tanévben a felsős épület felújítási munkáinak megkezdése fogja jelenteni. A tanévzáró ünnepségen Varga László polgármester úr hivatalosan is bejelentette az örömhírt, mely szerint iskolánk bekerült a kormányzati tanterembővítési programba. Nyáron aláírásra kerültek a megállapodások, majd az építési tervek újra engedélyeztetése és a közbeszerzési eljárás után remélhetőleg az új tanév végén, tavasszal, nyár elején elkezdődhetnek az építési munkálatok. Nagy örömmel és türelemmel várjuk az építkezés megkezdését.

A 2017-2018. tanévben osztályfőnökök, napközis és tanulószobán tanító pedagógusok:

- 1. osztály: Csátiné Varga Mónika, Fellingner Julianna
- 2. osztály: Bakai Anikó, Rintek Nóra Szvetlána
- 3. osztály: Siposné Király Ildikó és Payer Ferencné
- 4. osztály: Mayerné Aller Rita, a napköziben több pedagógus megosztva
- 5.a) osztály: Elek Mónika, a tanulószobán Czakó Péter
- 5.b) osztály: Homoki Béla, a tanulószobán több pedagógus megosztva
- 6. osztály: Királyné Halmos Edit, tanulószobán több pedagógus megosztva
- 7. osztály: Juhászné Szatmári Irén
- 8. osztály: Makainé Kováts Judit

Iskolánkban tanító pedagógusok még: Pálmai Gabriella, Bolláné Bíró Katalin, Katona Levente, Havasiné Szalai Mónika, valamint az óraadó tanárok: Bentzik Éva, Lauer Helga, Teknősné Kóródi Ágnes, Szabó Tünde és Perlaki Béla.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Nagyon fontos számunkra a szülőkkel kialakított jó kapcsolat, együttműködés ápolása. Szeretettel várjuk a kedves szülőket a különböző iskolai rendezvényekre, programokra.

Köszönöm a szülők segítségét, bizalmát, köszönöm a fenntartónak, az Érdi Tankerületi Központnak, hogy az oktató- nevelő munkánkhoz szükséges feltételeket a 2017-2018. tanévre is biztosítja. Köszönöm Perbál Község Önkormányzatának és a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, hogy támogatták nyári német nyelvi táborainkat, a partnerkapcsolatban és a diákcsereben való részvételünket.

Az új tanévre Széchenyi István szavaival kívánok a gyerekekkel és szülőkkel együtt elért és megélt sikereket, optimizmust, a pedagógustársakkal együtt pedig jó csapatmunkát.:

„Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen.”

Bors Andrea intézményvezető

Visszatekintés a nyári programokra

Nyelvi környezetben megvalósuló német nemzetiségi tábor

2017. június 21-25.

Bottendorf (Németország, Burgwald partnerközség egyik települése)

Az idei évben német nemzetiségi önkormányzatunk második alkalommal pályázott sikeresen nyelvi környezetben megvalósuló német nemzetiségi tábor szervezésére, melyre 900.000.-Ft-ot nyertünk, így iskolánk 30 tanulója és kísérőik jutottak el németországi partnerközségünkbe, Bottendorfba (Burgwaldba).

A korosztály igen vegyes volt, 2. osztálytól 7. osztályig próbálhatták ki tanulóink német nyelvtudásukat anyanyelvi környezetben, ismertek meg német tájakat, gyerekeket, felnőtteket, egy-egy szeletet a német kultúrából. A tábor programját közösen dolgoztuk ki az iskola vezetőségével, valamint vendéglátóinkkal.

A szerdai hosszú út során utazásunk végén megnéztük a marburgi várat és az Erzsébet templomot, melyekről Kincsesné Kuthy Etelka tanárnő, iskolánk igazgatóhelyettese már itthon a honismereti órákon, ill. az út alatt is rövid ismertetőt tartott. Vendéglátóink finom vacsorával vártak a bottendorfi sportpálya közösségi termében, utána elfoglaltuk szálláshelyünket a Musikzug zenekar közösségi épületében, majd közös játékokra került sor a sportpályán a helybéli gyerekekkel.

Csütörtökön délelőtt Lothar Koch, Burgwald község polgármestere és Christiane Zissel, az önkormányzati hivatal munkatársa kíséretében ellátogattunk az Edersee-hez. Végigjártuk a Kellerwaldi Nemzeti Parkot, ahol a park „lakóinak” megtekintése előtt érdekes madárbemutatót vettünk részt. Az „előadást” a gyerekek tolmács nélkül hallgatták végig.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Fagyizás után megnéztük a duzzasztógátát, melynek történetéről, jelentőségéről már itthon, az előkészítő órán hallottunk, majd játszottunk a mini aquaparkban. Délután rövid honismereti vetélkedőt tartottunk a Heimatgemeinde in Ungarn, Perbál c. német nyelvű könyv alapján, majd meglátogatott bennünket Lorenz Payer egykori perbáli Németországba telepített lakos. A vele folytatott beszélgetés után német családneveket gyűjtöttünk, rendszereztünk. Majd sváb népviseleteket rajzoltunk, színeztünk, neveztünk meg. A vacsora után ismét közös játékokra, focira került sor a szállásunk melletti sportpályán.

Pénteken délelőtt Frankenbergbe utaztunk, ahol a régi favázas épületeket, az óvárost és a bevásárló utcát tekintettük meg. Itt alkalmunk volt a vásárlást „élesben” is gyakorolni, ajándékokat, apróságokat vásároltunk szeretteink számára. Ezután felejthetetlen órákat töltöttünk el önfeledt játékkal a frankenbergi minigolf pályán, ahol a tulajdonosok a győzteseket apró, de figyelmes jutalomban részesítették.

A minigolf parkban elfogyasztott gofri uzsonna után ellátogattunk a Frankenbergi Vadasparkba. Az ott megtett sétát, állatsimogatást, etetést közös grillezéssel zártuk, melyre a Burgwaldi Partnerkapcsolati Egyesület hívott meg bennünket. Este kötetlen beszélgetés során mélyültek el a barátságok a helybéli fiatalokkal, volt és leendő diákcserésekkel, a partnerkapcsolati egyesület tagjaival.

Szombaton lakóhelyünket, Bottendorft térképeztük fel. Megreggeliztünk a helybéli Theiß pékségben, majd sétát tettünk egy faluportya keretében. Ebéd után egy focibajnokságon vettünk részt helybéli és környékbeli focicsapatokkal együtt. Vacsora előtt honismereti totót töltöttek ki a gyerekek csoportmunkában a be- és kitelepítésről. A vacsora utáni szabadprogramon ismét régi és új ismerőseinkkel beszélgettünk, játszottunk. Körbesétáltuk a bottendorfi halastavat, s a közös tábortűz gyújtása után szálláshelyünkön puzzle-t raktak ki a csoportok: mikor, hol jártunk az elmúlt napok során? Mit tudunk ezekről a helyekről?

Vasárnap a reggeli után közösen értékeltük az eltöltött napokat, megköszöntük vendéglátóinknak a lehetőséget, átadtuk, átvettük ajándékainkat. Az elpakolás és búcsúzkodás, búcsúölelések után élményekkel gazdagon, nyelvtudásunkban gyarapodva elindultunk haza. Az úton – szintén csoportmunkában – értékeltük a tábort, s azzal kapcsolatos kérdőívet töltöttünk ki.

Önkormányzatunk kiemelten támogatja a Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskolában folyó német nemzetiségi oktatást, valamint hagyományőrző munkáját. Elsődleges feladatunknak tekintjük saját nemzetiségi hagyományaink megélését, megőrzését, továbbadását. Célunk, hogy a gyerekek, fiatalok körében kialakuljon, megmaradjon egy réteg, aki ebben a munkában örömét leli, elhivatottan részt vállal, tesz mindezek életben tartásáért, továbbviteléért, éppen ezért minden ehhez kapcsolódó tevékenységet kiemelten segítünk, szponzorálunk.

Úgy gondoljuk, hogy célkitűzéseink megvalósultak, a németországi népismereti tábor mindezt kiemelten segítette elő, biztosítva a lehetőséget hátrányos helyzetű tanulóink számára is a nyelv anyanyelvi környezetben való használatára, gyakorlására. Hisszük, hogy sokkal erősebb lesz a kötődés, ha a tanórán megtanultakat a még élő kitelepített perbáliaktól is hallják, az ő történeteiken



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

keresztül. A gyerekek között szövődő barátságok által pedig a partnerkapcsolat hosszú távú megalapozását és megtartását várjuk.

Táborunkkal – ahogy az iskola német népismereti tanterve is kiemeli – a tanulókat a múlt megismerésével azonosságtudatuk kialakításához, jövőképük formálásában, elődeik hagyományainak megismeréséhez, megbecsüléséhez, továbbviteléhez segítjük.

Szeretnénk köszönetet mondani a pályázat kiíróinak, Burgwald Község Önkormányzatának, a Burgwaldi Partnerkapcsolati Egyesület tagjainak, egykori Perbálról kitelepített lakosoknak, Perbál Község Önkormányzatának, hogy hozzájárultak a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjainak anyanyelvi környezetben való nyelvgyakorlásához, ismereteik bővítéséhez, valamint a nemzetiség népismeret részét képező, anyaországgal kapcsolatos történelmi, földrajzi, néprajzi ismereteik bővítéséhez, tartalmas, élménydús nyári időtöltésükhöz.

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata

Iskolai tábor-Párkány

2017. június 25-július 1.

Hova menjünk,
milyen tájra?
Hegyre talán
vagy pusztára?

Folyópartra
vagy erdőbe?
Faluszéli
zöld mezőre?

Lepkét fogjunk
vagy horgásszunk?
Vagy mégiscsak
hegyet másszunk?

Akár erdő,
akár folyó:
gyönyörű a
vakáció!
(Zelk Zoltán: Vakáció)

Az idei vakáció alatti táborunkat a Duna másik oldalára – a tőlünk nem messze fekvő – szlovákiai Párkányba szerveztük.

A vasárnapi indulás után megálltunk Csolnokon, ahol megnéztük a Kitelepítési emlékművet, melyet összehasonlítottunk a perbálival. Német családneveket kutattunk a II. világháborús emlékmű márványtábláján, majd utunkat folytatva az Esztergomi



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Bazilikában tettünk látogatást. Délután a 42 fős gyerekcsapat (1. osztályos diáktól 8. osztályosig) megérkezett szálláshelyükre, melyet a szokásos szobabeosztási nehézségeken túljutva elfoglaltunk.

Másnap feltérképeztük a strandot: rengeteg medence, csúszda, fagyizó, gyönyörű rálátás a bazilikára, stb., minden, amire kánikulában az ember vágyik. Az itt eltöltött napok során ismét gazdag programban volt részünk: fél napot töltöttünk a strand melletti kalandparkban, átmentünk kisvasúttal Esztergomba, ahol hajókáztunk a Dunán, ellátogattunk Lévára Edit néni idegenvezetésével. Elmesélte Ende történetét, akit a várban végeztek ki (sőt a hangját is „hallottuk”). S természetesen szinte minden nap strandoltunk, s megünnepeltük szüli- és névnaposainkat. Az elmaradhatatlan vetélkedőn ismét játékos vidám feladatokat oldottak meg a csapatok: vízivó, valamint ügyességi versenyek, táncverseny, totó a tábor során történt eseményekről, múmiakészítés. Sokat nevettünk a csapatok által előadott ötletes reklámokon is. A vetélkedő eredményhirdetése után hagyományainkhoz híven elbúcsúztattuk az utolsó alkalommal velünk táborozó nyolcadikosainkat.

Hamar elszállt ez a hét nap, azt vettük észre, hogy bepakolt bőröndjeink, s Irén néni biciklijé velünk együtt ismét a buszon vannak. A hazaúton megálltunk egy utolsó közös fagyizásra Esztergomban. Ismét élménydús napokat tudhatunk magunk mögött.

Köszönjük Perbál Község Német Önkormányzatának és a Korszerűbb Iskoláért Alapítványnak, hogy az idei évben is hozzájárultak tábori programjaink megvalósításához!

Edit néni, Irén néni és Anikó néni, valamint a táboros diákcsapat

Búcsú – Iskolatörténeti kiállítás

Az esemény időpontja: 2017. július 28. péntek

A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola vezetősége és dolgozói nevében köszönetet mondunk az iskolatörténeti kiállítás szervezőinek, Fejér-Székely Annának, Kúti Máriának, Tankovics Anitának és Tóth Annának, hogy segítették létrehozni, megvalósítani a kiállítást, hogy elkészítették az „Idővonalat” és a tablót a legfontosabb iskolai történésekről, eseményekről, hogy lehetővé tették az iskola bemutatkozását a 2017. évi községi búcsú alkalmából. A kiállítás összeállításához Molnár Zoltán nyugdíjas pedagógus, falukrónikás könyveit és szakmai anyagát használtuk fel, köszönjük Zoli bácsinak!

Bors Andrea intézményvezető

Fürkész Tábor – Szigetköz, 2017.

Az idei fürkész tábor közkívánatra, újra a Szigetközben került megrendezésre augusztus végén. A táborban két tanuló kivételével, ugyanaz a 37 gyerek vett részt, akik az előbbi évben. A tanári csapatot Elek Mónika, Katona Levente, Czákó Péter alkották, de a hét közepétől besegített Simon Levi anyukája, Tomasovics Bernadett, aki rengeteget segített a konyhában, s akinek ezúttal is szeretnénk megköszönni az áldozatos munkáját. Szintén nagy segítséget jelentett Sallai B. Sándor tanár úr, aki ezzel a táborral búcsúzott iskolánktól, mert az új tanévben máshol fog dolgozni.

A tábor legfőbb célja volt, hogy a gyerekek, az élményeken keresztül, emlékezetes egy hetet töltsenek együtt. Ebben segít a festői Szigetköz bejárása kenuval, kerékpárral, a horgászati alapismeretek elsajátítása, a tábori élet elemeinek megismerése,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

elsajátítása. A tábor önellátó volt, ami azt jelentette, hogy mi főztünk, s végeztük az ehhez kapcsolódó tevékenységeket. A szállásunk egyik Duna-ág mellett épült erdei iskola volt, mely biztosított minden olyan tárgyi feltételt a Szigetköz élővilágát bemutató kiállításától a házimozin keresztül a pinpongasztalig, amire egy gyerekcsapatnak szüksége van.

Még nem döntöttük el, hogy jövőre hova szervezünk tábort, de ez az a hely, ahová visszakívánkozik gyerek, felnőtt egyaránt.

Czakó Péter

Határjárás

2017. augusztus 23-28.

Partnerkapcsolatunk 20. évfordulójának megünneplése a németországi Burgwaldban

Szerdán kora reggel indult a csaknem 50 fős perbáli delegáció, köztük iskolánk 15 diákja – a Sonnenstrahlen sváb tánccsoport tagjai -, és három kísérőjük németországi partnerközségünkbe, Burgwaldba. Kettős programon vettünk részt: az ötévente megrendezésre kerülő Burgwaldi Határjáráson, valamint a mindkét község számára jelentős partnerkapcsolat 20. évfordulójának közös megünneplésén.

Megérkezésünkkor vacsorával vártak bennünket vendéglátóink az Ernsthauseni Községi Házban. Kölcsönös üdvözlések, polgármesterünk születésnapi meglepetés köszöntése után tánccsoportunkat és a két kísérő pedagógust az ottani sportcsarnokban szállásolták el.

Első napunkon buszos kirándulást szerveztek számunkra Kasselbe, a „Wilhelmshöhe Bergpark”-ba, mely a világörökség része, majd néhány óra szabadidőt kaptunk a városban. Az esti vacsorát Wiesenfeldbe szervezték, ahol váratlan tűzoltó bemutatót néztünk meg, s a gyerekek a járművekbe is felszállhattak, tűzoltó felszerelést ölthettek magukra. A vacsora után meghallgattuk a wiesenfeldi kórus előadását, majd a hazai Woodoo Papa Duó aratott nagy tetszést mind perbáli csoportunk, mind vendéglátóink körében.

A második nap délelőttjén alternatív program keretében, míg a felnőttek Frankenberg városával ismerkedtek, addig mi lehetőséget kaptunk, hogy kis zsebpénzünkkel a zsebünkben – az otthoniakra is gondolva- bevásárló körúton vegyünk részt. Az üzletben nyelvi környezetben gyakoroltuk a vásárlást, a kasszánál való fizetést, amit eddig az iskolai tanórákon csak eljátszottunk, majd megismerkedtünk fellépésünk színhelyével, s elpróbáltuk előadásunkat.

Délután megkezdődött Burgwald Község 6. Határjárása a bottendorfi Linner Malomnál. A kissé feszített – számunkra szokatlan tempójú – túra során megpihentünk az útba eső kaszárnnyában, ahol külön köszöntötték a perbáli vendégeket, s szintén megismerkedhettünk számunkra különleges harcokcsikkal. Az esti vacsora és kulturális program Birkenbringhausenben került megrendezésre. A helyi kórus meghallgatása után érdekes ostoros bemutatót láthattunk.

Szombaton – kinn tartózkodásunk fő, kiemelt napján -, a reggeli után közös emlékkő avatásra került sor a partnerkapcsolat 20. évfordulója alkalmából Burgwaldban. Itt hangzott el a két község polgármestere Lothar Koch és Varga László, valamint a németországi Partnerkapcsolati Egyesület vezetője, Adam Daume, a perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Bakai Anikó köszöntő beszéde. Felolvasásra



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

került iskolánk igazgatónőjének, Bors Andreának az elmúlt 20 évet méltató, emlékeket felidéző, köszönetet mondó szavai is, mivel betegsége miatt nem tudott részt venni a jubileumi rendezvényen. Az ünnep zárásaként jubileumi oklevél aláírására is sor került, majd a kigyózó sor elindult a határjárás következő szakaszának bejárására. Az erdőben elfogyasztott közös ebéd, információs tábla avatása után a gyermekcsoport felkészült az esti fellépésre, a felnőttek pedig folytatták vándorútjukat. Szállásunkon ruhát vasaltunk, haját fontunk, próbáltunk, s Erdős Hermina védőnő segítségével valamennyi lány haját befontuk.

Az esti program a jubileumi sör csapra verésével kezdődött, majd a köszöntő beszédek, a kölcsönös ajándékok átadása után a községek kulturális csoportjai léptek fel. Köztük kapott helyet iskolánk Sonnenstrahlen svábtánc csoportja is. Műsorukat egy – Köhegyi Barbara tanulónk által előadott – verssel indították, mely a barátságról szólt, majd nagy sikert aratva három táncot láthatott a jelenlévő közönség felkészítőjük, Rintek Szvetlána tanárnő felkészítésében és közreműködésével.

Községünk vezetői itt beszélték meg a következő évi közös programokat, átadták kölcsönös meghívásaikat, így jövő nyár elején iskolánk fogadja Bottendorf focistáit, viszonzva az idej bottendorfi focikupára való meghívásukat, a felnőttek pedig németországi kerékpártúrán és ernsthauseni jubileumi ünnepségen vehetnek majd részt augusztusban.

Ezen az estén mi is sokáig ünnepeltünk. Nagy öröm volt látni, hogy tanulóink német gyerekekkel ismerkedtek, beszélgettek. Sok egykori diákcsere partnerünk is csatlakozott hozzánk.

Vasárnap az ernsthauseni közös reggeli után folytattuk a határok bejárását, misét hallgattunk az „erdei templomban”, melynek perselypénzét vendéglátóink a perbáli Szent-Anna templom renoválásának költségeire ajánlották fel, s ünnepélyes keretek között adták át Varga László polgármester úrnak. A záróprogramra Bottendorf település hídjánál került sor. Számunkra ez az este egy kis személyes ünnepséggel végződött: megünnepeltük Bárány Peti táncosunk születésnapját. Ettünk, ittunk, énekeltünk, tortáztunk, játszottunk, ezzel búcsúztunk a Németországban töltött napoktól.

Hétfőn az úticsomagok átvétele, a kölcsönös köszönetmondások, búcsúzás után népes delegációnk fáradtan, de ismét élményekkel telve, új ismeretségeket, barátságokat kötve, a régiekben megerősödve indult haza.

Köszönjük a Perbál Község Önkormányzatának a lehetőséget, az anyagi támogatást a programon való részvételhez, az utazás költségeihez! Köszönjük községünk Német Nemzetiségi Önkormányzatának anyagi támogatását, mellyel átvállalták a csoport biztosításának és a közös ajándékok költségeit! Köszönjük a csoport felnőtt tagjainak a segítséget, a ránk irányuló figyelmet, a dicséretet, s nem utolsó sorban köszönjük a gyerekek kitartását, felkészülését, községünk méltó képviselőjét a rendezvényen!

Bakai Anikó és Rintek Szvetlána, kísérők



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

2017-2018. tanév eseményei, programjai

Tanévnyitó ünnepély

2017. szeptember 01.

*„Egyik betű pocakos,
a másik meg nyurga.
Melyikkel fogsz először is
megbirkózni Hanga?
az első görbe lesz,
nehogy kedved szegje.
Hisz előbb a csúnyábbja jön,
csak később a szebbje.
Írj gyorsan egy másikat,
azután még egyet!
A betűk a sor végén
majd kiegyenesednek.
S végül az a sok betű,
pocakos és nyurga,
éppen úgy áll össze,
ahogy te akarod, Hanga!”*

Pénteken, szeptember elsején ismét hangos gyermekzsivaj töltötte be iskolánk épületeit, udvarát. A program a két első osztályos tanuló; Balázs Lilien és Daróczi Botond szavalatával kezdődött. Ötödikesek – hagyományainkhoz híven – verssekkel, dalokkal, élő zenével köszöntötték iskolánk új kisdíákjait. Ünnepélyes keretek között átadták a Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Szülői Szervezet ajándékait: a Schultütét és az iskolai egyenpólót, majd Csátiné Varga Mónika osztályfőnök és Fellingner Julianna osztálytanító vezetésével jelképesen átlépték iskolánk kapuját.

A köszöntő műsor után meghallgattuk Bors Andrea intézményvezető tanévnyitó beszédét, Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes röviden tájékoztatta a jelenlévőket a tanév eleji teendőkről. Az utolsó műsorszám, a Sonnenstrahlen (Napsugarak) svábtánccsoportunk fellépése előtt Bors Andrea intézményvezető hivatalosan is megnyitotta a 2017-2018. tanévet.

Bakai Anikó

Világ Legnagyobb Tanórája az egészséges életmód jegyében

Ökoiskola révén minden olyan lehetőséget megragadunk, amely gyermekeink környezeti nevelését szolgálja.

Idén iskolánk is csatlakozott az ENSZ által meghirdetett kampányhoz, mely a Világ Legnagyobb Tanórája (VLT) címet kapta. Az ENSZ 17 újonnan megfogalmazott Globális Célját szeretné megismertetni a Föld lakóival. A célok iránymutatásként szolgálnak arra, hogy 15 éven belül jelentős és mélyreható változások következzenek be, így biztosítva a jelen generációk szükségleteit anélkül, hogy veszélyeztetnénk a gyermekeink jövőjét. A Globális Célok a fenntartható fejlődést szolgálják és a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

társadalom kiemelt problémáira kívánnak megoldást nyújtani többek között a mélyszegénység felszámolásával, az esélyegyenlőség megteremtésével, a minőségi oktatás biztosításával és a környezetünk védelmével.

A szervezők ebben az évben is kijelölték a 17 globális cél megismertetése mellé azokat a témákat, amit részletesebben terveznek körüljárni. Idén a tudatos táplálkozás, a felelős élelmiszerfogyasztás és az ezzel kapcsolatos fenntarthatósági témák voltak a középpontban.

Mivel a központi téma az egészség tudatosság volt, ezért a témahét iskolánkban az egészséges életmód projekthét keretében zajlott. A témahét iskolarádiós közvetítéssel kezdődött, ahol a diákok elsőként hallhattak a „VLT” értékrendszeréről, küldetés céljáról. A 17 Globális Cél felkutatása az iskola udvarán elrejtett pergamenek segítségével történt. A keresős játék nagyon tetszett a diákoknak.

A hét további részeiben minden osztályban megtartottuk „A Világ Legnagyobb Tanóráját”. A megtartott órák csoportmunkában való feldolgozása elősegítette a Globális Célok elmélyítését, megértését. Az óra jó alkalmat nyitott a diákok véleménynyilvánítására, vita készségének fejlesztésére. Tanulóink az órák folyamán jól kooperáltak egymással, ezzel erősítve az osztályok csoportszellemiségét. A tanulók kérdőívek, egyéni felmérések révén deríthették ki, milyenek táplálkozási és vásárlási szokásaik.

Az összegzések révén a tanulók képet kaphattak osztályuk környezettudatos magatartásáról, valamint az étkezési hulladékokról. A „Világ Legnagyobb Tanórája” két pályázatot is hirdetett, melyben az alsósok a „Mesetál” rajzpályázatra adhatták be munkáikat, a felső tagozatban a „Sztárzöldség Interjú Pályázatban” bírhattak szóra egy általuk kedvelt zöldséget. A hét utolsó napján társasjátékot készíthettek a gyerekek a hét témájával kapcsolatosan. Nagyon kreatív dolgok születtek, melyek jól példázták a gyermeki kreativitást, sokszínűséget. Iskolánk jövőre is szeretne csatlakozni a kampányhoz, mellyel tovább erősítjük a globális gondolkodásmódot, a tenni akarást Földünk fenntartható fejlődése érdekében.

Katona Levente

Diákcsere – 2017. szeptember 23-30.

2017. szeptember 23-án, szombaton indult 6-7. osztályos tanulókból álló 11 fős diákcsapatunk kísérő tanáraikkal, Elek Mónikával és Kincsesné Kuthy Etelkával partnerközségünkbe, Burgwaldba. A diákcsere program keretében ismét egy hetet tölthettünk Frankenbergen, valamint látogathattuk a német partneriskola, „Burgwaldschule” tanóráit. Késő este érkeztünk meg, a hosszú utazás és rövid köszöntő után minden diákunkat izgatottan vették át a vendéglátó családok.

A vasárnap délelőttöt mindenki a vendéglátók körében töltötte. Délután kis csapatunk a vendéglátó szülőkkel és gyerekekkel együtt a frankenbergi vadasparkban találkozott, ahol az erdész bemutatta a vadaspark lakóit, majd Lothar Koch polgármester úr, Adam Daume, a Partneregyesület elnöke, Payer Lőrinc, a Partneregyesület hajdani elnöke, egykori perbáli lakos köszöntött bennünket és vendéglátóinkat. A két iskola nevében Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes, Tanja Lauber, a Burgwaldschule vezetőségi tagja és Jens Freitag, a Burgwaldschule tanára, a diákcsere kapcsolat németországi felelőse üdvözölte a jelenlévőket. A közös süteményezés, üdítőzés után mindenki hazatért vendéglátójával.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az egész hét Szent Erzsébet életéhez kapcsolódott, aki Magyarországon született, Eisenachban nőtt fel, Marburgban élte rövid élete utolsó éveit.

Hétfőn Marburgba utaztunk, ahol egy idegenvezető kíséretében megtekintettük az Elisabethkirche-t (Erzsébet templomot). Sok mindent megtudtunk Szent Erzsébet életéről, családjáról, jó tetteiről, szentté avatásáról. Délután az óvárosban sétáltunk, aztán egy közös fagyizás után visszavonatoztunk Frankenbergbe.

Kedden a frankenbergi Burgwaldschule-ban az iskola igazgatója, Helmut Klein már régi ismerősként várt bennünket. Köszöntése után a magyar és a német diákok projektórán vettek részt: feldolgozták Szent Erzsébet életét, plakátokat készítettek és előkészítették a prezentációt is. Ezután diákjaink cserepartnerükkel a tanítási órákon vettek részt.

Szerdán Eisenachba utaztunk, Wartburg várát néztük meg, ahol Erzsébet élt és nevelkedett. Erre a programra elkísért minket Adam Daume úr is és Walter Pitsch úr, aki mesélt Eisenach múltbéli és jelenkori jelentőségéről.

A csütörtök délelőttöt ismét az iskola padjaiban töltöttük: felkészültünk a pénteki búcsúzásra, ahol a Szent Erzsébetről szóló prezentációt kellett előadni.

Pénteken ismét Marburgba utaztunk, ahol a kastélyhoz tartozó kazamatákat tekintettük meg idegenvezetővel. Az izgalmas program után vásárlási lehetőséget kaptak a gyerekek.

Este egy közös búcsúvacsorára gyűltünk össze az iskola ebédlőjében. Elköszönt tőlünk az iskola igazgatója, Helmut Klein, Jens Freitag tanár úr röviden összefoglalta a hét eseményeit, és Payer Lőrinc kifejezte örömét, miszerint a diákcseré révén a partnerkapcsolat a fiatalokban tovább él. Kincsesné Kuthy Etelka köszönetet mondott a vendéglátásért, a programokért, és a gyerekek írásaiból olvasott fel, melyeket ittlétükről írtak. A gyerekek bemutatták Szent Erzsébet életéről készült prezentációjukat a vendégeknek és a vendéglátó szülőknek.

Szombaton indultunk haza élményekkel tele. Nagyon sikeresnek mondhatjuk az ötödik diákcseré programunk első részét, minden célunkat megvalósítottuk, a gyerekeknek felejthetetlen élményekben volt részük, ügyes, összetartó csapat kovácsolódott össze és német nyelvi kommunikációs készségük is sokat fejlődött. Nagyon jól éreztük magunkat, a szervezett programok és a délutáni szabad programok is nagyon jól sikerültek. Tanulóink sokat használták a német nyelvet, és a gyerekek között barátságok szövődtek. Találkozunk 2018 szeptemberében!

Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának, valamint Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzatának anyagi támogatását. Külön köszönet illeti a németországi vendéglátó családokat, a Burgwaldschule vezetőjét és tanárait. Köszönjük Burgwald Község Önkormányzata, valamint a Partneregyesület mind az előkészítésben, mind a lebonyolításban való részvételét, anyagi támogatását.

Kincsesné Kuthy Etelka

Kis-forrás Iskolanapok – 2017

Az iskolanapok első napja hagyományainkhoz híven kis elsőseink faültetésével kezdődött. A tanítónénik vezetésével kedves kis műsor keretében a földre került kis facsemetéjük.

Ezután következett a szintén évek óta megrendezésre kerülő iskolai KI? Mit? Tud?, melyen iskolánk tanulói megmutathatták különféle tehetségüket: egyénileg,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

csoportban, családjukkal... Énekeltek, táncoltak, zenéltek, bűvészkedtek egymás és a zsűri örömeire. A legjobbnak ítélt produkciók bemutatásra kerültek a pénteki kulturális esten.

A második napon, szerdán, az Állatok Világnapján, felkerekedett az iskola aprajagya: ellátogattunk a Budapesti Állatkertbe, s ott egy szép délutánt töltöttünk el.

A csütörtöki nap az egészségé, a sporté és szórakozásé volt. Délelőtt az osztályok forgószínpad szerűen négy, az egészséges táplálkozással kapcsolatos foglalkozáson vettek részt. Látványos kísérleteknek lehettek tanúi, kiraktak puzzle-t, salátát kóstoltak.

A 3. és 4. osztályos tanulókhoz pedig ismét ellátogatott a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával a Cimborá Klub. A foglalkozás címe: Az ősember a barátunk. Harmati Zsófia festőművésznő beszélt az őskori festészetéről, majd a gyerekek is barlangfestményeket készíthettek mai technikával. Pasztellkrétával dolgoztak csomagolópapírra. „Az őskori emberek bizonyára büszkéek lennének mai utódaikra, ha látnák...”(Cimborá Klub) Nagyon élveztük a programot. Köszönjük a lehetőséget! (Mayerné Aller Rita)

A felső tagozatosok ezt a délelőttöt iskolaszépítő szemétszedéssel zárták. A késő délutánt az alsó és felső tagozatos családi sor-váltó versenyei tették színessé.

Pénteken délelőtt az 1. és a 2. osztályosok vettek részt egy könyvbemutatón: „Az Országos Könyvtári Napok keretében a perbáli könyvtár vendége volt Balázs Ágnes író. Iskolánk 1. és 2. osztályosai izgatottan készültek a találkozásra: ceruzával, írólappal megrakodva érkeztek, várva, hogy mi fog történni. A legkisebbek sem voltak megszeppenve, hiszen már óvodásként megismerték a könyvtárat. Az író közvetlensége inspirálta a gyerekeket. Mindenki kedvvel alkotott, mindenki figyelt. Miközben a Mesélő ABC meséit hallgattuk, sok szép rajz készült. A másodikosok a feltett kérdésekre is jó válaszokat írtak, az apró részletekre is nagyon figyeltek. A hangulat fokozódott akkor, amikor a kezek és a lábak is a magasba lendülhettek, persze nem akárhogyan és nem akármikor. Nagyon kellemes és tartalmas órát töltöttünk együtt! A foglalkozást izgalmas sorsolás zárta, sok kedves nyereménnyel. Szép délelőttünk volt: találkozhattunk egy nagyon kedves és közvetlen írónővel, aki annyi élvezetes történet kitalálója és alkotója, jó meséket hallhattunk, és az író legújabb könyvébe is belehallgathattunk. Köszönjük a lehetőséget a Pest Megyei Könyvtárnak, az élményt pedig az írónőnek.” (Bíró Katalin)

Néhány vélemény a résztvevő gyerekektől:

„Érdekesekek voltak a történetek, nekem a kígyó tetszett.” (A.)

„Tetszett, ahogyan az író néni felolvasott.” (L.)

„Jó volt, mert sok volt az érdekes könyv.” (A.)

„Azért volt jó, mert ugrálhattunk, mutogathattunk is.” (Z.)

„Jók voltak a feladatok.” (V.)

„Vicces rész is volt benne.” (Á.)

„Azért tetszett, mert volt benne sorsolás is. ... és persze én is nyertem J.” (J.)

A főpróbák lázában eltelt délután befejezéseként a Közösségi Házban gyűltünk össze – gyerekek, pedagógusok, érdeklődő szülők, nagyszülők -, hogy megnézzük az iskolai kulturális műsort. A Ki? Mit? Tud? győztesei mellett fellépett a teljes 1. osztály, valamint az iskola „Sonnenstrahlen” sváb tánc csoportja is.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

„Múlt héten zajlottak iskolánkban az iskolanapok, melynek záró rendezvénye péntek délután a Községi Házban megrendezett Kulturális est volt. Köszönjük az élményt a diákoknak és a pedagógusoknak! Jó látni, hogy ennyi lelkes és tehetséges fiatal jár a perbáli suliba és vannak segítő kezek, amelyek vezetik őket.” (Perbáli Hírmondó)

Ismét egy nagyon gazdag, programokkal teli hetet hagytunk magunk mögött.
Bakai Anikó

Az aradi vértanúkra emlékeztünk

2017. október 06.

Október hatodika fájdalmas események emléknapja. A szabadságharc elbukott, a honvédtábornokokat Aradon kivégezték.

Az iskolarádióban elhangzott megemlékezésünket fájdalmasan szép búcsúlevelekből állítottuk össze. A tragikus vég elkerülhetetlen volt, a halálra készülők méltósággal fogadták sorsukat. Hogyan lehet elviselni ezt a fájdalmat, hogyan lehet szembenézni az elkerülhetetlennel?

Ezekre a kérdésekre is kerestük a választ, amikor a 7. osztályos tanítványokkal a halálraítéltek leveleit olvastuk. Gyermekeiktől, szeretett feleségüktől búcsúztak. Nem szégyenkeztek, emelt fővel készültek a halálra. Tiszta lelkiismerettel hittek abban, hogy gyilkosaik majdan megbűnhődnek, és az utókor igazságot szolgáltat. Inkább a hátramaradókat féltették. Az aradi vértanú utolsó gondolatait értve s átérezve tolmácsolták a gyerekek: Bárány Péter, Dénes Renáta, Herendi Réka, Kis-Tamás Julianna, Nagy Flóra, Oláh Boglárka, Pregitzer Anna és Rintek Jakab.

Az aradi hősök bátorságukkal és önfeláldozásukkal a mai ember példaképei is lehetnének...

*„Az aradi Golgotára
Ráragyog a nap sugára,
Oda hull az őszi rózsa,
Hulló levél búcsúcsókja;
Bánat sír a száraz ágon,
Ott alussza csendes álmát
Az aradi tizenhárom.*

*Őszi napnak csendes fénye,
Tűzz reá a fényes égre,
Bús szívünknek enyhe fényed
Adjon nyugvást, békességet;
Sugáridon szellem járjon
S keressen fel küzdelminkben
Az aradi tizenhárom.”
(Ady Endre: Október 6. – részlet)*

Bolláné Bíró Katalin



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Pályaaorientációs nap

2017. október 10.

Az idei évben először került sor a program iskolai szintű megszervezésére, melyen minden osztály részt vett valamilyen formában. Tanítás nélküli munkanap keretében valósítottuk meg a programot. A 7. és a 8. osztályosok Budapestre utaztak, a „Szakmázz” szakmai kiállításra. Az alsó tagozatos osztályok kibővítve az 5. a, 5. b és 6. osztályokkal hét állomásból álló programon vettek részt az iskolában.

Már a tanév eleji szülői értekezleteken elmondtuk, hogy várjuk mindazok jelentkezését, akik szívesen bemutatnák hivatásukat a tanulóknak. A szülők közül többen lelkesen vállalták ezt a feladatot. Érdekes, szemléletes előadást hallhattunk, láthattunk a kutyaoctatásról, a kutyákról, csecsemőápolásról, elsősegélynyújtásról, programozásról, mesék illusztrálásáról, melyhez könyvbemutató is társult.

Ezúton is köszönjük a résztvevő szülőknek, hogy ilyen tartalmas előadásokban lehetett részünk. Köszönjük Erdős Herminának, Paulovkin Boglárkának, Jármái Nórának és Babka Zsuzsának a készülést, a velünk eltöltött délelőttöt!

A többi állomáson foglalkozásokhoz kapcsolódó, figyelemfelkeltő feladatok várták a gyerekeket, melyet mi, pedagógusok szerveztünk. Színezhettek, kirakózhattak, csapatmunkában vetélkedhettek, melyben találós kérdések, rejtvények, „most mutasd meg” játék is szerepelt. Nagy sikere volt az „eszköz és szerszámkiállításnak”, melyek alapján a szakmákat kellett felismerniük. A felső tagozatosok pedig régi eszközökkel, régi szakmákat idéztek fel érdekes, játékos formában. Nézhettek mesefilmet a kontár munkáról (Mekk Elek) és ismeretterjesztő filmeket (pl.: Hogyan készül a rubik kocka?). Az egész délelőtt jó hangulatban telt, a gyerekek végig aktívan és érdeklődően fogadták az előadásokat, feladatokat.

A jövőben is szeretnénk ezt a napot hasznos és változatos programokkal tölteni.

Siposné Király Ildikó

Fellépés a Herceg tánccsoporttal és német vendég kórusával

2017. október 12.

Október elején felkérést kapott az iskolánk Sonnenstrahlen nemzetiségi tánccsoportja egy közös fellépésre a Budakeszi Herceg tánccsoporttal, és a németországi Lich városának, Songlines ifjúsági kórusával a perbáli Községi Házba. Ez a felkérés öröm volt számomra, mert a tánccsoport vezetője, Faludiné Kóthy Eszter a svábtánc tanárom, akitől a tánctanítás csínját-bínját tanultam. Öröm volt azért is, mert a diákjaim bepillantást szerezhettek a felnőttek, ifjúságiak táncába is, láthatták meddig lehet eljutni gyakorlással, tanulással, szorgalommal, sőt együtt is táncolhattak a nagyokkal. 2017. október 12-én, az estét a kórus nyitotta meg, majd a Budakeszi Gyermekcentrum kis óvodásai, a Dzsungel könyve című musical zenéjére tanult táncaikból adtak elő részleteket. Ezután következett iskolánk svábtánccsoportja németországi néptáncokkal, majd a Herceg tánccsoport, Faludiné Kóthy Eszter koreográfiáival. Végül a kórus zárta az estét, hangulatos, modern számok feldolgozásaival, amire már a kicsik is tánkra perdültek.

Köszönjük a meghívást, Perbál Község Önkormányzatának, Polgármester úrnak! Tánccsoportunk ruháit a perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzatnak! Végezetül, köszönjük a perbáliaknak, és mindenkinek, aki megnézett bennünket!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Képgalériánkban több fotót is láthatnak, melyeket köszönünk Tóth Annának és Toók Gabriellának.

Rintek Nóra Szvetlána svábtánc tanár

Bolyai matematika verseny

2017. október 13-án ismét megrendezésre került a Bolyai Matematika Csapatverseny, ahol iskolánk felső és alsó tagozatos tanulói is részt vettek, osztályonként 4 fős csapatokat alkotva. A "Reciprókák" csapatnévvel induló 7. osztályos tanulóink, Herendi Réka, Kurucz Atilla, Nagy Flóra és Rintek Jakab körzetükben (Délnyugat Pest megye) 2. helyezést értek el. Gratulálunk diákjainknak a versenyben elért szép eredményhez, nagyon büszkék vagyunk rájuk!

Felkészítő tanár: Homoki Béla

Megemlékezés október 23.-ról

A Hősök terén tartott koszorúzást követően a 8. osztályosok ünnepi műsort adtak a Községi Házban. Közreműködtek az énekkar tagjai, a gitáros gyerekek, valamint Elek Mónika és Katona Levente. Az előadást Pálmai Gabriella és Czakó Péter rendezte.

A műsor általános tetszést aratott. Most álljon itt egy részlet egy kedves levélből, amely méltatta az ünnepséget:

"Szeretném nagyon megköszönni a tegnapi élményt!

A gyerekek gyönyörű műsort varázsoltak a szemünk elé, ami annyira hatásos volt, hogy én szinte végig könnyeztem. Kiváló volt a szövegek és a zenék összeválogatása és kellően korszerű volt, a mai fiataloknak is befogadható. A videobejátszások pedig hátborzongatóan hatásosak voltak...

Én az előző műsorokat is végignéztem, de az idei év - szerintem - meghaladta a korábbi évek műsorait. Az énekkarosok bevonása, pláne a Magyarország című dallal, pazar ötlet volt, sokat adott a hangulathoz. Megérdemelt volt a vastaps! :)"

Pálmai Gabriella

Márton-napi programjaink

November 10-én, pénteken már a délelőtti tanítási órák is a Márton-nap jegyében teltek szinte minden osztályban. Márton-napi szokásokat, mondásokat, dalokat elevenítettünk fel, készítettünk Márton-napi memoryt, rajzoltunk, befejeztük lámpásainkat, s elkészültek az első osztályosok liba fejdíszei.

Az iskolai étkezde dolgozói libahúsos ebéddel gondoskodtak arról, hogy mindenki megnyugodhasson, eleget tett a népi mondásnak, miszerint: „Aki Márton-napján libát eszik, egész évben nem éhezik.”

A délutáni program a Községi Házban a TAT (Tinnyi Amatőr Társulat) – melynek Czakó Péter kollégánk is tagja -, előadásával kezdődött.

Lázár Ervin Négyszögletű Kerek Erdő c. művéből a Gyere haza, Mikkamakka vidám jelenetét láttuk. Ló Szerafintól megtudtuk, hogy a nap egyformán süt mindenkire, hogy Kisfejű Nagyfejű Zordonbordon a jókedvet utálja a legjobban. Dömdödöm szerint is nevetve sír Vacskamati, az erdőben pedig elszaporodtak a félelmetes pomogácsok, s milyen nehéz a hadviselés. Végül előkerült Mikkamakka, aki helyretette a dolgokat.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Elmondta barátainak, hogy mégis vannak kincseik: Aramo esze, Ló Szerafin bölcsessége, Bruckner Szigfrid tapasztalata, Vacsakamati kedvessége, Dömdödöm becsületessége és Szörnyeteg Lajos jó szíve, s ezek az értékek ott vannak mindannyiunkban.

A vidám jelenet után az 5. a osztályosok egy kis csoportja Szent-Márton életútját mutatta be az elsős kislibáink közreműködésével. Egy kis német, egy kis magyar nyelvű éneklés után elkezdődött Márton-napi lámpás felvonulásunk, melynek végállomásán a Hősök terén a szülői szervezet tagjai a konyhai dolgozók által készített meleg teával és pogácsával vendégelték meg a menet résztvevőit. Köszönjük!

A TAT tagjainak Perbálra jutásában a Német Nemzetiségi Önkormányzat segített.

Bakai Anikó

„Feier mit uns!”

Budaörs, 2017. november 12.

2017. november 12-én, vasárnap 15 órakor került megrendezésre az Észak-magyarországi Német Önkormányzatok Szövetsége, Egyesület (ÉMNÖSZ) által szervezett 18. Német Nemzetiségi Gálaműsor, melynek fővédnöke Soltész Miklós egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár volt.

Községünk német nemzetiségi önkormányzatának képviselőjében Bakai Anikó és Kreis György, Perbál Község Önkormányzatának képviselőjében Varga László polgármester, s hozzátartozóik vettek részt az eseményen Budaörsön.

Nemzetiségi iskolánkat Rintek Szvetlána és három tanuló: Pál Imola, Rintek György és Rintek Jakab képviselték. A gyerekek viseletben, községünk nevét németül magyarul viselő táblával kezükben részt vettek a települési felvonulók menetében.

A rendezvényen kerültek átadásra ünnepélyes keretek között az „Északi Régió Németiségéért” díjak, valamint a Pest Megyei Német Önkormányzat ösztöndíjai. A gazdag programot zenekarok, kórusok, táncsoportok fellépései színesítették.

Német Nemzetiségi Önkormányzat, Perbál

Hajdani diákok iskolánkban

2017. november 17.

A Diákönkormányzat által szervezett programon, november 17-én találkoztunk iskolánk előző éveiben végzett tanulóival. Régi szokás ez már nálunk.

Júniusban elballagó, mostani 9. évfolyamos gyerekek meséltek középiskolájukról, a beilleszkedésről, tanáraikról, programjaikról, tanulásról, közlekedésről. A központi felvételi írásbeli eredményeiknek, átlaguknak köszönhetően bejutottak a választott középiskolákba, ahol többszörös volt a túljelentkezés. Jó érzés volt hallani, hogy mennyire tetszenek nekik a választott középiskolák, milyen jól érzik magukat.

Nyitottságuknak, kedves személyiségüknek köszönhetően az új közösségbe való beilleszkedés, barátokra találás nem okozott gondot. Jó volt látni, hogy iskolájuk egyenpólóját viselték (II. Rákóczi, Dobos C., Hunfalvy...) Az előző években ballagó diákjaink már több tapasztalattal rendelkeztek, ezt adták tovább. A sok-sok tanulásról, szakmai gyakorlatról tartottak beszámolót, kiegészítve a most szeptemberben iskolájukba kerülő „golyák” bemutató ismertetését. Nyolcadikos és hetedik tanítványaink érdeklődve hallgatták őket, így iskolaválasztás előtt reméljük jó ötleteket kaptak.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Anikó, Judit, Edit és Irén néninek, kedves vendég szülőknek is kellemes volt az este, amit megkoronázott egykori diákunk mondata: „Köszönöm, hogy itt lehettem, köszönjük, hogy itt lehettünk!” Mi is köszönjük neked, nektek, hogy eljöttetek, és mindig szeretettel várunk benneteket!

A középiskolák, melyeket az este folyamán közelebből is megismerhettünk:

- Zsámbéki Keresztelő Szent János Iskolaközpont
- Nagy Sándor József Gimnázium
- II. Rákóczi Ferenc Gimnázium
- Madách Imre Gimnázium
- Hunfalvy János Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági és Kereskedelmi Szakgimnázium
- Petőfi Sándor Gimnázium
- József Attila Gimnázium
- Mechatronikai Szakközépiskola
- Dobos C. József Vendéglátóipari Szakképző Iskola

Királyné Halmosi Edit

Generali Elsősegély Program közösségi pályázat

Az elsősegélynyújtás alapjai a gyermekközösségekben (de a mindennapi életben is) elengedhetetlenek, hiszen amíg orvos vagy mentő érkezik, hosszú percek telhetnek el, s életek is múlhatnak rajta, ezért szükséges alapvető beavatkozásokat megtanulni. Életeket menthetünk meg vele, vagy további egészségkárosodást előzhetünk meg, ill. a gyógyulást is elősegíthetjük. Ehhez fontos, hogy rendelkezünk alapvető ismeretekkel, úrrá tudjunk lenni saját és környezetünk ideges, sokszor pánikszerű hangulatán. Az elsősegélynyújtási elméleti és gyakorlati ismeretek megszerzéséhez, elmélyítéséhez a Generali Elsősegély Program közösségi pályázata nyújtott lehetőséget az iskola és az óvoda dolgozói számára.

A pályázat célja, hogy az elsősegély oktatásban részesülő csoport tagjai vészhelyzetben merjenek cselekedni, tisztában legyenek azzal, hogyan kell segítséget hívni, valamint készségszinten képesek legyenek megkezdeni az elsősegélynyújtást, életmentést.

Perbál község Német Nemzetiségi Önkormányzata a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola kezdeményezésére pályázott a programra. 2017. november 27-én 34 fő részesült 4 órás oktatásban községünk Közösségi Házában a következő tematikával: betegvizsgálat, eszméletlen beteg, stabil oldalfektetés, légút-biztosítás, újraélesztés, légúti idegen test eltávolítása, vérzés, sebzések, kötözések, törés, rándulás, ficam, belső sérülések, égés, áramütés, mérgezések, szívinfarktus, stroke, ájulás.

Úgy gondoljuk, hogy iskolánk és óvodánk pedagógusai, dolgozói, az óvodai konyha dolgozói, önkormányzati tagok, jelenlévő érdeklődők a GENERALI Elsősegély Programja során megszerzett tudásukat, ismereteinket intézményeinkben, bárhol, bármikor, bármilyen rendezvényen, a hétköznapi életben is hasznosítani tudjuk.

Köszönjük a lehetőséget a pályázat kiíróinak, illetve a színvonalas és értékes előadást Papp Máriaó oktató-mentőápolónak!

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Mikulás 2017

„Megjött a Mikulás.
Mit hozott? Mit cipel?
Mi van a zsákjában?
Ajándék ezrivel?”

(Bódai-Soós Judit: Ajándék újra)

Ma ismét ellátogatott hozzánk, vártuk, készültünk, Verset mondtunk, rajzoltunk, énekeltünk. Megint itt volt, hozta humorát, bölcsességét, jókedvét, Szeretettel szórta köztünk szerteszét.

Királyné Halmosi Edit

„A gyerekek kezében a jövő!” c. előadás

Fenntarthatóságra nevelés és szemléletformálás a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában, Örökös Ökoiskolában

A Pest Megyei Önkormányzat felkérésére iskolánk intézményvezetője, Bors Andrea november 20-án előadást tartott a Pest Megyei Önkormányzat és a Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat által megvalósításra kerülő, Pest Megyei Klímastratégia projekt 4. ülésén. Az örökös ökoiskolai tevékenységünkről, az iskolában megvalósuló jó gyakorlatainkról, a szemléletformálásról tartott előadást a következő címmel: „A gyerekek kezében a jövő! Fenntarthatóságra nevelés és szemléletformálás a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában, Örökös Ökoiskolában.” A prezentáció segítségével, gyakorlati példákkal szemléltetve ismertette iskolánk örökös ökoiskolai tevékenységét, a pedagógusok szemléletformáló tevékenységét.

A projekt célja a rendezvényen résztvevők közötti információ- és tudásmegosztás volt, konzultáció és egyeztetés a készülő megyei klímastratégiáról, hogy a környezet, fenntarthatóság és klímaváltozás témák mentén megalapozott, adaptálható megoldási javaslatokat fogalmazzanak meg a lakosság számára.

A Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat felkérésére december 5-én, az oktatási és egyéb intézmények részére szervezett Workshopon a Pilisi Parkerdő, a Duna-Ipoly Nemzeti Park, a Magyar Természetvédők Szövetsége, az Óvodásokkal a Természet Megóváásáért Egyesület előadásai után is bemutatta az intézményvezető az iskolánkban folyó fenntarthatóságra nevelés és szemléletformálási jó gyakorlatainkat: pl. a tanóra keretében megvalósuló lehetőségek, rendhagyó tanórák, tanórán kívüli programok, projektek, pl. Iskolanapok – faültetés, iskolakirándulás, Víz Világnapja, Föld Napja, Egészség hét, szelektív hulladékgyűjtés, iskolánk környezetének rendezése, alakítása, stb.

Nagyon fontosnak tartjuk iskolánkban a fenntarthatóságra nevelést, azon belül a környezeti nevelést és az egészséges életmódra nevelést, ezért nagy öröm és nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy iskolánk örökös ökoiskolai tevékenységét, - gyakorlati példákkal szemléltetve - két alkalommal is bemutathattam e projekt keretében, örömmel tettem eleget a felkérésnek.

Bors Andrea intézményvezető



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Cimbora Mikulásváró program az Európa Kongresszusi Központban

2017. december 05.

A program ingyenes volt, a Főpolgármesteri Hivatal, Europa Congress Center, és a Móra Kiadó támogatásával jött létre.

A 4. osztály mikulás ajándékként Budapestre utaztunk külön busszal.

Kis koncerttel kezdődött a program. Majd kézműves foglalkozáson karácsonyi díszeket és ajándékokat készítettek a gyerekek. Volt játszóház is.

A koncert ideje alatt koktélokot készítettek mixerek segítségével, amit meg is ihattak. Nagyon élvezték.

Majd később Vig Balázs meseíró játékos irodalmi programján vettünk részt.

Finom ebédet kaptunk, ízlett a gyerekeknek. Ezután a Cimbora együttes koncertjét hallhattuk. Ekkor kaptuk meg az ajándékokat is. Minden gyerek kapott a Móra Kiadótól egy könyvet. A csomagban volt édesség és egy órarend is.

Végezetül Mozart Varázsfuvolájából hallgathattuk meg a híres áriákat. Hazafelé a buszon próbálgatták a hangjukat. Helyesek voltak. Nagyon színes és élvezetes volt számunkra ez a nap.

Mayerné Aller Rita

A Cimbora Alapítvány oldaláról:

„... Békéscsabáról, Érdről, Gödről, Perbálról és Székesfehérvárról érkezett kisiskolás Cimboráink – kétszázötvenen – boldogan vették birtokukba ezt a gyönyörű épületet és örömmel tapasztaltuk milyen boldogan száguldoztak a hatalmas térben. A zenei és irodalmi programok mellett koktélbár, kézműves foglalkozások és játszóház várta a gyerekeket. A Mikulás szerepét ez alkalommal a Móra Könyvkiadó vette át, aki minden gyerekeknek könyvet adott ajándékba.

A Cimbora Együttes nélkül sincs Cimbora találkozó, Korhecz Imola ezúttal nemcsak énekelt, hanem verset is mondott, amit meg is tanított a gyerekeknek.”

Minipolisz – 3. osztály

2017. december 06.

A Mikulás ajándékként a 3. osztályosok a budapesti Minipoliszban töltöttek egy délelőttöt. Játszottak, vásároltak, sütöttek, főztek, virágot ápoltak, tüzet oltottak, csodálatos frizurákat készítettek. Kipróbálták milyen a „rácok mögött”, motor nyergébe pattantak, kerékpároztak, rádióműsort vezettek... Beszélgettek és táncoltak a Mikulással. Sokat nevettek, nagyon jól érezték magukat.

Köszönjük Mikulás! Várunk jövőre is!

A 3. osztály tanulói

Sor-váltó verseny

Törökbálint, 2017. december 07.

2017. december 7-én került megrendezésre Törökbálinton a Bálint Márton Általános Iskola és Sportközpontban a Magyar Diáksport Szövetség által szervezett Diákolimpia alapszintű játékos sportversenye. A verseny célja: versenyzési lehetőség biztosítása, iskolák közötti kapcsolatok kiépítése, sportbarátságok ápolása, elmélyítése, együttműködés, a fair play szellemiségének kialakítása.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Iskolánk tizennyolc 2-3-4. osztályos diákja vett részt a sporteseményen Juhászné Szatmári Irén testnevelő felkészítésével és Fellingner Júlia tanítónő segédletével. A feladatok között szerepelt többek között krumpliültetés, futás váltóbottal, talicskaváltó, várfoglaló, labdahordás, labdaadogatás... A nyolc résztvevő iskola között az óriási küzdelemben csapatunk 5. helyezést ért el. Gratulálunk!

Bakai Anikó

Biztonságban két keréken

2017. december 08.

A 2. osztályban is járt december elején a Mikulás. A jelképes kis édesség mellett átadott a második osztályosoknak egy belépőjegyet a budapesti Műszaki Tudománytár „Biztonsággal két keréken” c. (kerékpáros) foglalkozására.

A Safety-Hungary szakoktatói az Országos Rendőr-főkapitányság – Baleset-megelőzési Bizottságával együttműködésben tartanak közlekedésbiztonsági és baleset-megelőzési előadásokat 2–12. osztályos gyerekek részére „Biztonságban kétkeréken” címmel.

Az előadás témája: A gyermekek tudatos közlekedésre való felkészítése, az életkori sajátosságnak megfelelő gyalogos és kétkerekű jármű baleseti kockázatok mérséklése elméleti és gyakorlati példák bemutatásán, és szimulált vészhelyzetek elemzésén keresztül.

A gyerekek alap KRESZ ismereteiket elevenítették fel, valamint megtanulták védőfelszerelések és a kerékpár kötelező felszereléseinek neveit, helyét a kerékpáron. Megismerkedtek a láthatóság, észlelés szabályaival, végül a vészhelyzetek elkerülését gyakorolták szimulátoron, ami nagy sikert aratott a résztvevőknél.

A program keretében ingyenesen megtekinthették a Műszaki Tanulmánytár kiállítását is. Láttunk világórát, kicsi, nagyobb és óriás mikroszkópokat, csillagvizsgáló távcsövet, régi órákat, fényképezőgépeket. Nagyon tetszett a gyerekeknek a TV híradó régi kamerája, az „ősrégi” mobiltelefon gyűjtemény, a televíziók, a rádiók, valamint a patinás sakk-készlet. Ismét jól éreztük együtt magunkat!

Bakai Anikó

„A gyerekek kezében a jövő” Workshop

2017. december 05.

Fenntarthatóságra nevelés és szemléletformálás a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában, Örökös Ökoiskolában.

A Pest Megyei Önkormányzat felkérésére iskolánk intézményvezetője, Bors Andrea november 20-án előadást tartott a Pest Megyei Önkormányzat és a Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat által megvalósításra kerülő, Pest Megyei Klímastratégia projekt 4. ülésén. Az örökös ökoiskolai tevékenységünkről, az iskolában megvalósuló jó gyakorlatainkról, a szemléletformálásról tartott előadást a következő címmel: „A gyerekek kezében a jövő! Fenntarthatóságra nevelés és szemléletformálás a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában, Örökös Ökoiskolában.” A prezentáció segítségével, gyakorlati példákkal szemléltetve ismertette iskolánk örökös ökoiskolai tevékenységét, a pedagógusok szemléletformáló tevékenységét.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A projekt célja a rendezvényen résztvevők közötti információ- és tudásmegosztás volt, konzultáció és egyeztetés a készülő megyei klímastratégiáról, hogy a környezet, fenntarthatóság és klímaváltozás témák mentén megalapozott, adaptálható megoldási javaslatokat fogalmazzanak meg a lakosság számára.

A Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat felkérésére december 5-én, az oktatási és egyéb intézmények részére szervezett Workshopon a Pilisi Parkerdő, a Duna-Ipoly Nemzeti Park, a Magyar Természetvédők Szövetsége, az Óvodásokkal a Természet Megóváásáért Egyesület előadásai után is bemutatta az intézményvezető az iskolánkban folyó fenntarthatóságra nevelés és szemléletformálási jó gyakorlatainkat: pl. a tanóra keretében megvalósuló lehetőségek, rendhagyó tanórák, tanórán kívüli programok, projektek, pl. Iskolanapok – faültetés, iskolakirándulás, Víz Világnapja, Föld Napja, Egészség hét, szelektív hulladékgyűjtés, iskolánk környezetének rendezése, alakítása, stb.

Nagyon fontosnak tartjuk iskolánkban a fenntarthatóságra nevelést, azon belül a környezeti nevelést és az egészséges életmódra nevelést, ezért nagy öröm és nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy iskolánk örökös ökoiskolai tevékenységét, – gyakorlati példával szemléltetve – két alkalommal is bemutathattam e projekt keretében, örömmel tettem eleget a felkérésnek.

Bors Andrea intézményvezető

Társasjátékok ünnepe

2017. november 25.

PRÓBÁLD KI! ÉLD ÁT! VIDD HAZA!

„A Társasjátékok Ünnepe kétnapos rendezvény, amelyet hagyományosan november utolsó hétvégéjén rendeznek meg, évek óta a Lurdy Házban. Az ünnep lehetőséget ad, hogy a látogatók minél több társasjátékot próbáljanak ki, ízelítőt kapjanak a társasjátékok világából, segít eligazodni a hatalmas kínálatban. Egyaránt élménydús program azoknak, akik már igazi társasjátékosok (gémerek) és azoknak is, akik csak most ismerkednek a társasjátékok világváival, illetve most fedezik fel ismét.”
(Társasjátékok ünnepe 2017-Facebook)

Diákjaink egy csoportja november 25-én, szombaton Budapesten járt a játékok birodalmában Juhászné Szatmári Irén tanárnő kíséretében, ahol sok érdekes társasjátékot próbálhattak ki.

Bakai Anikó

Advent az alsó tagozaton-1. gyertyagyújtás

Az adventi időszakban alsó tagozatunk – a tavaly bevezetett hagyomány szerint – idén is az ebédelőben gyülekezik egy meghitt, közös együttlétre, éneklésre, elcsendesedésre.

Hétről-hétre meggyújtjuk adventi koszorúnk gyertyáit, majd alsó tagozatos tanítóink olvasnak fel adventi történeteket, verseket sok szeretettel a gyerekeknek.

Az első alkalommal Havasiné Szalai Mónika tanítónő elhelyezte az általa készített adventi koszorút a karácsonyi ünneplőbe öltöztetett asztalon, köszöntötte a jelenlévőket, s a közös éneklés, ráhangolódás után meggyújtotta az első gyertyát. Rintek Szvetlána tanítónő „Az egyetlen ajándék” (Hárs László nyomán) című történettel ajándékozta meg iskolánk kis diákjait.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

„S csakugyan! Hol volt, hol nem volt, pontosan ott volt. Türelmetlenül topogott a hóban, megrezdült a szakálla, a jégcsapok csilingeltek, ezüstös jégpor-hópor szitált belőle.”

Bakai Anikó

Advent-2. gyertyagyújtás

Hétfőn, december 11-én ismét az ebédlőben gyülekeztek az alsó tagozat osztályai. Havasiné Szalai Mónika meggyújtotta adventi koszorúnk második gyertyáját, énekeltünk, majd Csátiné Varga Mónika ajándékaként meghallgattuk Lázár Ervin Hóban című, szívet melengető írását. Történetet a régmúlt időkből, történetet a szegénységről, mely csordultig volt szeretettel, tisztelettel, kötelességtudattal, féltéssel.

„...bimm-bamm... bimm... bamm... Harang. Valahol szól a harang. Fel kell kelni. Menni kell.”

Pénteken pedig a német szakkörösök Havasiné Szalai Mónika irányítása alatt feldíszítették az iskola ebédlőjében felállított gyönyörű fenyőfát, melynek díszei is a tanárnő és diákjai keze munkáját dicsérik.

Köszönjük a fát Kemenczei Kálmán bácsinak, aki évek óta gondoskodik arról, hogy a gyerekeknek és az iskola dolgozóinak az ünnep előtti utolsó hete karácsonyi hangulatban teljen.

Bakai Anikó

Advent az alsó tagozaton – 3. gyertyagyújtás

Ismét énekszóval gyülekezett alsó tagozatunk az ebédlőben. A karácsony egyre közelebb kerül hozzánk, meggyújtottuk harmadik gyertyánkat az adventi koszorúnkon, utána pedig Siposné Király Ildikó olvasta fel ajándékát a gyerekeknek és a jelenlévő pedagógusoknak. Ezen a délelőttön Jókai Mór klasszikusát hallgattuk néma csendben: a Melyiket a kilenc közül? című elbeszélést.

Jókai Mór megható karácsonyi történetének főszereplője egy nagyon szegény, özvegy csizmadia, aki egyedül neveli kilenc kicsi gyermekét. Felettük, az emeleten lakik egy gazdag, magányos úr, kilencszobás lakásában. Karácsony este a csizmadia egy dalt ajándékoz gyermekeinek, melyet vidáman énekel együtt a család. A gyerekek kis Jézust köszöntő éneke annyira zavarja a felettük élő gazdag háziurat, hogy némaságukért cserébe "hatalmas összeget" ajánl fel az özvegynek, ha neki adja egyik "porontyát", akit ígérete szerint szerencsésé, gazdaggá tesz. Nehéz döntéshozatal előtt áll a csizmadia: melyik kedves gyermekét adja oda a kilenc közül? Végül megszületik a döntés, a szív szava dönt: visszautasítja a felajánlott ezer pengő forintot, mintsem bármelyik gyermekétől meg kelljen válnia.

„– Nagyságos jó uram! Instálom alássan, vegye vissza a pénzt, hadd ne legyen enyim, hadd énekeljek én, mikor nekem tetszik; mert az több ezer forintnál.

Azzal letette az asztalra a bankót s nyargalt vissza az övéihez, sorba csókolta valamennyit, sorba állítá orgonasíp gyanánt, közéjük ült alacsony székére, s rákezdék tiszta szívből újra:

„Krisztus urunknak áldott születésén.”

„S olyan-olyan jó kedvük volt, mintha övék volna az a nagy ház. Akié pedig volt az a nagy ház, nagy egyedül járt kilenc szobáján keresztül, s gondolkozott magában, hogy vajon mi örülni valót talál más ember ebben a nagy unalmas világban. 1856”

Bakai Anikó



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Advent az alsó tagozaton - 4. gyertyagyújtás

A téli szünet előtti csütörtökön ismét összegyűlt alsó tagozatunk az ebédlőben, hogy közös énekszóval meggyújtsuk az adventi koszorú negyedik gyertyáját.

Ezen a napon Bakai Anikó a második osztály osztályfőnöke ajándékozta meg a gyerekeket és a kollégákat a négy adventi gyertyáról szóló rövid történettel.

„Ekkor megszólalt a negyedik gyertya:

- Ne félj, amíg nekem van lángom meg tudjuk gyújtani a többi gyertyát. Én vagyok a REMÉNY!

A gyermek szeme felragyogott! Megragadta a még égő gyertyát és lángjával életre keltette vele a többit.

Add Uram, hogy soha ki ne aludjon bennünk a Remény! Hadd legyünk eszköz a kezében, amely segít megőrizni bennünk és gyermekeink szívében a HIT, REMÉNY, SZERETET és BÉKE lángját.”

Közös éneklés és csillagszóró gyújtás után Bors Andrea igazgatónő és Kincsesné Kuthy Etelka igazgató helyettes átadták az osztályoknak az iskola karácsonyi ajándékait, sport-és taneszközöket.

Bakai Anikó

Advent a felső tagozaton

2017. december 21.

*„Valami szépet szeretnék mondani,
a szívemet örömmel kitárni,
advent titkos, szent ünnepén.”*

Iskolánk felső tagozatos osztályai és tanárai is gyertyát gyújtottak csütörtökön az ebédlőben. Bors Andrea igazgatónő és Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes jókívánságaikkal együtt átadták minden osztálynak az iskola karácsonyi ajándékait, sport-és taneszközöket.

Bakai Anikó

Iskolai karácsonyi ünnepség

2017. december 22.

*„Macht euch bereit,
Macht euch bereit!
Jetzt kommt die Zeit
Auf die ihr euch freut.
Bald schon ist Weihnacht,
fröhliche Weihnacht.
Macht euch bereit,
Macht euch bereit!“*

Hagyományainkhoz híven a téli szünet előtti utolsó tanítási nap délelőttjén iskolánk valamennyi osztálya, pedagógusa, felvonult a Közösségi Házba, az iskolai karácsonyi összejövetelünkre, melyre meghívtuk a szülői szervezet tagjait és községünk elöljáróit, intézményvezetőit.

A jelenlévők megtekintették az iskola pedagógusai és tanulói által összeállított és előadott kedves, szép műsort. Bors Andrea igazgatónő köszöntője után az első



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

osztályosok egy mondókával köszöntötték a vendégeket, melyet Királyné Halmosi Edit tanárnő tanított nekik, majd a Sonnenstrahlen (Napsugarak) sváb táncsoport nyitotta meg a programot, Rintek Nóra Szvetlána tanárnő vezetésével. A műsorszámokat Bors Andrea igazgatónő konferálta, aki egyben megköszönte a pedagógusok felkészítő munkáját és a tanulók lelkes készülődését. Köszönetet mondott a települési önkormányzatnak és Varga László polgármester úrnak a gyerekek számára ajándékozott édességért és a pedagógusoknak ajándékozott falunaptárért. Az igazgatónő megköszönte a fenntartó Érdi Tankerületi Központ, Perbál Község Önkormányzata, a Német Nemzetiségi Önkormányzat és az iskolai alapítvány támogatását, mellyel a 2017. évben segítették az iskola oktató-nevelő munkáját.

A karácsonyi műsorban láthattunk vidám karácsonyi jelenetet a 7. osztály előadásában, Bolláné Bíró Katalin tanárnő felkészítésével. Siposné Király Ildikó betanításával, Payer Ferencné segítségével a 3. osztályosok betlehemes játékkal ajándékozták meg a jelenlévőket. A citerazenekar Sáfárné Földi Mária felkészítésével és közreműködésével ismét falakat rengető, megható énekszóval zengte be a termet. Néhány hetedik osztályos tanuló karácsonyi verses csokra is csendességre, figyelemre, elgondolkodásra készítette a nézőtérre ülőket. Nagy örömünkre felolvasták az általuk szerzett elbeszélést is, ami meghatotta mindenki szívét.

Iskolánk zenekara, kicsiket, nagyokat és pedagógusokat felvonultató énekkara a karácsonyi műsor zárásaként német és magyar nyelven felcsendülő énekekkel kívántak boldog ünnepeket és boldog újévet. A fellépőket Elek Mónika és Czako Péter készítette fel, közreműködött Rimóczi-Forró Csengele zongoratanár.

Ismét tartalmas, szíveket melengető, szívvel-lélekkel előadott, átélt műsorral ajándékozták meg a tanulók és pedagógusok az iskola minden diákját, tanárát és a vendégeket.

Bakai Anikó

ÖKO nap – Az éghajlatváltozást és annak hatásait bemutató interaktív szemléletformálási foglalkozások

2018. január 24.

Iskolánk örökös ökoiskolaként kiemelt figyelmet szentel a környezetvédelemre, fenntarthatóságra nevelésre. Oktató-nevelő munkánk szorosan kapcsolódik ehhez a témakörhöz. Szinte az összes tantárgyban, legyen az magyar, természetismeret, rajz, technika, történelem és társadalomtudomány, megjelenik a környezetvédelem fontossága. Igyekszünk olyan nemzedéket nevelni, akik felnőttként is tudatosan figyelnek környezetükre.

Az elmúlt hónap során, az osztályterekben szelektív szemétyűjtőket – papír- és műanyaggyűjtőket- helyeztünk el. Az ebédlőben komposztgyűjtőt raktunk ki. Évek óta külön gyűjtjük a műanyagkupakokat, elemeket, vasat. Tanévet átölelő projekteket tervezünk, illetve projekt heteket rendezünk, melyek során tanulóink kreatív alkotásokat készítenek, pályázatokon vesznek részt.

Egy ilyen alkalomból, január 24-én iskolánkba látogatott a Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat Nemzeti Alkalmazkodási Központ Főosztály bemutató csapata, akik az éghajlatváltozás hatásaira és a föld vízkészletének a fogyására hívták fel a tanulók figyelmét.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az alsó tagozatosok osztályonként 30 perces, a felsősök 45 perces foglalkozásokon vettek részt. Az érdekes előadás során sor került vetítésre, szerepjátékra és a végén egy totó kitöltésére. A gyerekek nagy öröme a jó válaszokért ajándékot is kaptak. Bízunk benne, hogy az ilyen és ehhez hasonló előadások, projektek segítenek gyermekeink, tanulóink környezettudatos szemléletformálásában. Köszönjük az iskola vezetőségének és az előadóknak a szervezést!

Rintek Szvetlána

Szép beszéd verseny a könyvtárban

2018. január 25.

Hagyományainknak megfelelően – idén januárban is a könyvtárban gyűltek össze az iskolai Szép magyar beszéd versenyzői. Ahogy ezt már megszokhattuk, három hozott szöveg közül az egyiket kellett felolvasni, majd a felső tagozatos résztvevők egy idegen szövegrészlet felolvasásával is bizonyították rátermettségüket. A zsűri figyelt a szép kiejtésre, a megfelelő hangsúlyra és a hangerőre, az értő olvasásra. Arra voltunk kíváncsiak, hogy a hallgatóságnak ki tudja jobban átadni az író gondolatait, érzéseit. Nagyon örültünk annak, hogy a 2. osztályosok idén is vállalták a megmérettetést, s bizonyították, hogy tudnak és szeretnek is szépen olvasni. Ügyesen, talpraesetten versenyeztek. Színvonalas volt a 3-4. osztályosok és a felső tagozatosok küzdelme is. Mindenki felkészülten jött versenyezni: a teljesítményt időnként csak az izgalom vagy egy kisebb figyelmetlenség befolyásolta. Nagyon kiegyensúlyozott küzdelem volt. Örültünk annak, hogy idén többen versenyeztek, mint tavaly: főleg a felső tagozatosok száma emelkedett. Büszkék vagyunk a magas színvonalú versenyre, valamennyi versenyzőnek gratulálunk!

A legjobbak – Jónás Panna 5. osztályos és Nagy Flóra 7. osztályos tanuló – a területi Szép magyar beszéd versenyen, Budaörsön képviselik iskolánkat. Szorítunk nekik!

A verseny eredménye:

2. osztály

1. Vájsz András
2. Bárány Gábor
3. Benedek Réka

3-4. osztály

1. Benedek Zsombor, Melkvi Ábris
2. Kocsis Kamilla
3. Darvas Villó, Nagy Dorottya

5-6. osztály

1. Jónás Panna
2. Gáspár Laura
3. Andorfer Anna

7-8. osztály

1. Nagy Flóra
2. Darvas Csenge
3. Herendi Réka

Bolláné Bíró Katalin



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A Szülői Szervezet jótékonysági farsangi rendezvénye

2018. január 27.

Az idei évben a jótékonysági rendezvényünket egy időutazással nyitottuk meg a Közösségi Házban. Az előkészületek már decemberben megkezdődtek a táncpróbákkal és a díszlettervezéssel. Nem kis fába vágtuk a fejszénket, hiszen a 20-as évek hangulatát szerettük volna a színpadra varázsolni. A koreográfiát Bernáth Erzsók tanította be csapatunknak. Különleges kis csapat voltunk, mert megtisztelték bennünket a régi Szülői Szervezeti tagok és részt vettek a táncolásban. Ezúton is szeretnék nekik köszönetet mondani a kitartásukért, lelkesedésükért és munkájukért!

A jelenlegi tagok sem érdemelnek kisebb köszönetet, nagyon sok energiát fektettek ők is a bál sikerébe. Fantasztikus díszlet, finom pogácsa és jó hangulat várta a szórakozni vágyó embereket. Elmondhatjuk, hogy a Közösségi Házban egy talpalatnyi hely sem maradt, olyan sok érdeklődő volt.

A büfé teljes bevételével támogatta iskolánkat, hálás köszönet érte a Kerék Sörözőnek! Most is rengeteg támogatásban részesültünk a helyi és környékbeli vállalkozók jóvoltából és a szülőktől! Szeretném nekik külön megköszönni, hogy évről évre támogatnak bennünket! Végezetül a Szülői Szervezet minden tagjának szeretnék köszönetet mondani, akik hozzájárultak munkájukkal és támogatásukkal a rendezvény sikeréhez!

Czentye Edina, a Szülői Szervezet elnöke

Német nemzetiségi farsang – a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola nemzetiségi délutánja

2018. február 03.

„Ball, Ball, Maskenball,
Maskerade überall,
Fröhlich singt die Kinderschar.
Heut' ist Ball, großer Ball,
Heut' ist endlich Maskenball.
Heut' ist Ball, großer Ball,
Heut' ist endlich Maskenball.”
(Gryllus Vilmos)

2017. február 3-án került megrendezésre a község német nemzetiségi önkormányzatának nemzetiségi farsangi programja, mely egyben a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola nemzetiségi délutánja is.

A rendezvényt az iskola 3. osztályos tanulói nyitották meg farsangi kedvcsináló zenés előadásukkal Mayerné Aller Rita és Bakai Anikó tanítók felkészítésével. Ezután Pajer Dorina énekelt egy szép sváb dalt, felkészítője: Havasiné Szalai Mónika, majd a Sonnenstrahlen (Napsugarak) iskolai svábtáncsoport szemet gyönyörködtető táncsokra következett, vezetőjük Rintek Szvetlána.

Az első osztályos tanulók sok szép dalt, és verset tanulnak a német órákon. Ezekből kaptunk ízelítőt a lelkes kicsiktől Havasi Mónika német tanítón felkészítésével. Hallhattuk az utánpótlás Vergissmeinnicht (Nefelejcs) kis kórust is.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A második osztályosok megmutatták, milyen kreatívan tanítják a tanító nének a boszorkányiskola második osztályában a testrészeket, felkészítőjük Bakai Anikó tanító. Segítők: Pájer Dorina, Marádics Noémi és Szabó Jázmin negyedik osztályos tanulók. Ezután egy farsangi boszorkánydallal kívántak mindenkinek jó szórakozást. Az alsó tagozatosok fellépéseit Gáspár Laura 5.b osztályos tanuló konferálta német és magyar nyelven egyaránt.

A műsorszámok között a helyi német nemzetiségi verseny helyezettjei szavaltak:

Gáspár Laura (5. b osztály)

Kemény Árven (1. osztály)

Balázs Lilien (1. osztály)

Csákvári Hanna (8. osztály)

Hauck Zsófia (7. osztály)

Kocsis Borka (7. osztály)

Krizsai Janka (2. osztály)

Salamon András (2. osztály)

Nagy Dorottya (3. osztály)

Fekete Mihály (3. osztály)

Albitz Anna (6. osztály)

Rintek Jakab (7. osztály)

Kőhegyi Barbara (6. osztály)

(Felkészítők: Bakai Anikó, Bors Andrea, Elek Mónika, Havasiné Szalai Mónika, Kincsesné Kuthy Etelka, Mayerné Aller Rita)

Az iskola diákjainak programja végén az intézmény gitárzenekara és néhány tanárral kibővült énekkara egy régi és egy modern német dalt adott elő Elek Mónika tanító felkészítésével.

Az est további részét Havasiné Szalai Mónika, az iskola német nyelvet oktató pedagógusa konferálta német és magyar nyelven egyaránt.

Az iskolások blokkja után a budajenői Ringlein sváb táncsoport mutatta be fergeteges jókedvvel táncait, majd a terem átrendezése után a Dicke Schwäne zenekar húzta a talpalávalót az est további részében. A multság közben hirdettük ki a hagyományos fánk sütő versenyünk – melyre 19 fánkkal neveztek – eredményeit is. A zsűri (a Dicke Schwäne zenekar tagjai) Dietrich Magdolna, Dietrich Györgyné és Csátiné Varga Mónika fánkjait emelték ki az idei évben. Külön öröm, hogy három iskolás csapat (Hauck Zsófia, Kocsis Borka, Rintek Jakab, Nagy Flóra, Herendi Réka, Kis-Tamás Julianna, Herendi Kinga, Kiss Antónia) is nevezett süteményével, ők a VUKinder versenyre is elkészítették a farsangi édességet. Szabó Szilvia hetedik osztályos tanuló pedig egyénileg nevezett a versenyre. Külön öröm, hogy a gyerekek ilyen szép számmal, és lelkesen vettek részt hagyományaink megőrzésében.

Köszönjük minden lelkes fellépőnek, a rendezvény előkészítésében segítőknek, támogatóknak, hogy közreműködtek a jó hangulatú, hagyományápoló programunk megvalósításában, megélésében.

Német Nemzetiségi Önkormányzat, Perbál



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Iskolai farsang

2018. február 10.

2018. február 10-én diákok, tanárok, szülők és nagyszülők, tesók és barátok e borongós februári napon a téltemetés-tavaszcvarás régi-régi hagyományát követve tánccal, mulatsággal, bolondozással és csodaszép jelmezekkel mutattak utat a hidegnek.

A program –hagyományainkhoz híven – Bors Andrea intézményvezető köszöntő szavai után a 8. osztályosok táncával kezdődött. „Motorzúgás, füst, vér, verejték. A tökéletesség megtestesítői. A nyolcvanas évek legmenőbb motorosai következnek.” – szövege Szebeni Klárinak, az est konferansziójának felvezető szövege a csapatról, melynek felkészítője Patona Bori volt, majd minden osztály bemutatta közös táncát. Elsőként sok-sok kedves, félnék, félelmetes és veszélyes állatka özönlött a színpadra. Táncukkal vidámságot hoztak az 1. osztályosok az idei farsangra. A kicsiket betanította: Fellingner Julianna és Csátiné Varga Mónika.

A 2. osztályosok a messzi, hideg sarkvidéken is megtalálták a meleg vidámságot, ezt hozták el pingvin táncukkal nagy szeretettel! Felkészítőik: Bakai Anikó és Rintek Szvetlána.

A 3. osztályos ördögfiókok fergeteges bezúdulásukkal megnyitották a Pokol bárt, hogy mielőbb elkezdődjön a vidám bál. Őket Payer Ferencné készítette fel.

A 4. osztályos tanulók önálló műsorral készültek. Betekintést nyerhettünk az idősek szabadidős elfoglaltságába. Megmutatták, mit csinálnak, ha nagyon ráérnek. Jelmez, zene és díszlet: közös munka. Felkészítők, ötletelők: Darvas Villő, Varga Zsófia és Hilák Dóra.

Az 5. b osztályos tanulók nagy lelkesedéssel készültek a farsangra: hip-hop zenére táncoltak, melynek befejezéséként osztályfőnökük, Béci bácsi is megcsillogtatta táncos tehetségét. A színvonalas produkció betanításában Kun Regina segédkezett. Köszönet neki a fáradalmas munkáért.

A 6. osztályosoknak történelem tantárgyból kedvencük volt a „Felfedező” témakör. Ekkor találták ki, hogy ők is elhajóznak Amerikába. A „Királynő”, Halmosi Edit útjára bocsátotta a kalandra vágyókat: „Induljon a vezérhajó, a Santa Maria!” Köszönet a segítő szülőknek! A táncot betanította Czentye Edina, a hajót készítette Kovács József.

Ezután kísértetiesen színpadra kúsztak Irén néni bűvös lufiját követve az „AZ”-ok, a 7. osztályos lányok. A csapatot betanította: Mukus Lorina, Dénes Renáta és Hajdú Maja. Végezetül egy város mindennapi nyugodt életébe nyújtott az 5. a osztály betekintést, ahol váratlanul megjelent egy ritmus vírus. Gyorsan terjedt, de ebben az esetben jótékony hatással volt a járókelőkre, s úgy láttuk, hogy a rendezvényünkön megjelent gyerekekre és felnőttekre is! Felkészítők: Elek Mónika és Czakó Péter.

A tanári kar is lelkesen készült, bilincseiktől megszabadulva mutatták be táncukat, melyet Fellingner Julianna tanított be.

A terem átrendezése előtt az egyéni jelmezese felvonulása következett. Tapsoltunk a dobókockának, a csodaszép ruhájú japán lánynak, megkívántuk a habos kávé, csodáltuk az eleven cérnát, tú párával, a színpadon landoló úrhajóst, a szerencsét hozó Jokert, a barátságos sárkányt, a kismalacot és az öt vigyázó kalózt. A zsűri (Királyné Halmosi Edit, Kun Leonie, Szabó Fanni és Bakai Anikó) gratulált az ötletekhez, azok megvalósításához mind a gyerekeknek, mind a kreatív szülőknek.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A várva-várt tombola sorsoláskor sok gyermek és felnőtt vihetett haza valamilyen nyereményt, melyeket köszönünk a Szülői Szervezet tagjainak, valamint a felajánlóknak, akik támogatják iskolánkat céljai elérésében.

Ezután végre beindult a hön áhított diszkó, ahol a zenét Kádár István szolgáltatta. Köszönjük, hogy ismét elvállalta a résztvevők szórakoztatását.

Köszönet Szebeni Klárinak, aki évek óta háziasszonya farsangi multságunknak!

Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának a színpad felállítását tornatermünkben!

A rendezvény ideje alatt büfé működött a Szülői Szervezet tagjai szervezésében és irányításával. Ismét köszönjük a sok munkát anyukák!

Bakai Anikó

Testvériskolai program a Rátkai Német Nemzetiségi Általános Iskolával

2018. február 15.

Az EFOP-3.1.8-17-2017-00010 „Együtt, testvéreként – Rátka – Perbál” iskolaközi szemléletformáló programnak köszönhetően a Rátkai Német Nemzetiségi Általános Iskola testvériskolája lettünk. Ennek keretében 2018. február 15-16-án két napot tölthettünk Rátkán, melyről a gyerekek a következőképpen számoltak be:

„Az út Rátkára hosszú volt, és mi már nagyon izgultunk a találkozó miatt. Miután megérkeztünk és lepakoltunk, az iskolában személyesen is bemutatkoztunk egymásnak, és egy prezentációval bemutattuk iskolánkat is. Ezt követően az internet veszélyeiről hallgattunk meg egy előadást, majd megnéztük a tájházat, ahol sok mindent megtudtunk Rátkáról. Ebéd után kézműveskedtünk, ahol újabb technikákat tanultunk: jól mutattak és könnyű volt elkészíteni. Vacsora után egy filmet néztünk meg, majd beszélgettünk elalvásig. Másnap reggeli után a természetismeret órán a hatodikosok Zemplén nevezetességeit mutatták be, majd interaktív feladatokat kaptunk az elhangzottakhoz, aztán a hetedikesekkel játékos német óra következett. Német honismeret órán táncoltunk, majd feladatokat oldottunk meg. Ezután buszra ültünk, és elmentünk a Szerencsi Csokigyárba, ahol készíthettünk is csokit! „A Szerencsi csoki a legeslegfinomabb a világon!” Ebéd után sportfoglalkozásokon vettünk részt, ahol elfáradtunk. Korán vacsoráztunk, mert még népviseletbe kellett öltöznünk: énekeltünk és táncoltunk a Rátkán hagyományos hostubázáson. Sajnos nem maradhattunk végig, mert haza kellett indulnunk. Már nagyon várjuk, hogy márciusban újra találkozzunk – Perbálon! J”

Köszönjük a rátkai iskola vezetőinek, pedagógusainak, tanulóinak a kedves fogadtatást, a sok érdekes programot, a konyhai dolgozóknak a finom és bőséges ételeket, a művelődési háznak a kényelmes szállást.

Kedves rátkai barátaink! Várunk benneteket 2018. március 19-20-án Perbálon!

Gyerekszáj:

Hogy érzeted magad Rátkán?

„Imádtam!” „Nagyon-nagyon jó volt Rátkán!”

Mi tetszett a legjobban? Miért?

„Minden tetszett.” „Nekem minden tetszett... ezért nehéz választanom. De mégis amit a leginkább kiemelnék, az a sportdélután, mert összedolgoztunk a rátkaiakkal.”



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Melyik programot találtad a legérdekesebbnek? Miért?

„A kézműveskedést, mert a kézműves dolgokat nem felejttem el; a csokigyárban pedig a csokikészítés és a kóstolás is nagyon jó volt.” „A hostubázást.” „A tájház látogatást találtam a legérdekesebbnek, mert sok mindent megtudtam Rátkáról.” „A táncolás is nagyon jó volt!”

Mit tudtál meg Rátkáról és a rátkai iskoláról?

„Az iskola a mienkhez képes kisebb, de ott jobban felszerelt J az iskola.” „Érdekes volt, hogy az iskolában ilyen kevesen vannak.” „Rátkáról azt, hogy elég kicsi, kevesen élnek ott, és hogy milyen volt a múltja.”

Milyenek a rátkai gyerekek?

„Barátságosak, kedvesek.” „Jó fejek, segítőkészek, megbízhatóak, viccesek.”

Ízlettek az ételek, amiket kaptál?

„Az ételek nagyon finomak voltak.” „Minden nagyon finom volt!” „Persze, hogy ízlettek!!! Nagyon finomak voltak! Legjobban? FÁNK!”

Kincsesné Kuthy Etelka és Királyné Halmosi Edit

Iskolába Hívogató programok

2018. február-március

Szeretnénk bemutatni az érdeklődőknek német nemzetiségi iskolánkat, az itt folyó munkát, programokat, a diákéletet, ezért minden évben megrendezzük az iskolába hívogató programjainkat. Közéleg az iskolaválasztás. Az ország valamennyi nagycsoportos, iskolaválasztás előtt álló gyermekének szülei most döntenek el, hogy mely intézménynek adnak bizalmat. Országszerte iskolanépszerűsítő programok zajlanak az alapfokú intézményekben. Így van ez nálunk is.

Januárban intézményünk vezetője, Bors Andrea és a leendő első osztályos tanító, Czakó Péter mutatkozott be óvodánkban a nagycsoportos óvodások szüleinek, majd februárban az érdeklődő szülők ellátogattak intézményünkbe bemutató órákra, melyeket a jövőbeni első osztályos tanító kolléga a 3. és 4. osztályokban tartott.

Iskolánk életében mindig nagy esemény a nagycsoportosok látogatása. Az óvodásokat Czakó Péter tanító bácsi fogadta, aki a leendő első osztályosok osztályfőnöke lesz. A kicsik Péter bácsival az óvodában találkoztak. Nagy sétát tettek az iskolában, hogy megismerjék az épületeket, tantermeket, tornatermet, az ebédlőt és az udvart.

Közben az első osztályosok várták a vendégeket a tantermükben. Nagy volt az öröm, hiszen sok ismerős érkezett. Közös játékkal elfoglalták a nagycsoportosok a helyüket, az iskolások között. Néhány feladatlappal bepillantást nyerhettek az iskolai életünkbe. A foglalkozást közös dallal, körjátékkal fejezték be. 50 kisgyerek énekelte közösen a „Készen áll már a híd” kezdetű dalt. Nekünk, felnőtteknek is nagy élmény volt! A gyerekek megkapták kis ajándékaikat, majd elbúcsúztak. Köszönjük az óvónéniknek és a dadusnéniknek, hogy elkísérték a gyerekeket.

Az Iskolába Hívogató programsorozatunk a hagyományos kézműves délutánnal, játszóházzal zárult. Bors Andrea intézményvezető köszöntötte a megjelent kicsiket és szüleiket, az óvó néniket az iskola ebédlőjében. Röviden bemutatta iskolánkat, az



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

intézményben folyó oktatást, a leendő első osztályos tanítót. Ismertette a jelenlévőkkel a délután keretében választható programokat.

A megnyitó után Havasiné Szalai Mónika és első osztályos tanulók német nyelvű programmal kedveskedtek a jelenlévőknek. Énekeltek, táncoltak, szavaltak nagy lelkesedéssel, segítői Zille és Pájer Dorina 4. osztályos tanuló voltak.

A kicsik után az iskola gitáros csoportja, énekkarosai, s néhány pedagógusa énekelt németül, majd a délután csúcspontjaként Péter bácsi táncháza következett.

Az előzenét a Kodoba Béla Zeneiskola zenetanárai, valamint iskolánk tanulói és szülők szolgáltatták. A táncházat meghívott néptánc tanárok vezették nagy sikerrel. A közös „mulatozás” és játék után az iskolai konyha dolgozói által készített pogácsával és teával kínáltuk a jelenlévőket.

Miután kicsit pihentünk, ettünk, ittunk, a leendő kis elsősök több foglalkozás közül választhattak: Bentzik Éva tanárnő irányításával csodaszép rajzok készültek. Mayerné Aller Rita segítségével tavaszi fejdíszekben gyönyörködhattunk. Juhászné Szatmári Irén bevezette az érdeklődőket a sakk rejtelseibe és MindLab társasjátékok birodalmába. Payerné Papp Eta labdajátékával a vállalkozó kedvű gyerekek az ügyességüket próbálhatták ki.

Kedves nagycsoportos óvodások, leendő első osztályosok! Szeretettel várunk benneteket, legyetek ti is iskolánk tanulói! Ahogy a vers is mondja:

„Ősszel már iskolába megyek.
Bizony, ilyen nagy vagyok!
Fejemben kérdésekből hegyek...
Ugye, ott is játszhatok?

*Velem jön néhány jó barátom.
Ugye, anya, elkísérsz?
Egyedül veszem le kabátom.
Kinevetik, aki sír?*

*Lesz ceruzám, könyvem, füzetem.
Táskám nem lesz nehéz?
A sormintát szépen követem.
Ugye, Mackó is befér?*

*Megtanulok olvasni, írni.
Számolni már jól tudok.
Hogyan fogok nyugodtan ülni?
Most egész nap szaladok.*

*Óvó néni mindig mosolyog.
Ott is fognak szeretni?
Mindenből játékot varázsol.
Lehet bújni, ölelni?...”
(Cinca Katica: Bizony, nagy vagyok)*

LEHET! 😊

Csátiné Varga Mónika és Bakai Anikó



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Kétfordulós Megyei Német Nemzetiségi Vers –és Prózamondó Verseny (alsó tagozat) Budaörs

2018. március 02.

2018. március 2-án iskolánk négy alsó tagozatos diákja részt vett a Megyei Német Nemzetiségi Vers-és Prózamondó Versenyen Budaörsön. Az iskolai forduló győztesei vettek részt a megyei versenyen, mely két fordulóból állt. Az első fordulóból (ami az előző évek gyakorlatában a kistérségi selejtező volt) az első öt helyezett jutott tovább a második (megyei) fordulóba. Mind a négy tanulónk nagyon szépen helytállt a tanítási órák után rendezett megmérettetésen. Két diákunk; Krizsai Janka (2. osztály) és Nagy Dorottya (3. osztály) bejutott a második körre, ahol az országos döntő résztvevőit választották ki. A lelkes kis diákjaink derekasán helytállva képviselték iskolánkat. Büszke vagyok Mindannyiukra, és felkészítő kollégáimra (Havasiné Szalai Mónika, Mayerné Aller Rita, Bakai Anikó). Köszönjük Kemény Árvén anyukájának és Landszmann Villő szüleinek a versenyre való szállításunkat, a segítséget! Köszönjük a gyerekek kitartását, türelmét, lelkesedését!

Bakai Anikó

„Tiszán innen – Dunán túl” országos népdaléneklési minősítő verseny

2018. március 03.

Iskolánk felső tagozatos tanulói közül 10 tanuló vett részt az Oktatási Hivatal által támogatott, országos minősítő verseny megyei fordulóján, Cegléden. A verseny pedagógiai célja a tehetséggondozás, tehetségnevelés, a népi kultúra, néphagyományok megismertetése, a népdaléneklés elterjesztése, a kodályi és bartóki hagyományok ápolása, az önálló előadásmód fejlesztése.

A versenyt három kategóriában; szólóénekes, kiségyüttes és énekegyüttes és három korcsoportban; 5-6. osztály, 7-8, és gimnáziumi korosztály számára hirdették meg. A versenyzők csak hangszeres kíséret nélküli népdalcsoporttal szerepelhettek, amik azonos tájegységből, vagy azonos gyűjtőtől származnak, illetve azonos témakörhöz tartoznak. A verseny keretében kiemelt arany, arany, ezüst és bronz minősítést szerezhettek a produkciók előadói. Az országos döntőbe 2-2-2 kiemelt arany minősítésű produkció juthat tovább mindhárom korcsoportból.

Amikor elhatároztuk Péter bácsival, hogy benevezzük tanulóinkat erre a versenyre, megkerestem Sáfárné Földi Marika nénit, aki nagy lelkesedéssel, szeretettel tanítja, fejleszti, segíti a hozzá citerázni járó gyerekeket. Marika örömmel elvállalta a feladatot, a felkészítést, még úgy is, hogy a szokott citera szakköri foglalkozásokon felül, sokszor édesanyja perbáli otthonában, késő estig is gyakorolt a gyerekekkel. Péter bácsi az iskolában gyakorolt az ötödikes tanítványaival.

A verseny napján, egy hideg márciusi „téli” reggelen izgatottan gyülekeztünk a busznál. Marika néni a szokott lendülettel már a buszon beénekelte a gyerekekkel, buzdította őket, így élőzenével kísért utazásunk volt. Most már utólag elárulom, hogy rettenetesen izgultam értük.

A versenyre érve részt vettünk a megnyitón, majd mindenki elindult a kijelölt terembe, mivel a verseny, párhuzamosan három helyszínen zajlott, a korcsoportoknak megfelelően.

A produkciókat neves szakemberekből álló zsűri hallgatta meg, a bemutatókat követően általános értékelést tartottak, majd kis szünet után eredményt hirdettek,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

ekkor ismét elkezdhattunk izgulni. Elsőként a szólisták eredményeit hirdették: Rintek Jakab 7. osztályos tanulónk arany minősítést, Ladányi Luca 5/a. osztályos tanulónk bronz minősítést vehetett át.

Az énekegyüttesek következtek, egyre több együttes neve hangzott el és ekkor már sejtettük, hogy az élvonalban fogunk végezni, ez így is történt, a „Perbáli Pacsirták” nevét utolsónak hallhattuk, így kiemelt arany minősítést szereztek, ami továbbjutást jelent a májusi országos döntőbe. Az együttes tagjai: Bárány Péter, Hauck Zsófia, Pál Imola, Pregitzer Anna, Reiszner Bence, Rintek Jakab, Szőke Katalin.

Végül a kiségyütteseket rangsorolták, ezüst minősítést kaptak: Bács Eszter és László Klára, 5/a. osztályos tanulók. Arany minősítést vehettek át Pál Imola és Szőke Katalin 6. osztályos tanulók is.

Köszönjük a felkészítést Sáfárné Földi Máriának és Czakó Péternek! Köszönjük a verseny szervezőinek a színvonalas szervező munkát! Köszönjük az Érdi Tankerületnek az utazásunk támogatását!

Rintek Nóra Szevlána

Alsó tagozatos tanulmányi versenyek

2018. február 12-20.

Az idei tanévben is megrendeztük alsó tagozatos tanulóink részére a már hagyományossá vált tanulmányi versenyeket. Február 12-től 20-ig naponta más-más tantárgyi kategóriában mérhették össze tudásukat a versenyzők, úgy, mint: nyelvtan-helyesírás, matematika, környezetismeret, olvasás-szövegértés, szépírás, rajz. A legnépszerűbbnek a szépírás és a rajz bizonyult, de szép számmal jelentkezték a tanulók egyéb tantárgyakból is. A versenyek írásbeli jellegűek és egy tanóra hosszúságúak voltak. Eredményt tantárgyanként hirdettünk, 13 első, 15 második, 13 harmadik helyezettet jutalmaztunk oklevéllel, könyvvel, apróbb jutalomtárgyakkal. A többi résztvevőnek emléklappal és kis édességgel köszöntük meg a részvételt. Gratulálunk a nyerteseknek!

Helyezettjeink:

Nyelvtan-helyesírás:

- I. Tóth Boldizsár 3. oszt.
Sebestyén Adél 2. oszt.

- II. Nagy Dorottya 3. oszt.
- III. Vájsz András 2. oszt.

Matematika:

- I. Tóth Boldizsár 3. oszt.
Benedek Zsombor 3. oszt.
- II. Szőke István 4. oszt.
- III. Ambrus Alexa 4. oszt.
Sebestyén Adél 2. oszt.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Olvasás-szövegértés:

- I. Melkvi Ábris 4. oszt.
- II. Bányász Roland 3. oszt.
Tóth Boldizsár 3. oszt.
Krizsai Janka 2. oszt.
Galambos Nóra 4. oszt.
Darvas Villő 4. oszt.
- III. Angyal László 2. oszt.
Vájsz András 2. oszt.
Hilák Dóra 4. oszt.
Bak Adrienn 4. oszt.

Környezetismeret:

- I. Vájsz András 2. oszt.
Keszthelyi Botond 2. oszt.
Krizsai Janka 2. oszt.
- II. Végh Jonatán 2. oszt.
Sebestyén Adél 2. oszt.
Bárány Gábor 2. oszt.
- III. Benedek Zsombor 3. oszt.

Rajz:

- I. Borbás Lia 2. oszt.
Simon Dóra 3. oszt.
- II. Kemény Árven 1. oszt.
Darvas Villő 4. oszt.
- III. Bárány Anna 1. oszt.
Fabi Dóra 4. oszt.

Szépírás:

- I. Darvas Villő 4. oszt.
Szumper Emma 2. oszt.
Tóth Róza 1. oszt.
- II. Nagy Dorottya 3. oszt.
Benedek Réka 2. oszt.
Kemény Árven 1. oszt.
- III. Hilák Dóra 4. oszt.
Mihály Nóra 3. oszt.
Molnár Benedek 2. oszt.

Siposné Király Ildikó

Zrínyi matematika verseny 2018

2018. február 16-án, pénteken, Pilisvörösváron rendezték az országos Zrínyi matematika verseny Észak-Pest megyei fordulóját.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Iskolánk 37 tanulóval képviseltette magát, többen, mint a nagyobb létszámú iskolákból. Azért is fontos ez, mert közel hat éve járunk ezekre a versenyekre, és azt veszem észre, hogy egyre több gyerek vesz részt rajta, egyre motiváltabbak, így mi is érezzük munkánk „gyümölcsét”, „sava-borsát”.

Ez a verseny híresen nehéz, gondolkodtató feladatokkal tűzdelt, így a felkészítő tanárok már hetekkel a verseny előtt gyakoroltak a tanulókkal. Idén az összes évfolyamból, a másodiktól a nyolcadik osztályosokig készültünk a gyerekekkel. Az eredményeket tekintve is sikereink vannak, idén a megyei régióban Szalai Benedek 6. osztályos tanulónk a korcsoportjában a 20., Herendi Réka 7. osztályos tanulónk pedig a 7. helyezést érte el. Gratulálunk a gyerekeknek szorgalmukért, tudásukért! Gratulálunk felkészítő tanárainknak: Makainé Kovács Juditnak és Homoki Béci bácsinak!

Gratulálunk a többi osztály felkészítő tanárainak, Siposné Király Ildikó néninek, Mayerné Aller Rita tanár néninek és Rintek Szveti néninek! Köszönjük az Érdi Tankerületi Központ utazási támogatását!

Rintek Szvetlána

Zsámbéki-medence kis matematikusa

2018. március 10.

A Herceghalmi Általános Iskola hagyományaihoz híven idén ismét megrendezte a „Zsámbéki – medence kis matematikusa” versenyt, amelyen iskolánk tanulói is részt vettek. A verseny két fordulóból állt. Az első és második forduló keretében, levelező formában kellett feladatokat megoldani és beküldeni a szervező iskolába. A legeredményesebb résztvevők a 2018. március 10-én megrendezésre került döntőben mérhették össze tudásukat.

Iskolánk 5. osztályos tanulója Hermán Csongor és 7. osztályos tanulói, Herendi Réka és Nagy Flóra bejutottak a verseny döntőjébe, amelyen Réka a 2., Flóra a 3. helyezést érték el a 7-8. osztályos korcsoportban, Csongor pedig a 9. helyen végzett az 5-6. osztályos kategóriában. Felkészítő tanárunk: Homoki Béla. Gratulálunk tanítványainknak a szép eredményhez!

Homoki Béla

Pénzügyi tudatosság és gazdálkodás hete

A 2017/2018. tanévben a pénzügyi és vállalkozói témahét, vagyis a Pénz7 2018. március 5-9. között került megrendezésre.

Magyarország 2015-ben csatlakozott először az Európa szerte közel 30 országban egy időben zajló European Money Week kezdeményezéshez. A program célja, hogy már fiatal kortól segítse a pénzügyek iránt érdeklődő diákokat ismereteik bővítésében, és felhívja a figyelmüket a mindennapi pénzügyi tudatosságra.

Az idén negyedik alkalommal megrendezett Pénz7 program keretében március 8-án rendkívüli tanórákat tartottunk a felső tagozaton. A tanóra témája a „Hitelekről okosan” volt. Csoportmunkában játékos szituációkat dolgoztunk fel, melyek során a gyerekek megismerkedtek a különböző hitel típusokkal. Segítségemre volt az idei évben is Krizsai János szülő. Köszönjük, hogy elfogadta meghívásunkat és segített feldolgozni a témákat.

Makainé Kovács Judit



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Diákolimpia – Labdarúgás

2018. március 5., 7., 12., 13.

A Magyar Diáksport Szövetség a teljes körű iskolai sport, tehetséggondozás, a sporttevékenységek és sportágak népszerűsítése, valamint a tanulók egészséges életmódra nevelése céljából a 2017/2018. tanévben immáron 31. alkalommal hirdette meg az ország valamennyi általános és középiskolájában, 13 sportágban a Diákolimpiát. Március elején iskolánk rendezte meg a körzeti labdarúgás versenyeket több korcsoportban, több napon keresztül. Köszönjük a Perbál SC-nek, hogy a sportpályát a versenyek lebonyolításához rendelkezésünkre bocsátotta.

Eredményeink:

A IV. korcsoportban csapatunk a II. helyezéssel továbbjutott a területi versenyre, melyet szintén Perbálon, március 22-én rendezünk meg. Az I., II. és III. korcsoportos csapataink mindannyian III. helyezést értek el. Gratulálunk fiúknak!

Juhászné Szatmári Irén testnevelő

„Röpisuli” program

2018. március 10.

A 2017-2018 tanévben iskolánkkal pályáztunk a Magyar Röplabda Szövetség által meghirdetett „Röpisuli” programra, melynek keretében a gyerekeknek lehetősége van röplabdát tanulni, versenyeken részt venni. A programon való kritériumok teljesítése után iskolánk röplabda felszerelést kap majd.

Ősszel volt az első megmérettetésünk, amelyen U11 és U13-as csapatokkal indultunk. A gyerekek nagyon ügyesek és lelkesek voltak, sok tapasztalatot szereztek, barátságokat kötöttek.

A tanév második félévétől a gyerekeknek lehetőségük nyílt arra, hogy a délutáni sportkörön kívül még két reggeli edzésen is gyakorolhassák a röplabdát, ez nagyban elősegítette a fejlődésüket és ez meg is hozta a tavaszi első kupán való részvétel eredményét, melyen a 3 csapatunkból a fiúk U13-ban elhozták a bronz helyezést, ahol olyan csapatok ellen küzdöttek meg, akik már évek óta tanulják a röplabda alapjait.

A gyerekek nagyon lelkesek, kitartóak és motiváltak, nagyon örülök, hogy több mint 20 gyermek jár reggeli edzésekre is. A következő kupamérkőzésünk áprilisban lesz, úgy gondolom, hogy ilyen pozitív hozzáállással egyre több sikert fogunk elérni.

Fellinger Julianna testnevelő

Iskolai és községi ünnepség Nemzeti ünnepünk, március 15. alkalmából

1848-2018: 170 évvel ezelőtt egy lelkes fiatalokból álló csapat a Pilvaxból elindult... és kitört a forradalom. Voltak előzmények, amelyek az elindítói voltak és ott voltak a reformkor nagyjai: Széchenyi, Wesselényi, Kossuth, Batthyányi. A márciusi ifjak „megcselekedték, amit megkövetelt a haza”! Rájuk emlékeztünk, felidézvén az eseményeket, életüket, tetteiket.

Iskolánkban projektnapokkal készültünk a megemlékezésre. Az iskolarádióban a DÖK szervezésében ismertettük a feladatokat: az alsó tagozatosok színezőkkel, játékos feladatokkal, a forradalmi eseményekkel kapcsolatos szófelhőkkel, versekkel teli borítékokat kaptak. A feladatok megoldásai az osztályfaliújságokat díszítik. A felső tagozatos osztályok történelmi totót oldottak meg. Iskolánk ablakai is ünnepi díszbe öltöztek a megemlékezés napjára. A koszorúzási



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

ünnepség után a Közösségi Házban került sor a megemlékezésre, ahol színpadi díszítésként megcsodálhattuk az ügyes 1. osztályos kislányok, Tóth Róza, Gál Dorottya és Balázs Lilien által festett történelmi portékat.

Az iskolai és a községi ünnepséget hagyományainkhoz híven a 4. osztályos tanulókkal állították össze a pedagógusok. Idén szerepeltek még a 3. osztályos tanulók és iskolánk zenész tanulói is, több osztályból. A megemlékezés első részében történelmi személyekről szóló jeleneteket elevenítettek meg a színpadon a gyerekek, majd Pálmai Gabriella tanárnő szavalata vezette át az irodalmi megemlékezést a lírai, zenei második részre, melyben sok-sok dallal emlékeztek meg a történelmi napokról. A Kodoba Béla Zeneiskola tanárai és vonós hangszeresek játszó tanulóink, iskolánk citerazenekara, gitárosai zenéltek együtt Kossuth nótákat, 1848-as dallamokat. Zengett a citera muzsika, a vonós hangszerek, a gitárzene és az énekszó, felemelő élmény volt együtt látni és hallani a perbáli iskolásokat, méltó megemlékezésnek lehettünk szem-és fültanúi. Felkészítő tanárok voltak: Czakó Péter, Mayerné Aller Rita, Payer Ferencné, Földi Mária, Elek Mónika.

A műsort lezáró zenekar műsorszáma, a lelkesedés, a vastaps jelezte mindazt, amit Csenger-Zalán Zsolt országgyűlési képviselő a koszorúzáskor ünnepi beszédében hangsúlyozott; a fiatalok fontos szerepét, a hazaszeretetet, a múlt méltó megünneplését.

Köszönjük diákjainknak és a felkészítő tanároknak a méltó megemlékezést!

Királyné Halmosi Edit

DSD1 nyelvvizsga német nyelvből

2018. március 13.

Iskolánkban ettől a tanévtől kezdve lehetőség nyílt helyben, az iskolában ingyenes DSD1 nemzetközi német nyelvvizsgát tenni, melyről A2 vagy B1 szintű bizonyítványt lehet szerezni. Feltétel: minimum 10 tanuló részvétele a nyelvvizsgán és egy pedagógus intézményi koordinátori képzésen való részvétele. Iskolánk 8/1 csoportjából minden tanévben minden tanuló részt fog venni, és a 2. csoportból is lehet jelentkezni.

A KER szintek nemzetközileg meghatározott követelményszintek, a fokozatai: A1, A2, B1, B2, C1, C2. Német nemzetiségi általános iskola 8. osztály végére elérhető követelmény szint: A2 és B1.

Decemberben kapott iskolánk tájékoztatást a lehetőségről, így két hónap állt a rendelkezésünkre, hogy felkészüljünk a nyolcadik osztályos tanulókkal. A szóbeli nyelvvizsga előtt három 7. osztályos tanuló közreműködésével, szereplésével részt vettek egy próbavizsgán, melyen a kirendelt vizsgálónök bemutatta az értékelési szempontokat.

A szóbeli nyelvvizsga részei: bemutatkozás, beszélgetés kérdések alapján, majd a választott téma bemutatása prezentációval, ezután a témával kapcsolatos beszélgetés következett. Nagyon izgalmas témákat választottak a gyerekek a prezentációjuknak: Futball, kézilabda, lovaglás, német diákcsere program, „Határtalanul” kirándulás, háziállatok, gitározás, környezetvédelem, az internet, a német és a magyar iskolarendszer összehasonlítása, a magyar hadsereg.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A szóbeli vizsga eredményét összesíteni fogják az írásbeli vizsgák eredményeivel. Az kaphatja meg a nyelvvizsga bizonyítványt az A2 vagy a B1 szintű tudásról, akinek mindkettő sikerült. Március 13-án írták meg a tanulók az írásbeli vizsga feladatait: szövegértés, hallás utáni szövegértés és levélírás. Az írásbeli feladatokat Németországban fogják javítani.

A szóbeli nyelvvizsga értékelése alapján 11 főből 7 főnek sikerült B1 szinten teljesíteni, 3 főnek A2 szinten, 1 főnek az A1 szinten. A német nyelvből felvételiző diákok beszámolója alapján az iskolánkban három évvel ezelőtt bevezetett belső német tudáspróbára megtanult témakörök és a DSD1 nyelvvizsgára készülés megkönnyítette számukra a felvételi vizsgán való szereplést. Egy tanulónk a Schiller Gimnáziumba (német nemzetiségi gimnázium) 1. helyen jutott be, de másik gimnáziumot választott, ahol bekerült a felvehető 8 fős németes osztályba. Egy másik tanítványom a 2. helyen jutott be az Eötvös Gimnáziumba, ő bejutott az országos német verseny megyei fordulójába is. Több tanítványom felvételizett sikeresen más neves gimnázium németes osztályába. Büszke vagyok tanítványaimra, a teljesítményükre, szorgalmasan tanultak, készültek a megmérettetésre.

Felkészítő tanár: Bors Andrea. Intézményi koordinátor, a vizsga szervezője és a próbavizsgán szerepelt tanulók felkészítője: Kincsesné Kuthy Etelka.

Bors Andrea intézményvezető

Helyi alsó tagozatos vers-és prózamondó verseny

2018. március 27.

Iskolánkban március 27-én, kedden délután rendeztük meg a hagyományos alsó tagozatos vers-és prózamondó versenyt. Örömmel töltött el bennünket a jelentkezők nagy száma (40 fő), mely bizonyítja, hogy az alsós gyerekek szívesen és lelkesen olvasnak, tanulnak verseket.

A kedves, ötletes, gyerekekhez illő alkotásokat alapos felkészülés után (melyben tanítók és szülők is segítettek) mindenki legjobb tehetsége szerint, méltó módon adta elő. A lelkes közönség tapssal jutalmazta őket.

Az alsó tagozatos osztályfőnökökből álló zsűri két kategóriában (1-2. osztály és 3-4. osztály) hirdetett eredményt. Összesen 11-en részesültek helyezéssel és díjazással. Közülük Vájsz András 2. osztályos, Melkvi Ábris és Darvas Villő 4. osztályos tanulók képviselhetik iskolánkat Pátyon a megyei vers-és prózamondó versenyen. Sok sikert kívánunk nekik! A helyezetteknek gratulálunk, a többi versenyzőnek köszönjük a részvételt! Kívánjuk, hogy továbbra is sok örömet teljen a versekben és mesékben.

Siposné Király Ildikó

A rátkai testvériskola látogatása

2018. március 19.

Az „Együtt, testvérként – Rátka – Perbál” iskolaközi szemléletformáló programnak köszönhetően a Rátkai Német Nemzetiségi Általános Iskola testvériskolája lettünk, melynek keretében februárban két napot tölthetett el 12 hatodik osztályos tanulónk Rátkán Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes és Királyné Halmosi Edit tanárnő kíséretében. Március 19-én és 20-án



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

pedig iskolánk látta vendégül a rátkai testvériskola felső tagozatos diákjait és négy tanárukat.

A tornateremben szállásoltuk el a vendégeket. Az első napon megismerkedtek iskolánkkal és a faluportya keretében településünkkel, majd este Budapesten egy színházi előadást tekintettek meg. A testvériskola meghívásának köszönhetően 6. osztályos tanulóinkat is meghívták a színházi előadásra, amely felejthetetlen élményt nyújtott számukra. A második napon részt vettek az iskolában a tanórákon, közösen tanultak. A délutáni vetélkedő után, rengeteg élménnyel gazdagodva indultak haza. Örülünk, hogy jól érezték magukat nálunk.

Bors Andrea intézményvezető

Országos német nyelvi verseny

2018. március 08.

Első alkalommal neveztek iskolánk 7-8. osztályos tanulóit az Országos Német Nyelvi Tanulmányi Versenyre. Az első fordulóban az iskolában sikeresen megírt dolgozatok közül évfolyamonként a legjobbak bejutottak a megyei fordulóba, melyen Darvas Csenge 8. osztályos tanulónk a 2. helyen végzett, felkészítő tanára: Bors Andrea. Herendi Réka 7. osztályos tanulónk a 3. helyezést érte el, felkészítő tanára: Kincsesné Kuthy Etelka.

Darvas Csenge bejutott az országos döntőbe az ország legjobb 20 nyolcadikos tanulója közé. Májusban fog részt venni Szolnokon a döntőn. Drukkolunk neki. Nagyon szép teljesítmény, hogy bejutott az országos döntőbe, szorgalmasan tanult egész tanévben és a német nyelvvizsgára is, ennek eredménye a német versenyen elért szép helyezés és a német szóbeli DSD1 nyelvvizsga B1 szintű teljesítménye.

Bors Andrea intézményvezető

Elismerő cím: Akkreditált Kiváló Tehetségpont

2018. március 24.

Iskolánk nagy hangsúlyt fektet a felzárkóztatás mellett a tehetséggondozásra is. Tanórákon, szakkörökön fejlesztjük a tehetséges tanulókat, versenyekre, szereplésekre készítjük fel őket. Az eredményeknek köszönhetően iskolánk a 2014-2015. tanévben elnyerte a „Regisztrált Tehetségpont” címet.

A 2017-2018. tanévben, februárban pályáztunk az akkreditált tehetségpont címre. A pedagógusok eredményes tehetséggondozó munkájának, a rendezvények, programok sikereinek, a kiemelkedő versenyeredményeinknek, a széleskörű kapcsolatrendszerünknek és a tehetséggondozó mentorpszichológusi, pályaválasztási tanácsadásnak köszönhetően a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács pályázatán iskolánk elnyerte az „Akkreditált Kiváló Tehetségpont” címet. Az akkreditációs pályázat folyamatában részt vettek: Kincsesné Kuthy Etelka, Katona Levente és Bors Andrea. Az oklevelet ünnepélyes keretek között Katona Levente intézményi tehetségpont felelős vette át március 24-én, Budapesten.

Bors Andrea intézményvezető



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

KECSKE Kupa matematika verseny, 2. forduló

2018. április 14. szombat

A Kecské Kupa matematikai csapatverseny második megyei fordulóján a „Reciprókák” elnevezésű 7. osztályos csapatunk nagyon jól vette az akadályt, gyönyörű helyezéssel, a 3. helyről bejutottak az országos döntőbe. A csapat tagjai: Herendi Réka, Nagy Flóra, Kurucz Atilla. A csapat negyedik tagja, aki az első fordulóban is erősítette a csapatot, Rintek Jakab ezen a napon egy szónoki versenyen vett részt, ahol dicséretesen szépen szerepelt.

A nagy érdeklődésre való tekintettel, 12 helyszínen zajlottak a versenyek. A „Reciprókák” csapat Veszprémbe került besorolásra, ott versenyeztek. Az összes helyszín eredményét összegezték Kecskeméten, ez alapján a 7. osztályos csapatok közül iskolánk csapata is továbbjutott az országos döntőbe, melyet május 19-én rendeznek Kecskeméten. A gyerekek nagyon jól érezték magukat, jó verseny volt, érdekes feladatokkal és izgalmas pontállásokkal. Gratulálunk a szép eredményhez a csapatnak, valamint felkészítő tanáruknak, Homoki Bélának és további szép sikereket kívánunk a döntőben!

Herendi Zita, szülő

Megyei Német Nemzetiségi Szavalóverseny

2018. március 28.

Pilisvörösváron, a Schiller Német Nemzetiségi Gimnáziumban került megrendezésre az idei megyei német nemzetiségi szavalóverseny. A magas színvonalon megrendezett versenyen iskolánkat azok a tanulók képviselték, akik az iskolai fordulón kimagaslóan teljesítettek: Gáspár Laura (5.b osztály), Kovácsévics Mira (6. osztály), Herendi Réka (7. osztály), Nagy Flóra (7. osztály), Csákvári Hanna (8. osztály).

A versenyen mindenki szépen szerepelt. Gáspár Laura és Herendi Réka bejutott a második fordulóba is, ahol Laura I. helyezést ért el, Réka pedig az 5. helyen végzett.

Az országos német nemzetiségi szavalóversenyen iskolánkat Gáspár Laura képviseli.

Gratulálunk minden versenyzőnek és felkészítőiknek, Laurának pedig sok sikert az országos versenyen!

Kincsesné Kuthy Etelka

„Túl a hulladékhegyen” című környezetvédelmi vetélkedő

2018. március 31.

A Magyar Természetvédők Szövetsége „Túl a hulladékhegyen” címmel, 3 fordulós környezeti nevelési vetélkedőt hirdetett a budapesti és Pest megyei iskolák, 10-14 éves diákjaiból álló, 5 fős csapatok számára. A vetélkedő 2018. január 15-től 2018. március 31-ig tartott. Az iskolánkból a hetedik évfolyam diákjai jelentkeztek a megmérettetésre. Név szerint szeretném őket említeni: Herendi Réka, Kiss-Tamás Julianna, Nagy Flóra, Pregitzer Anna, Rintek Jakab. A tanulók csapatuknak a „Hulladék-szigetek” nevet adta.

A levelezős vetélkedő feladatai nagyon változatosak voltak, a diákok számos érdekes feladatban bizonyíthatták tudásukat, jártasságukat a szelektív



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

hulladékgyűjtéssel kapcsolatosan. A feladatok között számos kreatív és alkotó jellegű feladat is helyet kapott. A diákoknak felmérést kellett készíteni az otthoni és az iskolájuk szelektív hulladékgyűjtésével kapcsolatban. A tanulók a feladatok révén komplexebb képet kaphattak a szelektív hulladékgyűjtésről, és a hulladékok kezeléséről, élettani hatásairól. A többfordulós levelező versenyen az induló 150 iskolából iskolánk 7. osztályos csapata a 10. helyen végzett, oklevél és ajándékjutalomban részesültek.

Felkészítő tanárunk: Katona Levente

Röpisuli hírek

2018. április 15.

Ősszel kapcsolódtunk be a „Röpisuli” programba, melynek keretében harmadik alkalommal vettünk részt röplabda kupán. A gyerekek szorgalmasan járnak edzésekre, technikájuk fejlődik, lelkesedésük egyre nagyobb, folyamatosan fejlődnek, ügyesednek. Az utolsó megmérettetésen, az utolsó röplabda kupán a mini fiú csapatunk elhozta az 1. helyezést a versenyen, amire nagyon büszke vagyok, hiszen alig több mint fél éve még nem is tudták, mi az a röplabda, ma pedig minden percben ezt játszanák. Most is úgy, mint az előző versenyen is, 15 tanulóval vettünk részt a versenyen, 3 csapatban. Mindenki szépen teljesített, ügyes volt a lánycsapat és a vegyescsapat is. Minden röplabdásnak gratulálok az eredményhez!

„Örülök, hogy ennyi tehetséges és szorgalmas gyereket taníthatok, és hogy sikerült ezt a sportágot ilyen sok tanulóval megszerettetni.”

Fellinger Julianna

Országos Szónoklatverseny

A Kossuth Szövetség és az Országos Széchenyi Kör országos szónoklatversenyt rendezett 2018. április 13-án, Budapesten.

A verseny célja a fiatalok hazafias öntudatának, nemzetünk iránti felelősségérzetének erősítése.

Két korosztály tanulói vehettek részt, általános iskola 7. és 8. osztályosai, és középiskolák tanulói. A verseny két fordulóban zajlott, iskolai, helyi, illetve országos döntővel.

Iskolánk először nevezett erre a versenyre, Rintek Jakab 7. osztályos tanulóval.

A döntő két részből állt, egy kötelező Kossuth, illetve Széchenyi beszéddel. A második részben a szabadon választott, a kötelező szöveghez hasonló terjedelmű, a reformkor bármely kiemelkedő személyiségének beszédét, cikkét, levelét kellett előadni.

Jakab derekasan helyt állt, a legfiatalabbként a mezőnyben oklevéllel és könyvvel jutalmazták.

Gratulálunk Jakabnak, és felkészítő tanárának Bolláné Bíró Katalinnak, akinek ezúton is köszönjük munkáját!

Rintek Nóra Szvetlána



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Helyi német nemzetiségi ének verseny

2018. 04. 17.

Ebben az évben is megrendezésre került iskolánkban a hagyományőrző német nemzetiségi énekverseny.

Az alsó tagozatból sok csoportos és szólista, a felsős osztályok közül egy csoportos produkciót láthattunk.

Az előző évekhez hasonlóan a zsűrinek ismét nehéz dolga volt, mert a gyerekek jobbnál-jobb, színvonalasabbnál-színvonalasabb műsorszámokkal léptek fel.

A dalok között hallhattunk hagyományos, helyi, környékbeli sváb dalokat, illetve a modern német zenei irodalomból is válogattak dalokat a tanárok.

Az alsósok között minden évfolyamban érték el helyezést csoportok és szólisták is, a felsőben induló kis-kórus pedig különdíjat nyert. Gratulálunk a gyerekeknek és a felkészítő pedagógusoknak: Havasiné Szalai Mónika, Rintek Nóra Szvetlána, Bakai Anikó, Kincsesné Kuthy Etelka, Mayerné Aller Rita. Köszönjük a Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatását, melyből a jutalmazást segítették, köszönjük Kreis Györgyné részvételét a zsűri munkájában!

Elek Mónika

Kistérségi LÜK Verseny

2018. április 16.

Az idei évben Budakeszin került megrendezésre a már várva várt LÜK-bajnokság területi fordulója, melyen az iskolai forduló győztesei vettek részt. (LÜK =Logika Ügyesség Kitartás). Iskolánkat 9 tanuló képviselte a versenyen:

2. osztály:

Végh Jonatán

Sebestyén Adél

Bárány Gábor

Felkészítő: Bakai Anikó

3. osztály:

Bányász Roland

Benedek Zsombor

Mihály Nóra

Felkészítő: Payer Ferencné

4. osztály:

Szabó Jázmin

Papp Lili

Bak Adrienn

Felkészítő: Mayerné Aller Rita

Valamennyi résztvevő derekasán helytállt a megmérettetésen, a területi versenyen, melyen a következő eredmények születtek:

Sebestyén Adél I. helyezés, Végh Jonatán IV. helyezés (2. osztály)

Benedek Zsombor I. helyezés, Bánász Roland II. helyezés (3. osztály)



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Sebestyén Adél, Benedek Zsombor és Bányász Roland képviselik iskolánkat a megyei LÜK bajnokságon.

Gratulálunk valamennyi versenyzőnknek és a felkészítőknak!

Payerné Papp Eta

Helyi német nyelvi tesztverseny

2018. 04. 16-20.

Iskolánk 2018. április 16-20-a között rendezte meg hagyományos helyi német nyelvi tesztversenyét, melyen valamennyi tanulónk részt vett. Minden osztály korcsoportjának megfelelő tesztlapot oldott meg. Az idei évben is nagyon szép eredmények születtek. A tanulók jutalmazását a Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatta.

Helyezettjeink:

1. osztály

- I. Balázs Lilién
Daróczy Botond
- II. Bárány Anna
Beck Benedek
Laukó Bendegúz
- III. Tóth Róza

2. osztály

- I. Vájsz András
- II. Végh Jonatán
- III. Angyal László
Macsu Zoltán

3. osztály

- I. Nagy Dorottya
- II. Kiss Bernadett
- III. Svercsok Ákos

4. osztály

- I. Marádics Noémi
- II. Darvas Villő
- III. Rózsavölgyi András

5. osztály

- I. Bács Eszter Júlia
Kiss Antónia
- II. Gáspár Laura
Simon Levente
- III. Horváth Mária
Andorfer Anna



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

6. osztály

- I. Szabó Csenge
Tompai Lili
- II. Salamon Nóra
- III. Szalai Benedek

7. osztály

- I. Herendi Réka
- II. Nagy Flóra
- III. Süki Regina

8. osztály

- I. Darvas Csenge
- II. Zaláni-Kiss Kata
- III. Csákvári Hanna
Salamon Gábor

Bakai Anikó

Föld-napja iskolánkban

2018. április 25. szerda

Iskolánk, Örökös Ökoiskolaként kiemelkedő feladatának tartja a diákok, a felcseperedő nemzedék tudatos környezeti nevelését.

Ezt nemcsak a kiemelt napokon - Víz világnapja, Madarak-fák napja, Föld napja - hanem a pedagógiai munkánkban egész évben, több tantárgyban, komplex módon folytatjuk. Csatlakozunk a tanév során meghirdetett országos pályázatokhoz, kiemelt hetekhez. Ilyenkor, a Föld napjához kapcsolódóan a Fenntarthatóság hetére is regisztráljuk iskolánkat. A témák a fenntartható fejlődés globális céljait ölelik fel. Az idejű modulok a teljesség nélkül: a tudatos vásárlásra szoktatás, a tudományos táplálkozás, az ételek útja, helyi környezeti és kulturális örökségünk. Minden évben külön programnapot szervezünk a gyerekeknek.

Idén ellátogatott hozzánk a mozgóplanetárium. A tanulók korosztályukhoz alkalmazkodó, alsósoknak mesés formában, felsősöknek tudományos ismeretekkel bővített módon vetítették le naprendszerünk világát.

Később iskolánk másodikos tanulójának édesanyja -aki kutyakiképzőként dolgozik - munkatársaival bemutatták nekünk, hogyan tanítják a kutyákat rendre, szelídségre, szófogadásra. Ők kereső kutyákat is képeznek, azt is láthattunk, hogyan fog szagot, hogyan keresi az eltűnt embereket a kutya. Idén, éppen az elsős tanító néni „bújt el”, Csáti Mónika néni. A felsőben már diákok vállalták ezt a bátor feladatot.

A program zárásaként a Tinnyén élő Tóth Gábor tartott nekünk érdekes bemutatót a madarokról. Baglyot, kanárikat, papagájokat, fürjeket láthattunk, sőt eljött hozzánk „Gabika”, a gabonasikló is. Végül négy galambot reptetett, akik hazaszálltak Tinnyére. Bízunk benne, hogy sikerült ismét érdekes programokkal felhívni a gyerekek figyelmét a környezeti kultúránk fontos szerepére, megtartására, óvására. Köszönjük a programok támogatását az Érdi Tankerületi Központnak és a Szülői Szervezetnek!

Rintek Nóra Szvetlána



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

„Múlt a jelenben - egy nap népviseletben”

TrachtTag 2018 a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában

Iskolánk másodízben csatlakozott az Ungarndisches Kultur- und Informationszentrum felhívására a 2018. április 27-én megrendezésre került országos eseményhez.

Arra kértük diákjainkat, hogy ezen a napon válasszanak ki egy népi (lehetőleg sváb) ruhadarabot vagy kiegészítőt és kombinálva a megszokott öltözkükkkel hordják egész nap vagy egy napszakban. Így kívántuk közelebb hozni elődeink életét a sajátunkhoz, emlékezni rájuk és mindarra, amit a szívünkben őrzünk róluk.

Az ünnepi esemény előtti héten lázas készülődést folyt az iskolában. Az 5.b osztály „Tracht Tag 2018” plakátokat tervezett, a Kunterbunt népismereti szakkörösök pedig sváb ruhás öltöztető babákat rajzoltak és színezték. Intézményünk ablakait, faliújságjait az ő kezük munkájával díszítettük fel.

A második és a negyedik osztály pedig csatlakozott a szintén erre a napra meghirdetett „Stimmen wir an!” mozgalomhoz, - ami a dalkultúránk megőrzését és ápolását tűzte ki célul- és a kiírásra került régi gyermekdalokat tanulták meg.

Reggel a pilisvörösvári Bravi Buam zenéje köszöntötte az iskola apraja-nagyját. A délelőtti folyamán a gyerekeknek egy divatbemutató keretében volt lehetőségük bemutatni öltözkükket. Mindenki, aki beöltözött, apró ajándékot kapott. A zsűrinek legjobban tetsző 10 modell pedig az erre a napra tervezett oklevelét és a személyre szóló ajándékát (Tracht Tag 2018 saját fotó fényképkeretben) vehette át. Az anyagi támogatást köszönjük a perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzatnak.

Az ünnepi napon az alsó tagozatos osztályok a Plébánia Helytörténeti Termében ismerkedhettek meg a tárgyi emlékekkel, a kertben régi gyermekjátékokat játszhattak és mintegy pihentetőül a Bakai Anikó által készített sváb ruhába bújtatott papírbabákat színezhették ki.

A 2. Perbáli TrachtTag és az első alkalommal megrendezésre kerülő „Stimmen wir an!” szervezője Havasiné Szalai Mónika, segítői: Mayerné Aller Rita, Bakai Anikó, Katona Levente, Lindmayer Anna, Rintek Szvetlána és Szentirmay Anna voltak.

Szívesen ajánljuk mindenki figyelmébe a jó hangulatú eseményen készült fotókat és videófelvételeket.

<https://www.youtube.com/watch?v=7Niweme4Ay8>

<https://youtu.be/gNQVsKd5oec>

<https://youtu.be/XD7OOCrF7rE>

https://youtu.be/ITtWLZo_u3o

Havasiné Szalai Mónika

Kitelepítési megemlékezés

2018. április 15.

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata 2018. április 15-én a szentmise után megemlékezést tartott a perbáli németajkú lakosság kitelepítésének évfordulója alkalmából.

Köszönjük a fellépők (Maklári József kórus, Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola pedagógusai és diákjai, "Dicke Schwäne" zenekar) hozzájárulását ahhoz, hogy méltó módon tiszteleghettünk az elűzöttek előtt!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Őrizzük meg őseink emlékét, tartsuk fenn, adjuk tovább Perbál község német kultúráját!

*„Als Mensch bin ich ein Deutscher,
Als Bürger ein Magyar;
wir sprachen, sangen träumten deutsch,
weil es die Muttersprache war.
Als Kinder, wenn wir spielten,
war uns die Sprach egal;
wir stritten und rauffen uns,
versöhnten uns auch wieder mal.
Mir ist, in diesen Jahren
hatt ich kein Sprachproblem,
Doch als ich in der Schulbank saß,
wars oftmals schwer und unbequem.
Da lernt ich schreiben, lesen
in Landessprache nur;
die Mundart war nicht fein genug,
galt nur am Schulhof und im Flur.
Als Jüngling und als Frierer,
mit Mädchen Hand in Hand,
da braucht man keine Worte nicht,
die Sprache gilt in jedem Land.
Zwei Sprachen sprech ich heute,
mal Deutsch, mal Ungarisch;
wenns eilig oder hitzig wird,
ists oft ein lustig Wortgemisch.
Die eine zum Erzählen,
die zweite Sprach im Amt;
sollts einmal nicht ganz richtig sein,
so helf! und spottet nicht, verdammt!
Als Bürger bin ich Ungar,
als Mensch, so wie ich war;
ich leb mit beiden Sprachen zwar,
doch kann ich eine besser, klar.”
(Meine zwei Sprachen - Franz Zeltner)*

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata

Katasztrófavédelmi verseny – Szigetszentmiklós

2018. 04. 10.

Az elmúlt évekhez híven egy nagyon jól, színvonalasan megszervezett, vidám versenyen vett részt hetedik osztályos csapatunk.

A verseny igazi komplex felkészülést igényelt, hiszen az elméleti tudás mellett a fizikai állóképességre és ügyességre is szüksége volt a versenyzőknek az eredményes szerepléshez.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az állomáshelyeket a katasztrófahelyzetben együttműködő társszervek és -szervezetek – polgári védelem, tűzoltóság, rendőrség, vízügy, ÁNTSZ, polgárőrség, vöröskereszt - állították fel a versenyzőknek.

Az eredményhirdetés során a négyfős csapatokat értékes ajándékokkal jutalmazta a polgári védelem és a Szigetszentmiklósi Ifjúságért Egyesület, de különdíjakat adott át a Magyar Vöröskereszt Szigetszentmiklósi Szervezete, a Szigetszentmiklósi Polgárőr Egyesület, a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság és a Megyelakó Egyesület is.

Kis csapatunk a 12 résztvevő közül az V. helyezést érte el, valamint megkapták a rendőrség különdíját a legjobb KRESZ eredményükért. Szép volt lányok! Szép volt fiúk!

A csoport tagjai:

Nagy Flóra
Herendi Réka
Kis-Tamás Júlia
Kurucz Atilla
Szabó Bence

Juhászné Szatmári Irén, felkészítő és kísérő tanár

Országos MindLab Verseny – Szenna

2018. 04. 29.

Iskolánkban évek óta folyik önköltséges szakkör formájában MindLab foglalkozás. A MindLab játékok remekül fejlesztik a gondolkodásmódot, a problémamegoldó képességet, a koncentrációt. Átlagon felül segítik a logikai gondolkodást, a döntéshozatali képességet és a logikai gondolkodást. Évek óta részt vesznek diákjaink az országos megmérettetéseken, többször iskolánk diákja nyerte el az országos bajnoki címet. Így idén a tavalyi I. helyezésünket mentünk megvédeni, ami sikerült is: Végh Levente ismét országos I. helyezést ért el dáma kategóriában. A többi résztvevő is derekasan helytállt.

A csapat tagjai:

Tóth Boldizsár
Benedek Zsombor
Hermán Csongor
Végh Levente

Gratulálunk mindannyiuknak a helytállásért, kitartásért, a sportszerű versenyért!

Juhászné Szatmári Irén, felkészítő és kísérő tanár

Népdaléneklési verseny

Május 2-án idén is megrendezésre került iskolánkban a népdaléneklési verseny. A nagyszámú jelentkezés okaként említhető az utóbbi idők zenei eseményei, melyek sok gyerekeket mozgattak meg, s nagy nyilvánosságot kaptak. Itt elsősorban a március 15-i műsorban szereplő hetvenöt gyermek közös muzsikálására, valamint a ceglédi népdaléneklési versenyen elért remek eredményekre gondolok. Ebben sokat segített még az is, hogy egyre többen kerülnek kapcsolatba a zenével, ki rendszeresen, ki pedig alkalmanként tanul hangszer, közreműködik különböző zenei produkciókban. Elmondhatjuk, hogy iskolánknak egyre inkább része lesz a zene.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Örvendetes tény, hogy a jelentkezők egyforma számban képviselték a különböző évfolyamokat. Lehetett indulni egyénileg, párosan, valamint csoportban. Ez utóbbinak azért van jelentősége, mert olyan gyerekek is szerepelhetnek, akiknek egyénileg még nem biztos a hallásuk, de szeretnek énekelni. Ez a megmozdulás további motivációt jelent számukra, ami segíti a zenei képességeik fejlődését. Kiemelkedő produkciókat és értékes előadásokat hallottunk. A verseny végén arany, ezüst, illetve bronzminősítéseket osztottunk apró ajándékkal kiegészítve. A gyerekek, s a zsűri, - melynek tagjai Szveti néni, Havasi Mónika néni, illetve Péter bácsi voltak, - igazán jól érezhették magukat ezen a délutánon.

Czakó Péter

Országos Cimbora irodalmi levelezős verseny

2018. május 5.

A vetélkedő több fordulóból állt, melynek során kortárs írók könyveiből dolgoztak a gyerekek (Dóka Péter: Az ellopott zsiráf, Nyulász Péter és Ritter Ottó: A fürdők réme, Gáti István: Tök Magda kalandjai). Az írásbeli feladatokat sikeresen megoldók közül a 30 legügyesebb bejuthatott a döntőbe, ami idén Balatonalmádiban a Pannónia Művelődési Központban került megrendezésre. Perbálról hárman jutottak be a döntőbe.

A döntő napjának reggelén a 3 perbáli iskolás (Kovács Krisztián 4.o., Szabó Jázmin 4.o., Kosán Péter 3.o.) izgalommal teli várakozással utazott Balatonalmádi felé. Az ország különböző pontjairól érkező gyerekek a helyszínen 5 fős (piros, sárga, kék, zöld, fehér, fekete pólóban) csapatokat alkottak, és így mérettették meg magukat a zsűri előtt. A csapatok asztalain volt alma, banán, keksz és ásványvíz, amiből szabadon fogyaszthattak a verseny alatt. Amikor megoldották a sok játékos, szórakoztató, és izgalmas feladatot, akkor finom ebéddel vendégelték meg őket. Míg a zsűri összegezte a részeredményeket, addig a gyerekek, és a kísérő- tanárok, szülők, testvérek kimehettek levegőzni.

Az eredményhirdetésnél minden csapat tagja kapott ajándékot, melyek csak minimálisan tértek el egymástól. A 3 perbáli kisdíák 3. helyezést ért el, Kovács Krisztián és Szabó Jázmin a fekete csapat tagjaiként, Kosán Péter a zöld csapat tagjaként.

Nagyon izgalmas nap volt ez a kis ügyesek számára, sok élménnyel, és sok ajándékkal tértek haza. Gratulálunk nekik!

Vincze Gabriella, Szabó Jázmin anyukája

Diákolimpia – Biatorbágy

2018. 05. 08.

Az idei évben is részt vettünk diákolimpiai versenyeken, melyet térségünkben Biatorbágyon rendeztek meg.

Atlétikán kiemelkedő eredményt ért el Kovácsevics Márk, 8. osztályos és Szabó Bence 7. osztályos tanuló. Csapatversenyben a IV. és VI. helyezést hoztuk haza. Gratulálunk minden résztvevőnek!

Juhászné Szatmári Irén, felkészítő és kísérő tanár



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Barátságos sakkverseny – Telki

2018. 05. 10.

2018. május 10-én, csütörtökön vendégül látták sakk csapatunkat a telki sakkos gyerekek. Első, második, negyedik és ötödikes tanulóink barátságos mérkőzésen vettek részt az iskolában Telkiben. Nagyon szépen helyt álltak, fegyelmezetten, sportszerűen játszottak. A verseny után Ede bácsi (Jilg Ede sakk oktató) fagyival jutalmazta a gyerekeket. Köszönjük Pregitzer György sakk oktátónak a meghívást és a lehetőséget.

Juhászné Szatmári Irén, felkészítő és kísérő tanár

"Der Schlüssel liegt bei der Jugend" (Az ifjúság kezében a kulcs)

2018. május 8-12-ig iskolánk 6 tanulója Németországba (Wißmar-Wettenberg) utazott a 30. jubileumi évét ünneplő Zsámbék - Tök - Wettenberg települések közötti partnerkapcsolatok keretein belül.

A hagyományos kulturális est programsorozatában nagy sikert arattak a perbáli iskola diákjai, a Jázmin Mazsorett csoport tagjai (Szabó Fanni, Szabó Csenge, Salamon Nóra, Csákvári Hanna, Csákvári Lili) rendkívül látványos műsorokkal. Herendi Réka által előadott "Meine zwei Sprachen" című vers pedig mélyen érintette azokat a kitelepített svábokat, akik még ezt az érzést át tudják élni és pontosan tudják miről is szól ez a vers. Csákvári Hanna a zsámbéki Musical Stúdióhoz csatlakozva az Oscar díjas magyar filmből, a Bodzavirág című dalt énekelte el zongora és furulya kísérettel. A műsorszámok után került sor a jubileumi partnerkapcsolati dokumentumok aláírására.

Az idei kirándulás célpontja Hungen volt. A település 782-óta létezik, Fachwerk stílusú házairól, 1320-as évekbeli templomáról és kastélyáról híres, mely mára magánkézbe került és társasházként üzemel. A templom kivételes akusztikáját ki is próbáltuk; a zsámbéki Musical Stúdió növendékei Csákvári Hannával kiegészülve a Tavaszi szél vizet áraszt című dalt énekeltek el, orgonán Dombi Enikő kísérte őket.

Tartalmas 4 napot töltöttünk kint lángos sütéssel egy igazi vásári forgatagban, kirándulással és sok-sok nyelvgyakorlási lehetőséggel.

Herendi Zita, résztvevő szülő

Kosárpalánta – Székesfehérvár

2018.05.12.

Harmadik osztályosaink részt vettek Székesfehérváron a Kosárpalánta sportvetélkedőn. Sor-váltó, és sportjátékokat játszottak.

A csapat IV. és VI. helyezést ért el. A sportjáték kategóriában pedig az első helyezést hozta haza a nagyon lelkes kis csapat. Felkészítőjük Papp Eta, testnevelő. Gratulálunk a verseny valamennyi résztvevőjének és tanárunknak!

Juhászné Szatmári Irén

Pedagógus továbbképzés tehetséggondozás témában

Iskolánk pedagógusai a „MATEHETSZ” sikeres pályázatának köszönhetően egy 10 órás továbbképzésen vehettek részt iskolánkban április 23-án, tanítás nélküli munkanap keretében.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az egész napos programon érdekes elméleti és gyakorlati feladatokon keresztül mélyültünk el a témában. Nemcsak mi pedagógusok, de az előadó, Fügedi Petra is nagyon jól érezte magát. Megosztottuk egymással tapasztalatainkat, gondolatainkat, az előadótól pedig sok példát hallhattunk a tehetséggazdálkodásról.

Bors Andrea intézményvezető

Digitális témahét iskolánkban

2018. 04. 09-13.

A Digitális Témahét fő célja a digitális pedagógia módszertanának népszerűsítése és elterjesztése a köznevelésben. A program fontos törekvése, hogy a digitális kompetenciafejlesztés az informatika órán túl kiterjedjen más tantárgyakra is. A részt vevő pedagógusok és diákok változatos és kreatív iskolai projektek keretében fejleszthetik képességeiket technológiával támogatott tanulás során.

Iskolánk néhány pedagógusa tavaly vett részt először a programon. Az idei évben már szélesebb körben csatlakoztunk az országos felhíváshoz. Nyolc pedagógus, 5 osztály, 6 bontott csoport ötletelt, készült, dolgozott nagy lelkesedéssel a hét folyamán.

Mi, résztvevők, tapasztalatainkat így osztottuk meg:

Alsó tagozat 4. osztályos németes 2-es csoportjában Havasiné Szalai Mónika LearningApps segítségével gyarapította, frissítette, mélyítette a csoport szókincsét. Óráin szinte mindig alkalmazza a modern IKT eszközöket már első osztálytól, gyerekek nagy öröme. Mindezek elősegítik munkája hatékonyságát, motiválnak, a mai „világban” fontos, használható ismerteket nyújtanak.

Mayerné Aller Rita a 4. osztályban nyelvtan órán a kiejtéstől eltérő helyesírású szavak helyesírásához keresett prezentációt. Véleménye, tapasztalata szerint a tanítványai nagyon élvezik, ha kicsit „másabb”, rendhagyóbb, modernebb módszerrel tanulnak. Kedvelt figurák segítségével vidámabban, motiváltabban, hatékonyabban, s nem utolsósorban könnyebben dolgoznak, sajátítanak, mélyítenek el ismereteket.

Makayné Kováts Judit az ötödik osztályos matematika csoportjában a GEOGEBRA program segítségével dolgozott az órákon. A program segítségével a háromszögeket csoportosították rendhagyó, a csoport minden tagjának érdeklődését felkeltő, szemléletes módon.

Homoki Béla informatika és matematika órákon dolgozott az 5-6-7. osztállyal interaktív tábla segítségével, projektor használatával szövegszerkesztési feladatokat oldottak meg Microsoft Word-ben. Készítettek prezentációt (bemutatót) Microsoft Power Point-ben. Az elkészült munkákat bemutatták a csoport, az osztály előtt.

Kincsesné Kuthy Etelka így írt a hétről, a 7. osztállyal közösen végzett munkájáról, annak eredményéről, tapasztalatairól:

Umweltschutz im Deutschunterricht

„Az előző években is részt vettem a csoportommal a Digitális Témahéten, ezért a gyerekek már ebben a tanévben is nagyon várták ezt a hetet. A téma: Umweltschutz



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

im Deutschunterricht (környezetvédelem a német órán). A téma bevezetése és gyakorlása is digitálisan történt: prezentációk segítségével, interaktív tankockákkal, feladatokkal sajátították el a gyerekek a nyelvtani anyagot, a Quizlet segítségével tanulták meg a szavakat. A témahéten a tanultak összefoglalása következett: a gyerekek a környezetvédelem témakörében meme-eket, szöveghöket, interaktív feladatokat készítettek német nyelven, amiket e-mail-ben elküldtek nekem. Ehhez segítségül megadtam nekik néhány meme-generátor, szöveghő-készítő, ill. interaktív feladatkészítő honlap címeit, és felhívtam a figyelmüket az internet veszélyeire is. Öko-iskolaként fontosnak tartjuk a környezeti fenntarthatóságra nevelést, amit a németórán fel is dolgoztunk: rövid német nyelvű filmet forgattunk arról, hogy mi mit teszünk a közvetlen környezetünkért. A gyerekek nagyon élvezték a forgatást, a szereplők és a kameraman-ok egyaránt. A filmet a gyerekek vágta össze, az általuk készített meme-ekből és szöveghőkiből montázst csináltak, ami által mindenkinek fejlődött a digitális kompetenciája.”

A film megtekinthető az iskola honlapján: www.iskolaperbal.hu

Bakai Anikó a második osztállyal együtt végzett munkáját mutatta be:

A mesék felhasználása az idegennyelv tanításában

„Már a tavalyi évben, első osztályos korunkban próbálkoztunk IKT eszközöket alkalmazni óráinkon. Akkor magyar népmeséket dolgoztunk fel, a gyerekek életkori sajátosságainak figyelembe vételével, változatos módon. Az idén német nyelvvél próbálkoztunk.

A projekthét folyamán a tavasz, a számok, a napok témakörét dolgoztuk fel egy zenés mesén keresztül (Die kleine Raupe Nimmersatt), illusztrációkat, kis könyvet, készítettünk, egyszerű általunk összeállított internetes feladatlapokat oldottunk meg az iskolában és otthon. Gyurmáztunk, mesét dramatizáltunk, fényképeztünk, videót készítettünk. Zenét hallgattunk, a szavakat szöveggörnyezetben memorizáltuk. A munkát csoportokban végeztük, az otthoni munkába (zenehallgatás, feladatmegoldás, rajzolás, videók, képek letöltése az eszközökről, eljuttatása hozzánk, plakátkészítés,) a szülőket is bevontuk. Az egész hét folyamán a gyerekek fotókat, videókat, plakátokat készítettek, értékelték és önértékeltek. Zárásként együtt megnéztük a produktumokat: faliújság az osztályban és az osztályterem előtt, lefűzött dosszié, mappába gyűjtött fotók megnézése a gyerekek által készített fotók gyűjteményéből, videó az egész hét történéseiről. Oklevél átvétele. Mindezt egy záróünnep keretében együtt megnéztük. A munkát a második osztály másik tanítójával, valamint a dráma órát tartó kolléganővel végeztük közösen.

Ismét tartalmas, élményekkel teli, gyakorló vidámsággal, játékkal tűzdelt ismeretszerző hetünk volt. Bepillantást nyertünk a digitális eszközök idegen nyelven, kisiskolás gyerekekkel való – véleményem szerint rendkívül hatékony - használatába. A projektervünk és az elkészült összefoglaló videónk megtekinthetők az iskola honlapján:

<http://iskolaperbal.hu/wp-content/uploads/2017/04/a-mesek-felhasznalasa-az-idegen-nyelv-tanitasaban-projektterv-die-kleine-raupe-nimmersatt-1.pdf>

<http://iskolaperbal.hu/galeria-kategoria/video>



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Bolláné Bíró Katalin egy nagyon érdekes, újszerű digitális olvasónaplóval színesítette az irodalom órát 7. osztályban, így írt a tapasztalatokról:

Digitális olvasónapló - Mikszáth Kálmán regénye másként

„A Digitális Témahét kapcsán kiírt országos pályázaton egy digitalizált olvasónaplóval vettünk részt. Az elmúlt évek tapasztalata, hogy a gyerekek olvasás iránti igénye csökkent, a „kötelező olvasmányok” feldolgozása sokszor nehézkes, ezért is örültem és támogattam a hetedikes Herendi Réka ötletét, aki Mikszáth Kálmán Szent Péter esernyője című regényét digitalizált formában szeretne volna feldolgozni.

A napló elkészült. Réka egy képzelte közösségi oldalon beszélget a regény szereplőivel, akik segítségére vannak a feladatok megoldásában. A naplóban nemcsak kedvcsináló és frappáns módon társalognak a szereplők, hanem - a kapott feladatoknak megfelelően – látható a Réka tervezte új címlap vagy a különböző stílusú esernyők. A „János pap által” az esernyőnek írt zsoltárt pedig el is énekelhetjük. (A szöveghez kotta is tartozik!)

Büszke vagyok Rékára, az ötletére, színvonalas munkájára...Bár a pályázatunk nem volt a 3 díjazott között, de nem is ez volt a legfontosabb cél. Remélem, hogy ez a digitális olvasónapló mások kedvét is meghozza a regény elolvasáshoz, új ötletek megvalósításához.

Az olvasónapló bárki számára elérhető az iskola honlapján.”

iskolaperbal.hu>a tanév rendje>dokumentumtár>jó gyakorlat

<http://iskolaperbal.hu/wp-content/uploads/2017/04/szent-peter-esernyoje-olvasonaplo.pdf>

Katona Levente a 7. osztályban tartott földrajz órájáról így írt:

„Az idei év digitális témahét keretei között megtartott órám címe: Az Amerikai Egyesült Államok földrajza volt a hetedik osztályban. Az óra folyamán számos digitális technikát alkalmaztam. Power Point bemutató, szemléltető videók, klasszikus zene meghallgatása. Fontosnak tartom az IKT eszközök rendszeres használatát, mivel a mai modern világban nagyon nehéz lekötni hosszútávon a diákok figyelmét. Az okos telefonok előnyeit is kihasználhatjuk az óra tervezésében. Számos jól alkalmazható applikációt (digitális térkép, helymeghatározó, periódusos rendszer) tölthetnek le a diákok a telefonjaikra, amit felhasználhatnak a tanulási folyamatok során. Fontos tudatosítani a gyerekekben, hogy a digitális eszközöknek számos tanulást segítő szerepe is lehet. A mai túldigitalizált világban célszerű ésszel használni ezen eszközöket, kihasználva előnyös tulajdonságait.”

Bors Andrea 8. osztály 1. német csoportjában gyakran használ IKT eszközöket. A digitális témahét keretében több tanórán használta ezeket az eszközöket.

„A Jojo sucht neues Glück című sorozatot a Deutsche Welle oldalán találtam. A digitális témahét keretében ezt a sorozatot választottam témának. Néztük, feldolgoztuk az online felületen található feladatokat. Feladatlapokat készítettem, melyeket kinyomtatva is megkaptak a tanulók. Az első óra végén szerettek volna még több részt megtekinteni a sorozatból a gyerekek, összesen három tanórán foglalkoztunk a sorozattal. Tulajdonképpen az volt a célom, hogy felkeltsem az érdeklődésüket és otthon is elkezdjék nézni ezt a könnyen érthető, számukra témában közelálló német nyelvű sorozatot. A legfontosabb cél pedig az autentikus német beszéd megértése, a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

hallás utáni szövegértés fejlesztése volt, és ebben a digitális eszközök nagy segítségünkre voltak.

Nemcsak a digitális témahéten, hanem más alkalmakkor is használom az IKT eszközöket a tanóráimon, pl. online, interaktív feladatoknál, prezentációkat készítenek a gyerekek (pl. a DSD1 nyelvvizsga szóbeli feladata), német nyelvű reklámot, rövid videófilmet, vagy zenei részletet nézünk meg és dolgozunk fel, hallás utáni szövegértési feladatokat gyakorlunk, e-mailben küldik el a tudáspróba kidolgozott témáit, a házi feladatokat, e-mailben kapnak segédanyagokat stb.

A digitális témahét keretében három pedagógus pályázott projektjével, melyért elismerő oklevélben részesültek.

Bakai Anikó

Aradi Jenő Megyei Rajzverseny

Négy kategóriában nevezett iskolánk. Előzetesen be kellett küldeni pályaműveket a döntőre. Iskolánk rajz szakkörösei közül öten indultak a versenyen: Tompa Lili és Horváth Marika színes csendélettel, Darvas Csenge, Biri-Kiss Borbála monokróm csendélettel, Klinger Lara portréval indult. Az öt tanuló közül négyen bejutottak a megyei döntőbe, melyet Pátyon rendeztek meg április 28-án. A helyszíni versenyen készített rajzokat szakmai zsűri értékelt. Tompa Lili első helyezett lett, Darvas Csenge második, Klinger Lara harmadik, Horváth Marika negyedik helyezést ért el. A szép eredmények mögött sok munka és felkészülés áll. Felkészítő tanár: Bentzik Éva

Múzeumpedagógiai foglalkozás

2018. 05. 03.

Perbál Község Önkormányzata az iskolai és községi március 15-i ünnepi műsor elismeréseként múzeumlátogatást ajándékozott a részt vevő 4. osztálynak. Május 3-án ellátogattunk a Nemzeti Múzeumba, ahol múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt, a reformkorral ismerkedhettünk meg. Korhú ruhákat vettek fel a gyerekek, majd kis kokárdát készítettünk. A boltban apró ajándékokat, emlékeket vettek a gyerekek. A múzeum lépcsőjén ülve elméltünk azon, milyen lehetett az akkori március 15. Köszönjük a lehetőséget Perbál Község Önkormányzatának!

Mayerné Aller Rita, osztályfőnök

Elsősegélynyújtó verseny

Biatorbágy-2018.05.12.

A Magyar Vöröskereszt 1971 óta szervezi meg felmenő rendszerű elsősegélynyújtó versenyét, melynek célja az elsősegélynyújtó ismeretek fejlesztése, gyakorlása a fiatalok körében. A verseny három kategóriában zajlik, gyermek, ifjúsági, felnőtt.

A verseny célja: Az elsősegélynyújtás népszerűsítése és hatásos oktatása, az emberi segítőkészség és a humanitárius eszmék terjesztése, a vöröskeresztes elsősegélynyújtók elméleti tudásának és gyakorlati ismereteinek fejlesztése.

Iskolánk 7. osztályos tanulói, Hauck Zsófia, Pregitzer Anna, Eszes Ádám, Kurucz Attila, Rintek Jakab vettek részt a megyei fordulón, amit 2018. május 12-én, szombaton



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

rendeztek, Biatorbágyon. A diákok ügyesen helyt álltak, oklevélben részesültek. Köszönjük Erdős Hermina, védőnő segítségét a felkészítésben. Felkészítő tanár: Juhászné Szatmári Irén.

Rintek Szvetlána, kísérő tanár

Szavalóverseny a felső tagozatban és Pályon

Március végén tartottuk hagyományos vers- és prózamondó versenyünket, melyen szép számmal jelentek meg a verskedvelő gyerekek.

Eredmények:

- Az 5.-6. osztályosok között
1. Gáspár Laura 5.b o.
 2. Bányász Metta 5.b o.
 3. Jónás Panna és Wentzel Kinga 5.b o.
- A 7.-8. osztályosok között
1. Nagy Flóra 7.o.
 2. Kacsmarcsik Gabriella 8. o.
 3. Herendi Réka 7. o. lett.

A Pályon megrendezett körzeti szavalóversenyre Vájsz András 2. o., Darvas Villő 4. o., Melkvi Ábris 4. o., Gáspár Laura 5.b o., valamint Nagy Flóra 7. o. jutott tovább. Erre Nagy Flóra végül - egy matematikaversenyen való részvétele miatt - nem tudott elmenni. Gáspár Laura (próza kategóriában) szép eredményt ért el, 2. helyezett lett az igen színvonalas mezőnyben.

Pálmai Gabriella felkészítő tanár

Országos Német Nemzetiségi Versmondó Verseny

Budapest, 2018. május 18.

Gáspár Laura, 5.b osztályos tanuló az iskolai és a kétfordulós megyei német nemzetiségi versmondó versenyről továbbjutott a Budapesten megrendezésre került országos döntőbe, melyen gyönyörű németes kiejtésével és kiváló német tudásával nagy örömünkre a 7. helyezést érte el. Nagyon büszkék vagyunk rá és további sok sikert kívánunk neki a német versmondás területén. Köszönjük édesanyja segítségét a felkészülésben!

Bors Andrea intézményvezető

Országos Német Nyelvi Tanulmányi Verseny

Szolnok, 2018. május 18.

Darvas Csenge 8. osztályos tanuló az Országos Német Nyelvi Tanulmányi Verseny megyei 2. helyezettjeként bejutott a verseny országos döntőjébe, melyet Szolnokon rendeztek meg május 18-án. A verseny iskolai és megyei fordulójában írásbeli feladatlapot kellett kitölteni, az országos versenyen szóbeli feladatokat kellett megoldani. Különböző témakörökből kellett készülni, volt beszélgetés, képleírás, szöveg visszaadás, tartalom megfogalmazása német nyelven stb. Csenge az országos döntőben a 13. helyezést érte el. Gratulálok Csengének a kiváló teljesítményhez! Köszönöm a szülők támogatását, hogy elvitték Csengét a versenyre.

Felkészítő tanár: Bors Andrea intézményvezető



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

KECSKE KUPA – országos matematika verseny

2018. május 19.

A „KECSKE KUPA” matematika verseny két fordulójának összesített eredményei alapján iskolánk 7. osztályos tanulói bejutottak az országos döntőbe, melyet május 19-én rendeztek meg Kecskeméten. A 7. osztályos „Reciprókák” csapat a 13. helyezést érte el. Gratulálunk a csapat tagjainak; Herendi Rékának, Kurucz Atillának és Nagy Flórának és felkészítő tanáruknak, Homoki Bélának a kiváló eredményhez!

Bors Andrea intézményvezető

LÜK Verseny – megyei forduló

2018. május 22.

A LÜK logikai játék verseny megyei fordulóján 4 tanuló vett részt iskolánk alsó tagozatából. A megyei forduló előtt megtartottuk iskolánkban a helyi versenyt, osztályonként (2-3-4. osztály) a legjobbak jutottak tovább a területi versenyre, majd onnan a megyei fordulóba. Közülük Sebestyén Adél 3. helyezést ért el, Benedek Zsombor 2. helyezést továbbjutottak az országos döntőbe. Felkészítő és kísérő tanár: Payerné Papp Eta.

Bors Andrea intézményvezető

„Tiszán innen - Dunán túl” országos népdaléneklési minősítő verseny

Érd, 2018. május 19. szombat

“Mondd meg nekem, mit dalolsz, megmondom, ki vagy. A bennünk tovább rezgő dallamok és foszlányaik olyat vallanak felőlünk, amit semmi lélekelemzés nem hoz felszínre. Bevilágítanak a lélek rejtett zugaiba, ahova másképp nem férközhetünk”
(Kodály Zoltán)

A ceglédi, megyei verseny után, a népdaléneklési verseny országos fordulóját Érden rendezték meg. A sikereken felbuzdulva, nagy lelkesedéssel készültek a gyerekek. A verseny megnyitóján beszédet mondott T. Mészáros András, Érd polgármestere, Sárközi Márta, az Érdi Tankerületi Központ igazgatója és díszvendégként Sebestyén Márta, Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas világhírű népdalénekes. Mindannyiuk támogató, értékes gondolatokkal segítettek a versenyre összegyűlt, közel 550-en gyermeknek, diáknak. Sebestyén Márta tolmácsolásában Sebő Ferenc gondolatai ragadtattak el, miszerint, „A hagyományt nem ápolni kell, hisz nem beteg. Nem őrizni kell, mert nem rab. Hagyományaink csak akkor maradhatnak meg, ha megéljük őket!”. Így a felnövekvő nemzedéket is segítenünk kell a hagyományok megélésében.

A verseny zsűrijében csupa eMeRTon-díjas előadók, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem tanárai és hallgatói között volt például Kodály Zoltán egykori növendéke, Sebestyén Farkas Ilona, a Magyar Érdemrend tisztikeresztjével kitüntetett zenepedagógus.

A versenyzők hangszeres kíséret nélküli, egy-egy tájegység dalaiból választott, három perces produkcióval készültek. Mi, kissé hosszú várakozás után, a korcsoportunkban 38. sorszámmal léptünk a pódiumra.

A délutáni órákban végül a zsűri döntött, a „Perbáli Pacsirták” az országos döntőben az ezüst minősítést érték el. Az együttes tagjai: Pál, Imola, Szőke Katalin, Hauck Zsófia, Pregitzer Anna, Bárány Péter, Reiszner Bence és Rintek Jakab.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Gratulálunk a gyerekeknek szorgalmukért és sikereikért! Köszönjük Földi Marika néninek a rengeteg munkát, amivel ezt az énekegyüttest összetartja, tanítja őket! Köszönjük a tankerület támogatását az utaztatásban!

Rintek Nóra Szvetlána

A csángók földjén – a hagyomány útján Gyimesben és Moldvában

Kirándulás a Határtalanul Program keretében (2018. 05. 22-26.)

2018.05.22. Reggel öt órakor nagy izgalommal és várakozással indultunk el Erdélybe a csángók földjére. Budajenőn csatlakozott hozzánk 25 tanuló és két pedagógus, így 50 tanuló és öt pedagógus indult el a hosszú útra. Első megállóhelyünk Nagyváradon volt, itt csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, Prezsmer Fülöp. Megnéztük a bazilikát, és megismerkedtünk történetével. Következő megállóhelyünk Királyhágó, ahol elkészítettük első csoportképünket, és gyönyörködtünk a tájban. Fél tízre értünk Bükklokára. Itt még várt ránk egy négy kilométeres gyalogtúra a szállásig. Nagyon izgatottan tettük meg az utat, mert egy idő után elfogytak a világító lámpák, és csak a mi zseblámpáink mutatták az utat. Igyekezünk egymást minél jobban megijeszteni, mindenféle történeteket meséltünk a medvékről, mert itt már nem ritka, hogy találkozik az ember velük. Vendéglátóink nagyon ízletes finom vacsorával vártak. Vacsora után mindenki elfoglalta szállását. A fiúk egy emeletes fabarakkban szálltak meg, ahol igazi nomád körülmények uralkodtak, szalmazsákon aludtak; a lányok szerencsésebbek voltak, ők egy kőépület emeletén kaptak szállást. Gyorsan telt az első éjszaka, mert a nagy izgalomtól és a sok élménytől nehezen jött álom a gyerekek szemére.

Szerdán reggel utánfutóval vittek le bennünket a buszhoz, a gyerekek nagyon élvezték a különleges utazást. Gyimesfelsőlokig tartott az utunk. Itt megnéztük a Bagolyvár- sziklát, ahol láthattuk egy II. világháborúban felrobbantott bunker maradványait. Az egész környék látható volt a 800 méteres magasságból. Az idegenvezető sokat mesélt, és ismertette a környék jellegzetességeit. Elmondta, hogy itt minden településen legalább három forrás található, amit családkról neveztek el, és ezt a vidéket úgy is hívják, hogy a „patakok országa”. Innen utunk egy vasúti őrházhoz vezetett; ez volt az ország legkeletibb őrháza, amely ma már múzeumként működik [F1]. Az ezeréves határ emlékére állított határkövet koszorúztuk meg. Innen 96 lépcső vezetett fel a Rákóczi- várhoz. Ez a vár megfigyelőszerepet töltött be a régi időkben, mérete jóval kisebb a szokásos várakénál. Innen egy hosszabb utat tettünk meg a moldvai csángókig. Két órára értünk Pusztinára, ahol Nyisztor Ilona fogadott minket nagy-nagy szeretettel. Elmondta, hogy a település teljes egészében magyarul beszéltek, de az iskolában sajnos nem tanulhatnak magyarul a gyerekek, ezért délutánonként, szabadidejükben teszik ezt. Sokat mesélt és énekelt nekünk a magyar örökségdíjas óvónő. Megnéztük a település nevezetességét, a Szent István Keresztet, majd bementünk a Magyarok Házába, ahol már vártak bennünket a hagyományörző csoport tagjai, és csodálatos műsorral kedveskedtek nekünk. A végén közösen elénekeltük a magyar himnuszt, és átadtuk az ajándékainkat.

Kirándulásunk harmadik napja, nem mondhatnánk, hogy jól indult volna. Vártuk-vártuk a buszt, de az nem jött. Kiderült, hogy egy kis műszaki probléma adódott, végül sikerült megjavítani a buszt, s háromórás késéssel elindultunk Hidegségbe, ahol lovaskocsikra szállva folytattuk utunkat fel a hegyekbe, egy ma is működő esztenához, a pásztorok



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

és juhok nyári szálláshelyéhez. Több mint egy órát kocsikáztunk, az út alatt nagyon sok érdekességet tudtunk meg a kocsistól. Mesélt az ottani emberekről, szokásaikról, a faluról. Fent az esztenában finom sajttal[F2], ordával kínáltak bennünket, s akinek volt kedve, szalonnát és kolbászt sütögethetett, majd igazi tiszta forrásvízzel olthatta szomját. Fülöp mesélt a pásztorok életéről, mindennapi teendőjükről, az esti reggeli fejésekről, a sajt készítés fortélyairól, a szénakaszalásról. Élményekkel és teli hassal indultunk tovább a borospataki skanzenba. Másfél kilométert gyalogoltunk, mert a busz nem tudott bemenni a keskeny úton. Megérte: lenyűgöző látvány tárult elénk. Minden jellegzetes erdélyi építkezési stílust megcsodálhattunk, gyönyörködhettünk a szebbnél szebb házakban és azok berendezéseiben. Elindultunk a szállásunkra, de meglepetésként most nem a szokásos úton mentünk vissza, hanem az ezeréves határon tettük meg nagy jókedvvel a hét kilométeres szakaszt. Vacsora után beszélgettünk a napi élményekről, majd nyugovóra tértünk.

Ötödik napunkat a hidegségi iskolában kezdtük. Beszélgettünk a tanárokkal, meséltek iskolájukról, majd egy rögtönzött foci- és röplabdameccset játszottunk az ottani diákokkal. Átadtuk ajándékainkat is, amit nagyon megköszöntek. Innen Székelyudvarhelyre vezetett utunk. Idegenvezetőnk elmondta, hogy milyen régi a település, már a tatárok is ostromolták. A Patkótérről indultunk el városnéző utunkra; itt tartották a vásárokat, és a székely hősöknek állítottak itt egy emlékművet. Megnéztük a város nevezetességeit. Utolsó állomásunk a „Barátkozások parkjába” vezetett. Itt azoknak a szobrai láthatók, akik sokat tettek Székelyföldért. A gyerekek csoportokat alakítottak, és az internet segítségével minden csoport elmondta egy híres ember rövid életútját. A nap utolsó állomása Farkaslaka volt, itt megkoszorúztuk Székelyföld nagy írójának, Tamási Áronnak a sírját. Vezetőnk elmesélte az író életét, elmondta, hogy az író végakarataiban azt kérte, hogy szülőföldjén temessék el. Ezután elindultunk a szállásunkra. A finom vacsora után újabb meglepetés várt ránk. A hidegségi hagyományörző és néptáncscsoport tagjai egy színvonalas zenés- táncos műsorral kedveskedtek nekünk. A végén közös éneklés és tánc zárta az estét.

Elérkezett a hazaindulás. Sokan fájó szívvel indultak el, és még szívesen maradtak volna, de voltak, akiknek már honvágyuk volt, és várták a hazaérkezést. Hazafelé vezető utunkon ismét megnézhattuk távolról a Tordai -hasadékot, megálltunk Körösfőn, s mindenki elkölthette még a maradék lejét. Nagyváradnál léptük át a határt. Sajnos nem lehetett kihagyni a mekit, ezért Budaörsön mindenki elfogyasztotta a maga kis hamburgerét. Este fél kilencre értünk Perbálra.

Ezen az úton nagyon sok élménnyel gazdagodtunk, olyan helyeket láthattunk, és olyan élményekben volt részünk, amire biztosan életünk végéig emlékezni fogunk.

Juhászné Szatmári Irén

[A perbáli gyerekek újabb látogatása Rátkán](#)

2018. május 24-25-én indultunk újra a testvériskolánkba, ahol örömmel üdvözlöttük egymást. Ez volt a harmadik találkozásunk a testvériskolai programnak köszönhetően. A gyönyörű Lillafüreden találkoztunk a testvériskolánk diákjaival. Sétáltunk a vízesés mellett a függőkertben, megtekintettük József Attila szobrát és barangoltunk a Szent István barlangban. A diósgyőri lovagvár is nagy élményt nyújtott, visszautazhattunk a lovagkorba. Hangulatos esti műsorral zártuk a napot, melyen német, lengyel, magyar



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

nyelvű előadásokat hallhattunk. Másnap faluportyán fedeztük fel Rátkát, amely egy csendes német ajkú település a zempléni hegyek között. Mint mindig, sok szeretetet és odafigyelést kaptunk. A búcsú sem volt szomorú, hamarosan találkozunk a nyári táborban Debrecenben.

Királyné Halmosi Edit

Kreatív foglalkozások a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat szervezésében

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Család- és Gyermekjóléti Szolgálata a KAB nevű pályázat keretében alternatív szabadidőt biztosító csoportfoglalkozásokat szervezett a perbáli és pátyi általános iskolák 10-14 éves tanulói számára. A foglalkozások mindkét helyszínen külön kerültek megszervezésre havonta egy alkalommal 2 órában. Iskolánkból 15 fő vett részt a programban az 5.a osztályból, melynek során számos készségre, önismereti élményre tettek szert. Átélték a közösséghez való tartozást, gyakorolták az együttműködést, valamint különböző témákat dolgoztak fel pl.: baráti kapcsolatok, család, ezek mellett szerepet kapott a sok közös játék és élmény.

A programsorozat zárásaként két meglepetés várt a gyerekekre. Az első alkalom április 25-én került megszervezésre közös bowlingozás keretében a budapesti Strike Bowling Klubban, ahol sok finom falat és üdítő frissítette fel a játékban „megfáradt” fiatalságot. A következő találkozó a Budakeszi Vadaspark Kalandparkba vezetett május 14-én, ahol elméleti és gyakorlati oktatás után kezdetét vette a profi pályákon való végighaladás. Ez alkalommal is a pátyi diákokkal együtt mérhették össze ügyességüket iskolánk tanulói. Mindkét útra külön autóbust, valamint a csoportvezetők gondoskodó személyét biztosította a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat. Köszönjük a gyerekek és szüleik nevében a kreatív foglalkozásokat és a programokat.

A gyerekek gondolatai a foglalkozásokról és a kirándulásokról:

„A játékok tetszettek a legjobban és a rajzolás.”

„Végre nem veszekedtünk.”

„A kalandpark volt a legjobb. Először féltem felmenni a pályára, tériszonyom volt, de legyőztem.”

Sári Györgyi iskolapszichológus

Pedagógusnap

2018. 06. 04.

„Pedagógus vagy?

Akkor emlékezned kell, amikor izzadó tenyérrel, torkodban dobogó szívvel, teli lelkesedéssel tartottad meg első órát, foglalkozásodat. Kevés is volt talán az a szűkre szabott idő mindarra, amit a főiskolán, egyetemen magadba gyűjtöttél. Milyen boldog voltál, mikor úgy gondoltad, na, ez jól sikerült.

Pedagógus vagy?

Akkor eszedbe juthat, mit érezhetnek azok a kicsi emberkék, akik először lépik át az óvoda, iskola kapuját, sírva, és egész délelőtt a kezedet szorongatva, majd egy-két hét múlva már szilaj csikóként száguldozva. Később a szemed előtt ők növekednek, gyarapodnak, majd lassacskán felserdülve, az évek múltával, kezed alatt érett, komoly felnőtte válnak.” ...

(Koczeth László – Hivatása pedagógus, részlet)



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Június 4-én, hétfőn ismét meglepetéssel készült szülői szervezetünk pedagógusnap alkalmából.

Czentye Edina, s iskolánk kilenc osztályának egy-egy képviselője köszöntött bennünket a tanári szobában, melynek asztalait finom sütemények, gyümölcssaláták, gyümölcskosarak, s virágok borították.

A szeretetteljes és megható szavak mellett, a roskadozó asztalokon tanári „túlélő csomagot” is találtunk, melynek tartalma egész nap mosolyt csalt arcunkra.

Ismét nagy örömet szereztek kedves anyukák, kedves gyerekek!

Később Varga László polgármester úr is átnyújtotta a Polgármesteri Hivatal virágait minden pedagógusnak és dolgozónak, melyet ezúton köszönünk.

Bakai Anikó

A perbáli gyerekek újabb látogatása Rátkán

2018. május 24-én indultunk újra a testvériskolánkba, ahol örömmel üdvözlöttük egymást. Ez volt a harmadik találkozásunk a testvériskolai programnak köszönhetően. A gyönyörű Lillafüreden találkoztunk a testvériskolánk diákjaival. Sétáltunk a vízesés mellett a függőkertben, megtekintettük József Attila szobrát és barangoltunk a Szent István barlangban. A diósgyőri lovagvár is nagy élményt nyújtott, visszautazhattunk a lovagkorba. Hangulatos esti műsorral zártuk a napot, melyen német, lengyel, magyar nyelvű előadásokat hallhattunk. Másnap faluportyán fedeztük fel Rátkát, amely egy csendes német ajkú település a zempléni hegyek között. Mint mindig, sok szeretetet és odafigyelést kaptunk. A búcsú sem volt szomorú, hamarosan találkozunk a nyári táborban Debrecenben.

Királyné Halmosi Edit

„Zölden jobb!”

2018. 06. 01.

Június első napján az 1., 2. és 3. osztályból sokan csatlakoztak a ZÖLDEN JOBB felhíváshoz, mely a szelektív hulladékgyűjtésre hívja fel a figyelmet. A felhívás szerint, aki ezen a napon valamilyen zöld ruhát, kiegészítőt visel, abban végzi napi teendőit, jelzi elkötelezettségét a környezetvédelem és a szelektív hulladékgyűjtés mellett. Mi is ezt tettük. Zöldben tanultunk, zöldben játszottunk ezen a napon. Meglocsoltuk tavaly ültetett meggyfánkat, bár hamar eleredt az eső is.

Bakai Anikó

Országos LÜK-bajnokság

2018. június 1.

Az idei LÜK –bajnokság országos döntőjének helyszíne ismét a Fővárosi Állat- és Növénykert barlangterme volt. Az országos döntőbe a korábbi fordulókön legjobban szereplő tanulók jutottak tovább. Iskolánkából két tanuló vett részt a megmérettetésen: Sebestyén Adél 2. osztályos és Benedek Zsombor 3. osztályos tanulók. Mindketten sikeresen helyt álltak. Az első három helyezésbe ugyan nem kerültek be, de hajszáll híján ők is a dobogóra kerültek. Gratulálunk a szép eredményhez, büszkék vagyunk rájuk, hiszen az ország legjobb 15 LÜK játékosa között tarthatják számon magukat!

Payerné Papp Eta, kísérő és felkészítő tanár



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Perbáli Focikupa – német vendégcsapattal

2018. június 13-16.

Húsz éve vesz részt iskolánk focikupán a Perbál és Burgwald települések között fennálló partnerkapcsolat keretében Bottendorfbán vagy Perbálon. Az elmúlt tanévben iskolánk diákjaiból álló futballcsapatot látott vendégül a német partnerközség. Meghívásunknak eleget téve, most a német település focicsapatai látogattak el hozzánk.

Június 13-án, szerdán este érkeztek. A hétvégi bajnokság előtti napokon kirándulásokat szerveztünk számukra. Elutaztunk a Balatonhoz, megtekintettük a Tihanyi Apátságot, kipróbálhatták ügyességüket Zamárdiban a kalandparkban. Pénteken Budapestre utazott a csoport, ahol a várban német nyelvű idegen vezetés mellett megnézték a Sziklakórház kiállítását. Köszönjük Szabó Lászlónak, - akinek gyűjtött tárgyai a múzeumban kerültek kiállításra-, hogy általa a csoport ingyenesen látogathatta meg a múzeumot. Később vásárlásra nyílt lehetőségük a vendégeknek, majd délután barátságos mérkőzés keretében edzettek a perbáli focipályán a német és a magyar gyerekek.

Szombaton került sor a Perbáli Focikupára, melyre a perbáli és a bottendorfi csapatokon kívül Budajenőről, Piliscsabáról és Zsámbékról érkeztek még csapatok. A köszöntés után a perbáli iskola mazsorett csoportjai nyitották meg a futball bajnokságot. A kicsiknek ez volt a 3. szereplésük, a nagyok mögött már számtalan fellépés áll. A bemutatók után megkezdődött a bajnokság. Sok mérkőzést játszottak a csapatok, lelkesen küzdöttek a nagy melegben.

Az egyik német csapat 2. helyezést ért el, a perbáli csapat pedig harmadik helyezést. A bajnokságot a zsámbéki csapat nyerte. Az érmek és a kupák kiosztása után a legjobb játékos, a legsportszerűbb játékos, a legjobb kapus és a gólkirály vehettek át kupákat és egy támogató által adományozott mezeket. A diákok bajnoksága után, még az eredményhirdetés előtt, a német kísérőkből álló csapat mérte össze tudását a Perbáli Öregfiúk csapatával, mely a helybeliek győzelmével ért véget.

A bajnokság után a német vendégek búcsúvacsorája és búcsúztatása következett. Újra meghívást kaptunk a két év múlva megrendezésre kerülő Bottendorfi focikupára. A német vendégek itt tartózkodása alatt az önkormányzat fenntartásában működő és az óvodához tartozó konyha dolgozói gondoskodtak a vendégek ellátásáról, reggeliről, ebédről és a vacsoráról, melyet ezúton köszönünk nekik. A gyerekeket és az őket kísérő szülőket az iskola tornatermében szállásoltuk el, néhány felnőtt kísérő a Telki Sportszállodában foglalt szállást.

Köszönöm pedagógus kollégáimnak a programok, a bajnokság, a szállás megszervezésében nyújtott segítségüket, a programokon való kíséretet, tolmácsolást, segítséget. A bajnokságon a tavalyi német focikupán részt vevő gyerekek szülei szolgáltatták a büfét, melyet ezúton köszönünk nekik is. Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának és a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak a támogatást a programok finanszírozásához.

Bors Andrea intézményvezető



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Kincsesné Kuthy Etelka - Aranycsengő pedagógiai díjban részesült

2018. június 25.

Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes a fenntartónk, az Érdi Tankerületi Központ által alapított „Aranycsengő” pedagógiai díjban részesült Bors Andrea intézményvezető és a Német Nemzetiségi Önkormányzat felterjesztése alapján a perbáli iskoláért, az iskola tanulóíért végzett kiemelkedő oktató-nevelő munkája, a német nemzetiségi oktatásért végzett elkötelezett tevékenysége és kiemelkedő intézményvezető helyettesi munkája elismeréseként. A díjat Sárközi Márta Tankerületi Igazgató adta át ünnepélyes keretek között, a tankerületi Pedagógusnap alkalmából Százhalombattán, teltházás Művelődési Központban június 25-én. A díjátadón ünnepi beszédet mondott Százhalombatta polgármestere, majd Sárközi Márta Tankerületi Igazgató köszöntötte a tankerülethez tartozó települések polgármestereit és pedagógusait. Ezután gyerekek, diákok ünnepi köszöntője, bemutatója, versek, táncok, dalok következtek. Az ünnepség fénypontjaként került átadásra az „Aranycsengő” pedagógiai díj.

Az Aranycsengő díjat 2018. évben alapította az Érdi Tankerületi Központ, melyet minden évben 5 pedagógus kaphat a tankerület 49 iskolájából felterjesztett pedagógusok közül. Nagyon büszkék vagyunk rá, hogy az első alkalommal kitüntetett pedagógusok között vehette át iskolánk pedagógusa, intézményvezető helyettese a díjat.

A díjazott pedagógiai munkájának érdemei:

Kincsesné Kuthy Etelka 2007. szeptember 1. óta dolgozik a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában pedagógusként, 2009. szeptember 1-jétől intézményvezető helyettesként.

1. Kiemelkedő szakmai tevékenységet végez a tehetséggondozás terén, tanítványai eredményeket érnek el a területi, megyei, országos tanulmányi versenyeken. A tanórákon is törekszik a tehetséggondozásra:

- 2016. 02.26-án Kistérségi német vers-és prózamondó versenyen Pilisszentivánon 5. osztályos tanítványa a 2. helyezést érte el és továbbjutott a megyei fordulóra Budakalászra.

- A 2016-2017. tanévben német nyelvű színdarabot állított össze tanítványaival, mellyel több alkalommal is szerepeltek, pl. 2017. februárban a német nemzetiségi farsangon, 2017. áprilisban a Tarjáni Színjátszó Versenyen és az Iskolába hívogató programsorozat játszóházában.

- A 2016-2017. tanévben a Litterátum Tesztversenyen a megyei döntőben egy 5. osztályos tanítványa 1. helyezést, a másik pedig 2. helyezést ért el.

- 7. osztályos tanítványa a 2017-2018. évi Országos Német Nyelvi Verseny megyei fordulójában a 3. helyezést érte el.

- A 2017-2018. tanévben a német nemzetiségi versmondó verseny kétfordulós megyei versenyén 7. osztályos tanítványa bejutott a második fordulóra. A korábbi években is eljutottak a tanítványai a megyei döntőbe.

- A 2017-2018. tanévben rész vett tanítványaival a VuKinder német népismereti levelezős versenyen, melyen szépen szerepeltek.

- A német népismeret tantárgyhoz kevés szakmai anyag áll rendelkezésre a 7-8. osztályokban. A kolléganő kidolgoz tananyagokat, pl. a német ajkú lakosság be – és kitelepítése témában. Prezentációkat, feladatlapokat készít.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- Az idei és a korábbi tanévekben is részt vett a digitális témahétben. Pályázatot írt az órai projekt munkájával. Tanítványait megtanítja a digitális taneszközök használatára. Az idei tanévben a környezetvédelem témát választotta, melyet a 7. osztály 1. csoportjával dolgozott fel. A téma bevezetése és gyakorlása is digitálisan történt: prezentációk segítségével, interaktív tankockákkal, feladatokkal sajátították el a gyerekek a nyelvtani anyagot. Öko-iskolaként fontosnak tartjuk a környezeti fenntarthatóságra nevelést, amit a németórán fel is dolgoztak: rövid német nyelvű filmet forgattak arról, hogy mi mit teszünk a közvetlen környezetünkért. A gyerekek nagyon élvezték a forgatást. A film megtekinthető az iskola honlapján.

2. Kiemelkedő szakmai tevékenységet végez a tanulók hátrányainak kompenzálása terén, a felzárkóztatásban.

- A tanóráin alkalmazza a kooperatív tanulásszervezési módszereket és a differenciálást, így különös figyelmet fordít a tehetséggondozás mellett a felzárkóztatásra is.

3. Projektnapok, témanapok programjait tervezi, szervezi, a lebonyolítást felügyeli.

- Az „Iskolába hívogató” programsorozat, az iskolai témahetek, a német diákcsere program, a gyereknap fő szervezője. Intézményvezető helyettesként segíti a munkaközösségek projektjeit, pl. Ökoiskolai projektek (Föld napja, Víz napja), támogatja a német munkaközösség projektjeit, pl. kitelepítési megemlékezés.

4. Pályázatokat ír és részt vállal a pályázatok megvalósításában, pl. a „Határtalanul” pályázat megírásában és az elszámolásban segíti a pedagógusokat. Német partnerkapcsolati pályázatok megírásában és elszámolásában segíti a német munkaközösség-vezetőt.

5. Helyi szintű bemutató órákat/foglalkozásokat tart és tudásmegosztást végez a nevelőtestület, a tankerület pedagógusainak bevonásával.

- Az iskolai nyílt hét keretében minden tanévben nyílt órákat tart a szülőknek. A pedagógus kollégák számára bemutató órát tart az IKT eszközök használatáról és a korszerű tanulásszervezési módszerekről.

6. Iskolai műsorokat tervez, szervez, lebonyolít, illetve iskolai, települési ünnepélyeket tervez, szervez, a lebonyolításában részt vállal.

- A magyarországi németek kitelepítésének évfordulója alkalmából minden évben megemlékező műsort készít, állít össze és felkészíti a 8. osztályos tanulókat az iskolai és községi megemlékezésre.

- 2016. április 16-án a Kitelepítés 70. évfordulója alkalmából szervezett megemlékezés alkalmával a 8. osztállyal színpadon elevenítették fel a kitelepítést.

- Az iskolai farsang megszervezése és lebonyolításában fő szervező szerepet vállal.

- A német nemzetiségi oktatás területén kiemelkedő teljesítményt nyújt, munkájával a hagyományápolás, a német nyelv oktatása terén ér el szép eredményeket.

- Rendszeresen segíti a német nemzetiségi önkormányzat munkáját is, szervezéssel, tolmácsolással, pl. nemzetiségi farsang, partnerkapcsolati rendezvények.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

7. Iskolai kiadványok írásában, szerkesztésében részt vállal.

- Az iskolai honlap adminjaként, szerkesztőjeként folyamatosan tölti fel a beszámolókat, eseményeket, aktualizálja a honlapot.
- Iskolai szórólapokat, prospektusokat készít.
- Intézményvezető helyettesként a Kréta felület és a Kréta e-napló adminja.
- Feladatai közé tartozik az iskolai mérések és a kompetenciamérések értékelése, az Intézkedési terv elkészítése.
- Minden adminisztrációs és egyéb munkájában pontos, precíz, megbízható és segítőkész.

8. A testvériskolai kapcsolatok ápolásában aktívan részt vesz.

- A német partneriskolával 2010-ben kötött partneriskolai kapcsolat keretében elindítottuk a német Diákcsere programot, melyben aktív szervezési feladatokat lát el és kísérő tanárként már 3 projektben vett részt. Szervezi a Németországba utazást, előkészítő foglalkozásokat tart a diákoknak, irányítja a német diákokkal a kapcsolattartást. A német diákok perbáli látogatásakor megszervezi a programot, a közös tanórákat, az utazást, stb.
- Az EFOP-3.1.8-17-2017-00010 „Együtt, testvérként – Rátka – Perbál” iskolaközi szemléletformáló programnak köszönhetően a Rátkai Német Nemzetiségi Általános Iskola testvériskolája lettünk. Szerepet vállalt a testvériskolai programban, melynek során két alkalommal vett részt Rátkán a 12 fős tanulócsoporttal a testvériskolai programokon és egy alkalommal fő szervezőként vállalta a testvériskola perbáli látogatása alkalmából a program megszervezését és segített a lebonyolításban. Tartja a kapcsolatot a testvériskolával.

9. Iskolán kívüli kulturális és szabadidős programok szervezése, lebonyolítása.

- Évek óta szervezi, összefogja a Kis-forrás Iskolanapok rendezvényeit, a gyereknap programokat, a német partnerkapcsolati programokat (Diákcsere, német focibajnokság), iskolai farsangi bált. A szervezési feladatok mellett a lebonyolításban, megvalósításban, majd a programok archiválásában is aktívan részt vesz.

10. Iskolai szintű dekorációs tevékenységben való részvétel. A felsős falújságot díszíti tanítványaival, elsősorban a német nyelv oktatásával kapcsolatos szakmai anyagokkal, plakátokkal.

11. *Innovációs tevékenység. Nyitott a változásokra, az újszerű módszerekre.* Támogatja, segíti a pedagógusokat szakmai fejlődésükben, elősegíti az iskolai innovációs folyamatokat. Munkájával hozzájárult iskolánk jó hírének erősödéséhez. Pedagógusi és intézményvezető helyettesi munkáját precizitás, pontosság jellemzi. Pedagógusi és intézményvezető helyettesi munkája alapján méltó az Aranycsengő pedagógiai díjra.

**A nevelőtestületünk és iskolánk dolgozói nevében szívből gratulálok
a szakmai elismeréshez!**

Bors Andrea intézményvezető



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Ballagási és tanévzáró ünnepség

2018. június 23.

Nagy izgalommal készülődtek tanulóink a tanévzáró és ballagási ünnepségre. A hetedik osztályosok feldíszítették a nyolcadikosok tantermét, majd átadták virágjaikat és a tarisznyákat a ballagóknak. Felcsendültek a ballagási dalok, ezzel kezdetét vette a 2017-2018. tanév ballagási és tanévzáró ünnepsége. Rokonok, hozzátartozók sokasága lepte el az iskolaudvart, felsorakoztak osztályaink.

A 7. osztály elbúcsúztatta a nyolcadikosokat, elbúcsúztak a ballagó osztály diákjai is, majd felrepítették a színes lufikat a búcsú jelképeként.

Az ünnepség második részében Bors Andrea igazgatónő mondta el ünnepi tanévzáró beszédét. Először a ballagókat köszöntötte, átadta a Kis-forrás Emlékplaketteket, beszámolt a tanév eseményeiről, eredményeiről, majd átadta a jeles és kitűnő tanulmányi eredményt elért tanulóknak a jutalomkönyveket. Végül megköszönte a pedagógusok és dolgozók munkáját, a támogatóknak a segítséget és bezárta a tanévet.

Bors Andrea intézményvezető tanévzáró beszéde 2017-2018. tanév

„Szeretettel köszöntöm nyolcadikos tanulóinkat, a ballagató osztályfőnököt, a szülőket, rokonokat, iskolánk pedagógusait, munkatársait, tanulóinkat, a települési és a német nemzetiségi önkormányzat képviselőit, partnerintézmények képviselőit, minden kedves jelenlévő vendéget tanévünk legnagyobb ünnepén.

Kedves Nyolcadikosok!

A pedagógusok számára azért is jelent a pedagógus hivatás nagy örömet, mert láthatjuk a tanulókat kibontakozni, örülni, játszani, láthatjuk őket felnőni. Bizony megnőttetek, gyorsan elrepült ez a 8 év. Elérkezett a nap, melyen elbúcsúztok egymástól és iskolátoktól. Szerettetek iskolánkba járni, szerettétek az osztály- és iskolaközösséget. Judit néni, Anikó néni osztályfőnökként szeretettel neveltek benneteket.

A 7. osztály a búcsúztató beszédében humorosan emlékezett egy-egy csíntevésekre, egy-egy osztályprogramra, a személyes élményeitekre, a veletek történetekre. Ezekon felül szeretnék most én is néhány eseményt felsorolni veletek kapcsolatban: Az osztálykirándulások és a grillparty Judit néniel, a 7. osztályban tett Határtalanul utazás, a német diákcsereprogram emlékei maradandó élményeket nyújtottak számotokra. Nem felejttem el Anikó néniel előadott német mesejátékokat, vagy a sárkányfáról közösen írt meséteket, a farsangi bál nyitó táncát és a közös német óráinkat.

Német tanárotokként is büszke vagyok arra, hogy iskolánk első csoportjaként részt vettetek a DSD1 nyelvvizsgán, melyen B1-es nyelvvizsga bizonyítványt szerzett 5 tanuló, A2-es bizonyítványt 3 tanuló. Szép eredményeket értetek el tanulmányi és sportversenyeken. Mindannyian sikeres felvételi vizsgát tettetek.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Emlékezzetek majd rá, hogy milyen jó volt ebben az iskolában tanulni, játszani, sportolni, az osztállyal együtt lenni. Mondjatok köszönetet szüleiteknek, hogy szeretettel felneveltek és támogatnak benneteket. Köszönet tanáraitoknak, hogy tanulmányaitokban segítettek benneteket.

Nagyon jó osztályközösség alakult ki, összetartó csapat voltatok. Bizonyára a ballagás után is fogjátok tartani a kapcsolatot, mi is visszavárunk benneteket iskolai rendezvényeinkre. Kívánom, hogy a középiskolátokban is jó közösséget, sok barátot találjatok, boldog életet éljeteek és szüleiteknek sok örömet szerezzetek.

Iskolánk hagyományai szerint, a 8. osztályos tanulók közül a kiemelkedő tanulmányi és sport teljesítményekért Emlékplaketteket adunk át.

Szeretném kiemelni a 8 éven át elért kitűnő tanulmányi eredményéért **Darvas Csengét**, aki **Kiváló Diák** Emlékplakettet és könyvjutalmat vehet át.

Az idei tanévben két diákot választottak a tanulók az „**Év Diákja**” címre. Kis-forrás Emlékplakettet kapnak az év diákjai: **Darvas Csenge és Salamon Gábor**.

A sportban eredményesen tevékenykedő 8. osztályos tanulókat is jutalmazzuk. **Kiváló Sportoló Emlékplakettet** kapnak azok a tanulók, akik 8 éven át kiváló sportteljesítményt nyújtottak: **Wentzel Réka, Klinger Dániel, Kovácsévics Márk és Salamon Gábor**.

Mayer József és Kreis György, a **Perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzat** képviselői átadják a Perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzat oklevelét és egy ajándék könyvutalványt a 8 éven át, a német nemzetiségi hagyományok ápolásáért végzett kulturális tevékenységükért és kiváló verseny eredményeikért: **Darvas Csenge, Csákvári Hanna és Salamon Gábor** tanulóknak.

Minden tanév végén köszönetet mondunk azoknak a 8. osztályos **szülőknek**, akik segítettek a Szülői Szervezet és az osztály munkáját az elmúlt évek során. Kis-forrás Emlékplakettel mondunk köszönetet **Salamonné Nagy Gabriella, Csákvári Rita, Czang Józsefné** szülőknek, hogy a Szülői Szervezet tagjaiként segítettek iskolai programok és jótékonyági rendezvények szervezésében és lebonyolításában.

Kedves Diákok! Kedves Szülők!

Az elmúlt tanév eredményes és mozgalmas volt. A tanév eredményeiről, eseményeiről a honlapon, a Hírlevelünkben tájékozódhatnak. Pedagógusaink nagyon sokat dolgoztak, fáradoztak azon, hogy ezek a programok élményt nyújtsanak a tanulók számára.

Engedjék meg, hogy most rendhagyó módon, a szervező pedagógus kollégák nevével együtt említsek meg néhány eseményt, a teljesség igénye nélkül.

Irén néni szervezte az őszi iskolanapok keretében az állatkerti kirándulást, a tanévi sportversenyeket.

Etelka néni volt a német diákcseré program szervezője.

Gabi néni tanította be a színvonalas október 23.-i ünnepi műsort.

Ildikó néni volt a pályaorientációs nap és az alsós tanulmányi verseny fő szervezője.

Juli néni elindította iskolánkban a röpisuli programot.

Kati néni nevéhez fűződnek a könyvtári órák, a könyvtári szombatok és a szépolvasási verseny.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Anikó néni irányította a német nemzetiségi versenyek, rendezvények lebonyolítását, pl. a nemzetiségi farsang, kitelepítési megemlékezés, iskolai nemzetiségi versenyek.

Papp Eta néni tartotta a gyógytestnevelést az alsó tagozatosoknak és elindította a kosárpálánta programot.

Edit néni a Rátkai testvériskolai kapcsolat tanára. A Diákönkormányzat patronáló tanáraként összehívta a diákközgyűlést.

Levi bácsi az Öko szakkörösökkel kidolgozta a „takarékos kisokos” füzetet, egészségfejlesztési projekteket szervezett.

Felejthetetlen élményt nyújtott a március 15-i műsor és annak záró zenei része, melyet **Péter bácsi, E. Mónika néni** tanítottak be, és melyen közreműködött **Földi Marika néni** is citerás tanítványaival.

Havasi Mónika néni szervezte az adventi gyertyagyújtást az alsósoknak és az országos német nemzetiségi népviseleti napot, a Trachttagot.

Szveti néni Ökoiskolai programokat szervezett, pl. Föld napi programot. Svábtánc csoportja több rendezvényen is szerepelt.

Judit néni –a Pénzügyi tudatosság és gazdálkodás hét szervezője, matekversenyek felkészítője.

Béci bácsi matek versenyekre és ECDL vizsgára készítette fel tanítványait.

Csáti Mónika néni rajzversenyekre nevezte tanítványait, megszervezte a szakköri kiállítást és bemutatót.

Rita néni készítette fel a Cimborá levelezős versenyre a tanulókat.

Lindmayer Anna néni tolmácsolt a német focibajnokság során.

Györgyi néni iskolapszichológusként előadásokat, foglalkozásokat tartott a tanulóknak.

Köszönjük a szülőknek, a Szülői Szervezet tagjainak a karácsonyi vásárt, a Márton nap, a farsangi bál és a gyereknap lebonyolításában nyújtott segítséget és minden egyéb támogatást.

Az idei tanévben pályáztunk az akkreditált tehetségpont címre. A pedagógusok eredményes tehetséggondozó munkájának, a kiemelkedő versenyeredményeknek, a széleskörű kapcsolatrendszerünknek és a tehetséggondozó, pályaválasztási tanácsadásnak köszönhetően iskolánk elnyerte az „**Akkreditált Kiváló Tehetségpont**” címet.

Mind ezt mi sem igazolja jobban, mint a tanévben elért szép verseny eredményeink, ezek közül a legkiemelkedőbbeket szeretném megemlíteni:

- Az Országos Német Nyelvi Tanulmányi Verseny megyei fordulójában Darvas Csenge 8. osztályos tanulónk a 2. helyen végzett, Herendi Réka 7. osztályos tanulónk a 3. helyezést érte el. Darvas Csenge bejutott az országos döntőbe, ahol a 13. helyezést érte el. Az Oktatási Hivatal ajándékát adom át nekik a megyei fordulón elért kiváló eredményeikért.

- Az Országos német nemzetiségi vers – és prózamondó versenyen Gáspár Laura 5.b osztályos tanulónk az országos 7. helyezést érte el.

- A VUKinder országos német népismereti versenyen az induló 300 csapat közül az 5.a osztályos csapatunk: 5. helyezést ért el.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- A KECSKE Kupa matematika verseny országos döntőjében „Reciprókák” elnevezésű 7. osztályos csapatunk a 13. helyezést érte el. A csapat tagjai: Herendi Réka, Nagy Flóra, Kurucz Atilla.
 - Az Országos LÜK logikai verseny megyei fordulóján Sebestyén Adél (2. oszt.) 1. helyezést, Benedek Zsombor (3. oszt.) 2. helyezést ért el, majd az országos 15 legjobb eredményt elérők között zárták a versenyt.
 - A „Tiszán innen – Dunán túl” országos népdaléneklési minősítő verseny megyei fordulóján elért eredmények: Rintek Jakab 7. osztályos tanulónk arany minősítést, Ladányi Luca 5/a. osztályos tanulónk bronz minősítést ért el. Kisegyüttesek kategóriában ezüst minősítést kaptak: Bács Eszter és László Klára, 5/a. osztályos tanulók. Arany minősítést vehettek át Pál Imola és Szőke Katalin 6. osztályos tanulók. A Perbáli Pacsirták” énekegyüttes kiemelt arany minősítést szerzett, továbbjutottak az országos döntőbe, ahol ezüst minősítést kaptak. Az együttes tagjai: Pál, Imola, Szőke Katalin, Hauck Zsófia, Pregitzer Anna, Bárány Péter, Reiszner Bence és Rintek Jakab.
 - A „Túl a hulladékhegyen” című többfordulós országos levelezős környezetvédelmi vetélkedőn az induló 150 iskolából iskolánk 7. osztályos csapata a 10. helyen végzett. Csapattagok: Herendi Réka, Kiss-Tamás Julianna, Nagy Flóra, Pregitzer Anna, Rintek Jakab.
 - Az Országos Cimborá versenyen Kovács Krisztián 4.o., Szabó Jázmin 4.o., Kosán Péter 3.o.-os tanulóink a III. helyezést érték el.
 - A Bolyai matematika versenyen 7. osztályos tanulóink, Herendi Réka, Kurucz Atilla, Nagy Flóra és Rintek Jakab Délnyugat Pest megye körzetben a 2. helyezést érték el.
 - A Pátyi szavaló versenyen – Gáspár Laura 5.b osztályos tanulónk 2. helyezést ért el.
 - Az Aradi Jenő Megyei Rajzversenyen Tompa Lili (6.o) első helyezett lett, Darvas Csenge (8.o) második, Klinger Lara 5.a osztályos tanuló harmadik, Horváth Marika 5.b osztályos tanuló negyedik helyezést ért el.
 - A Zrínyi matematika versenyen, a megyei régióban többszáz tanuló közül Herendi Réka 7. osztályos tanulónk a 7., Szalai Benedek 6. osztályos tanulónk a korcsoportjában a 20. helyezést érte el.
 - A Zsámbéki-medence kis matematikusa kistérségi versenyen a 7. o-ból Herendi Réka a 2., Nagy Flóra a 3. helyezést érte el.
 - A katasztrófavédelmi versenyen a rendőrség különdíját kapták a legjobb KRESZ eredményükért a 7. osztály csapata: Nagy Flóra, Herendi Réka, Kis-Tamás Júlia, Kurucz Atilla és Szabó Bence.
- Gratulálok minden diákunknak a kiváló verseny eredményekhez!

Megköszönöm pedagógusaink színvonalas oktató-nevelő munkáját, a műsorok, rendezvények szervezését, a szép eredményeket és a lelkesedést.

Az Érdi Tankerületi Központ támogatásával lehetőségem nyílt intézményvezetőként pedagógus kollégák munkájának elismerésére:
Tankerületi Elismerő Oklevél és könyvjutalomban részesül **Bolláné Bíró Katalin pedagógus**, a könyvtárosi és könyvtarostanári munkájáért.
Tankerületi Elismerő Oklevél és könyvjutalomban részesül **Csátiné Varga Mónika** az elmúlt években végzett gyermekvédelmi felelős és fejlesztő pedagógusi munkájáért.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Pedagógusaink közül két kolléga nagy megtiszteltetésben részesült. Az Érdi Tankerületi Központ által alapított Aranycsengő pedagógiai díjat 50 iskola közül évente 5 pedagógus kaphatja meg. Az iskola felterjesztése alapján Aranycsengő pedagógiai díjban részesül **Kincsesné Kuthy Etelka** intézményvezető helyettes. A díjat a tankerületi pedagógusnap alkalmából adják át Százhalombattán június 25-én. Szeretettel gratulálok a nevelőtestület és a dolgozók nevében a szakmai elismeréshez!

Perbál Község Önkormányzatának határozata alapján Perbálért Érdemérem kitüntetést fog kapni Perbálért és a perbáli iskoláért végzett áldozatos munkájáért **Juhászné Szatmári Irén** pedagógus. A díj átadására a perbáli búcsú alkalmával kerül majd sor, szeretettel gratulálunk neki és várjuk Önöket a díjátadásra!

Köszönet Perbál Község Önkormányzatának az iskolai és községi nemzeti ünnepek alkalmából szervezett múzeumlátogatásokért, a német focibajnokság és a diákcsera program támogatásáért, az ebédlő épületének felújításáért. Reményeink szerint a következő tanévben el fog indulni az iskolabővítés, az építkezés, már nagyon várjuk!

Köszönöm a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, hogy támogatják a német nemzetiségi oktatást és a nemzetiségi programokat.

Köszönet fenntartónknak, az Érdi Tankerületi Központnak, hogy működtetik és támogatják iskolánkat.

Köszönöm a nevelőmunkát segítő munkatársaknak és a technikai dolgozóknak áldozatos munkájukat és a partnerintézményeknek a jó együttműködést.

Nagy örömünkre az idei tanévben is szorgalmasan tanultak a diákok, emelkedtek az iskolai átlagok. Az iskolai tanulmányi átlag 4,39, a magatartás átlag 4,54, a szorgalom átlag 4,39 lett. Senkinek nem kell pótvizsgára készülnie nyáron. Kitűnő és jeles bizonyítványt szerzett 68 tanuló, akik jutalomkönyveket vehetnek át.

Kedves Gyerekek! Vigyázzatok magatokra, szeptemberben találkozunk! Mindenkinek jó pihenést kívánok! Már csak egy „varázsmonda” maradt hátra:

A 2017-2018. tanévet bezárom.

Perbál, 2018. június 23.

Bors Andrea intézményvezető